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1. INTRODUCERE 

Strategia de Dezvoltare Teritorială a județului Sibiu s-a elaborat în temeiul art. 11 din Normele metodologice 

aprobate prin Ordinul M.D.R.A.P. nr. 233/2016, conform cerinței formulate în caietul de sarcini pregătit de 

către CJ Sibiu. 

 

Strategia de Dezvoltare Teritorială are ca fundament principalele documente strategice relevante pentru 

domeniul amenajării teritoriului, de la nivelul U.E. (Agenda Teritorială 2030), al României (Strategia de 

Dezvoltare Teritorială pentru orizontul 2035), regiunii de dezvoltare Centru (Planul/Strategia de Dezvoltare 

Regională 2021-2027), dar mai ales de la nivel județean (Strategia de dezvoltare economico-socială).  În mod 

evident, la elaborarea Strategiei de Dezvoltare Teritorială au fost avute în vedere, chiar dacă nu sunt detaliat 

prezentate în acest livrabil din rațiuni de volum al informațiilor, și alte documente strategice, după cum 

urmează: 

 

a) la nivel internațional: Noua Cartă de la Leipzig, Convenția Europeană a Peisajului, Agenda 2030 pentru  

dezvoltare durabilă a ONU, Pactul de la Amsterdam pentru stabilirea principiilor Agendei Urbane a Uniunii 

Europene etc.; 

b)  la nivel național: Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României, Politica Urbană a României, 

Master Planul General de Transport al României, Planul Național de Redresare și Reziliență, programele de 

finanțare aferente perioadei de programare 2021-2027,  etc.; 

c) la nivel regional: Strategia de Specializare Inteligentă, PATJ-urile și strategiile de dezvoltare ale județelor 

învecinate (Alba, Brașov, Mureș, Vâlcea, Argeș); 

d) la nivel județean: Planul Județean de Gestiune a Deșeurilor 2019-2025, Planul de acțiuni pentru atenuare 

și măsurile necesare de adaptare la schimbări climatice, studiile elaborate de Ordinul Arhitecților din 

România pentru cele trei zone cu valoare cultural-identitară din județul Sibiu; 

e) la nivel local: strategii de dezvoltare locală, planuri de mobilitate, planuri urbanistice generale, planuri 

urbanistice zonale. 

 

Pe lângă liniile directoare stabilite de aceste documente programatice, la baza formulării Strategiei de 

Dezvoltare Teritorială au stat informațiile valoroase incluse în Diagnosticul General și Diagnosticul Prospectiv 

elaborate anterior, în principal cele referitoare la principalele aspecte negative care afectează structurile 

teritoriale, sociale și economice ale județului, dar și cele care se referă la potențialul de care acesta 

beneficiază. Tot din rațiuni de volum de informații și de evitare a unor informații redundante nu vom 
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reproduce în acest livrabil aspectele negative din fiecare domeniu și prioritățile de intervenție propuse prin 

Diagnosticul General. În mod similar, nu vom relua concluziile prognozelor demografice, socio-economice 

sau cu privire la tendințele în structura teritoriului.  

 

Strategia de Dezvoltare Teritorială cuprinde următoarele secțiuni: 

• O prezentare sintetică a contextului strategic și legislativ al elaborării acesteia; 

• Viziunea și principiile de dezvoltare teritorială; 

• Obiectivele generale și obiective sectoriale; 

• Politici și programe teritoriale de dezvoltare; 

• Priorități de dezvoltare la nivel județean, zonal și local. 

La acestea se adaugă diferite piese desenate (planșe, scheme, grafice) și tabele incluse în document. De 

asemenea, documentul include o anexă cu fișele UAT-urilor de bază și ale programelor din cadrul Strategiei.  

 

În final, este important de făcut distincția clară între Strategia de Dezvoltare Teritorială aferentă PATJ și 

Strategia de dezvoltare economico-socială a județului Sibiu. Astfel, în timp ce a doua are o sferă mult mai 

largă de cuprindere și nu are o dimensiune teritorială explicită (de ex. acțiuni/proiecte cu caracter general, 

nelocalizate într-un anumit UAT), Strategia de Dezvoltare Teritorială cuprinde politici și programe care au o 

dimensiune spațială explicită. De altfel, art. 42, alin. 3 din Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului 

și urbanismul, specifică clar faptul că PATJ-urile reprezintă expresia spațială a programelor județene de 

dezvoltare socio-economică. În plus, aceasta cuprinde și o serie de propuneri noi, formulate de către 

specialiștii urbaniști care au elaborat studiile de fundamentare, respectiv care au fost formulate de către 

actorii locali ulterior aprobării Strategiei de dezvoltare economico-socială.   
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2. CONTEXTUL ELABORĂRII STRATEGIEI DE DEZVOLTARE TERITORIALĂ A  

JUDEȚULUI SIBIU 

 

2.1. Contextul strategic al elaborării Strategiei de Dezvoltare Teritorială 

2.1.1. Contextul strategic de la nivelul U.E.  

În data de 1 Decembrie 2020, miniștrii responsabili de amenajarea teritoriului, dezvoltarea și / sau 

coeziunea teritorială din Statele Membre ale U.E. au aprobat Agenda Teritorială 2030. Agenda a 

apărut ca o necesitate într-un context caracterizat european caracterizat de inegalități tot mai 

accentuate între teritorii și între oameni, dar și de evoluții fără un caracter durabil care riscă să atingă 

un nivel critic. Pentru ca toți oamenii, toate comunitățile și teritoriile din Europa să aibă perspective 

favorabile de dezvoltare este necesară înțelegerea și abordarea în mod corespunzător a impactului 

teritorial al diferitelor politici sectoriale. Agenda Teritorială accentuează importanța amenajării 

strategice a teritoriului și oferă principalele orientări cu privire la aceasta, argumentând importanța 

dimensiunii teritoriale a politicilor sectoriale la toate nivelurile de guvernanță.  

Agenda Teritorială stabilește următoarele două obiective generale și priorități de dezvoltare a 

teritoriului European1: 

 

Obiectivul General Priorități Teritoriale Direcții de acțiune 

O.G.1. O Europă justă, 
care să ofere 
perspective de viitor 
pentru toate teritoriile 
și pentru toți oamenii 

”Europa echilibrată” – 
dezvoltare teritorială mai 
echilibrată, care să valorifice 
diversitatea Europei 

Încurajarea cartierelor, comunităților, 
localităților, regiunilor și Statelor Membre 
să coopereze pentru a oferi răspunsuri la 
provocările globale de ordin social și pentru 
a îmbunătăți condițiile de muncă, de trai și 
antreprenoriale din toate teritoriile, precum 
și pentru a consolida prosperitatea socio-
economică, capacitatea de inovare, pozițiile 
în cadrul lanțurilor valorice globale și 
competitivitatea globală în întreaga 
Europă. 

Promovarea modele de dezvoltare 
policentrică prin care tuturor teritoriilor să li 
se atribuie un rol. 

Încurajarea factorii de decizie de la toate 
nivelurile de guvernanță să valorifice 

 
1 https://territorialagenda.eu 

 

https://territorialagenda.eu/
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potențialul unic al teritoriilor cu 
caracteristici geografice specifice și să 
abordeze în mod adecvat constrângerile cu 
care se confruntă aceste zone, prin 
intermediul unor abordări integrate și 
bazate pe cooperare. 

”Regiuni funcționale” – 
dezvoltare locală și regională 
convergentă, cu mai puțină 
inegalitate între teritorii 

Angajarea într-un dialog cu factorii de 
decizie din orașele de toate dimensiunile cu 
scopul de a aplica o guvernanță pe mai 
multe niveluri bazată pe o abordare 
integrată. 

Consolidarea cooperării locale și regionale 
cu privire la elaborarea de strategii pe 
termen lung bazate pe o abordare 
teritorială și concentrarea asupra 
legăturilor funcționale durabile dintre 
zonele învecinate. 

”Integrare fără frontiere” – 
facilitarea vieții și a muncii 
dincolo de granițele 
naționale 

Integrare stabilă a cooperării 
transfrontaliere, transnaționale și 
interregionale în strategiile de dezvoltare la 
nivel macroregional, național, regional și 
local; sprijirea elaborării de noi documente 
strategice, acolo unde este necesar, precum 
și promovarea codezvoltării, cu implicarea 
cetățenilor la nivel transfrontalier. 

Asigurarea coordonării politicilor sectoriale 
naționale între țări și reducerea actualelor 
obstacole care stau în calea cooperării. 

O.G.2. O Europă verde, 
care să protejeze 
mijloacele de 
subzistență comune și 
să modeleze tranziția 
societală 

”Un mediu sănătos” – care să 
ofere mijloace de subzistență 
ecologice și mai bune, orașe 
și regiuni neutre din punct de 
vedere climatic și reziliente 

Sprijinirea dezvoltării de soluții bazate pe 
natură și de rețele de infrastructură verde și 
albastră care să conecteze ecosistemele și 
zonele protejate în cadrul politicilor de 
amenajare și gestionare a teritoriului și al 
altor politici, precum și dezvoltarea de noi 
instrumente de gestionare a crizelor, prin 
care să fie sporită siguranța și reziliența 
teritoriilor.  

Respectarea limitele naturale ale 
mijloacelor de subzistență comune ale 
Europei și sporirea gradului de reziliență a 
tuturor teritoriilor afectate de schimbările 
climatice. 

Creșterea gradului de sensibilizare și 
furnizarea mijloacelor prin care 
comunitățile locale și regionale să își poată 
proteja, reabilita, utiliza și reutiliza mediul 
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(construit), peisajele, bunurile culturale 
tangibile și intangibile și alte valori unice, 
prin intermediul instrumentelor oferite prin 
politica de coeziune a UE, prin politica de 
dezvoltare rurală, prin amenajarea 
teritoriului sau prin orice alte instrumente 
care conduc, printre altele, la consolidarea 
dezvoltării teritoriale sau locale integrate. 

”Economia circulară” – care 
să consolideze economii 
locale puternice și durabile 
într-o lume globalizată 

Sprijinirea tranziției Europei către o 
economie circulară și dezvoltarea de 
procese de simbioză industrială bazate pe o 
abordare teritorială, care să țină seama și 
de necesitatea utilizării durabile a solului și 
a terenurilor. 

Sprijinirea elaborării de strategii locale și 
regionale cu privire la economia circulară, 
care să conecteze economiile locale la 
economia mondială. 

Încurajarea consolidării capacităților de 
inovare în toate regiunile, inclusiv a 
strategiilor locale pentru tranziția 
energetică și a măsurilor întreprinse în 
sectoare precum construcțiile, 
transporturile și bioeconomia. 

”Legături durabile” – care să 
asigure conectivitatea 
digitală și fizică durabilă a 
teritoriilor 

Asigurarea unui acces adecvat la rețelele de 
comunicații fixe și mobile de mare viteză în 
toate teritoriile, precum și dezvoltarea unei 
infrastructuri digitale cu o amprentă de 
carbon redusă și cu un impact scăzut asupra 
sănătății umane. 

Îmbunătățirea legăturilor dintre 
planificarea regională și dezvoltarea de 
rețele transeuropene (TEN), în special de-a 
lungul coridoarelor rețelei centrale. 
Conectarea tuturor teritoriilor la 
principalele noduri ale rețelei de transport 
sprijină legăturile comerciale internaționale 
și oportunitățile de dezvoltare locală. 

Explorarea de noi modele progresive din 
punct de vedere social și de mediu pentru 
mobilitatea locală și regională ca serviciu și 
cooperarea în ceea ce privește asigurarea 
unei accesibilități multimodale și 
prietenoase cu mediul a centrelor urbane și 
în interiorul acestora. 
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2.1.2. Contextul strategic de la nivelul României 

Strategia de Dezvoltare Teritorială a României 2035 are ca viziune "România 2035, o țară cu un 

teritoriu funcțional, administrat eficient, care asigură condiții atractive de viață și locuire pentru 

cetățenii săi, cu un rol important în dezvoltarea zonei de sud-est a Europei.” 

Strategia are 5 obiective generale, care sunt ulterior detaliate în obiective specifice, după cum 

urmează: 

 

Obiectivul General Obiectivele specific 

O.G.1: Asigurarea unei integrări 
funcţionale a teritoriului naţional în 
spaţiul european prin sprijinirea 
interconectării eficiente a reţelelor 
energetice, de transporturi și 
broadband. 

O.S.1.1 Dezvoltarea unei rețele de transport eficientă și 
diversificată capabilă să asigure gestionarea fluxurilor de 
oameni și mărfuri generate de schimburile economice între 
teritoriul naţional și piețele din spațiul european. 

O.S.1.2 Dezvoltarea și extinderea infrastructurii portuare și 
aeroportuare, precum și a legăturii acestora cu centrele 
urbane naţionale în scopul consolidării poziției României de 
nod logistic regional. 

O.S.1.3 Consolidarea infrastructurii de transport a energiei și 
conectarea acesteia la proiectele pan-europene cu impact 
regional și național. 

O.G.2: Creșterea calității vieții prin 
dezvoltarea infrastructurii tehnico-
edilitară și a serviciilor publice în 
vederea asigurării unor spaţii urbane 
şi rurale de calitate, atractive şi 
incluzive. 

O.S.2.1 Asigurarea unei echipări complete cu infrastructură de 
utilități publice a localităților urbane și rurale. 

O.S.2.2 Asigurarea unei accesibilități crescute la nivelul 
teritoriului și a unei conectivități eficiente între orașele mari și 
zona urbană funcțională. 

O.S.2.3 Creşterea atractivităţii spaţiilor urbane și rurale prin 
îmbunătăţirea funcţiilor rezidenţiale, dezvoltarea unor spaţii 
publice de calitate și a unor servicii de transport adaptate 
nevoilor şi specificului local. 

O.S.2.4 Furnizarea unor servicii sociale de calitate prin 
asigurarea unei diversificări a acestor servicii la nivelul 
teritoriului și îmbunătățirea gradului de acces a populației. 

O.G.3: Dezvoltarea unei reţele de 
localităţi competitive şi coezive prin 
sprijinirea specializării teritoriale și 
formarea zonelor funcționale urbane. 

 

O.S.3.1 Dezvoltarea unor centre urbane specializate şi 
inteligente cu vocaţie de poli internaţionali şi racordarea lor 
eficientă la reţeaua urbană europeană. 

O.S.3.2 Încurajarea dezvoltării zonelor urbane funcţionale în 
jurul oraşelor cu rol polarizator la nivelul teritoriului. 

O.S.3.3 Consolidarea rolului localităţilor rurale cu potențial de 
polarizare în scopul asigurării unei accesibilităţi crescute a 
populaţiei rurale la servicii de interes general. 

O.S.3.4 Sprijinirea dezvoltării sistemelor urbane şi axelor de 
dezvoltare de la nivelul teritoriului prin asigurarea unor 
intervenţii integrate teritorial. 

O.G.4: Protejarea patrimoniului 
natural și construit şi valorificarea 
elementelor de identitate teritorială. 

O.S.4.1 Protejarea patrimoniului și promovarea măsurilor de 
regenerare a capitalului natural. 

O.S.4.2 Protejarea şi reabilitarea patrimoniului construit în 
scopul conservării identităţii naţionale şi creşterii atractivităţii 
spaţiilor culturale cu potenţial turistic deosebit. 
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O.S.4.3 Reducerea vulnerabilității zonelor supuse riscurilor 
naturale. 

O.S.4.4 Asigurarea echilibrului în dezvoltarea mediului rural şi 
urban prin protejarea resurselor funciare agricole și forestiere 
şi limitarea extinderii intravilanului localităților 

O.G.5: Creşterea capacităţii 
instituţionale de gestionare a 
proceselor de dezvoltare teritorială. 

O.S.5.1 Consolidarea capacităţii structurilor de guvernanţă la 
niveluri multiple şi diversificarea formelor de cooperare între 
structurile administraţiei publice 

O.S.5.2 Consolidarea instrumentelor de planificare spaţială şi 
a instituţiilor cu rol în gestionarea și planificarea proceselor de 
dezvoltare a teritoriului (sau de amenajare a teritoriului). 

O.S.5.3 Consolidarea capacităţii de cooperare şi planificare în 
domeniul transfrontalier şi transnaţional. 

 

2.1.3. Contextul strategic de la nivelul regiunii de dezvoltare Centru 

Planul (Strategia) de Dezvoltare a Regiunii Centru 2021-2027 este principalul document de planificare 

strategică de la nivelul regiunii Centru (NUTS2), acesta fiind aprobat în anul 2022.  

Viziunea de dezvoltare regională stabilită prin acest document este următoarea: ”Regiunea Centru să 

devină o regiune curată, atractivă pentru locuitorii săi și turism, cu o economie competitivă bazată pe 

cunoaștere și inovare, în care grija pentru exploatarea și utilizarea durabilă a resurselor să se afle în 

atenția fiecărui cetățean”. 

Obiectivul global al Planului este ”ca Regiunea Centru să atingă în anul 2027 un nivel convergență 

economică de 70% față de media Uniunii Europene.” 

Strategia de Dezvoltare a Regiunii Centru reunește 6 domenii strategice de dezvoltare, fiecare dintre 

acestea grupând un număr de priorități și măsuri specifice: 

 

Domeniul strategic Obiectivul strategic Prioritatea specifică 

D.S.1: Dezvoltare 
teritorială, dezvoltare 
urbană durabilă 

Creșterea coeziunii 
teritoriale și reducerea 
disparităților intraregionale 
prin îmbunătățirea 
infrastructurii regionale de 
transport și comunicații și 
sprijinirea dezvoltării 
urbane integrate 

P.1.1 Întărirea capacității 
administrative a autorităților publice 
locale în vederea implementării 
principiilor dezvoltării urbane 
integrate și sprijinirea cooperării la 
nivel microregional 

P.1.2 Extinderea, reabilitarea și 
modernizarea infrastructurii de 
transport regional; dezvoltarea 
infrastructurii de internet, în mod 
special a infrastructurii de bandă largă 

P.1.3 Consolidarea rolului și funcțiilor 
așezărilor urbane din Regiunea Centru 
ca actori importanți în asigurarea 
coeziunii teritoriale, sociale și a 
creșterii economice bazată pe 
cunoaștere 
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D.S.2: Competitivitate 
economică, cercetare-
dezvoltare, inovare și 
specializare inteligentă 

Tranziția spre o economie 
regională bazată pe 
cunoaștere prin 
modernizarea tehnologică 
și digitalizarea 
întreprinderilor, 
intensificarea cooperării 
economice și prin creșterea 
contribuției cercetării–
dezvoltării-inovării la 
dezvoltarea economică a 
Regiunii Centru 

P.2.1 Promovarea unui mediu de 
afaceri inovativ pentru o dezvoltare 
economică inteligentă 

P.2.2 Extinderea și diversificarea 
infrastructurii regionale și locale de 
afaceri, susținerea clusterelor și 
dezvoltarea rețelelor de cooperare 
economică 

P.2.3 Susținerea sectorului regional de 
cercetare-dezvoltare pentru o creștere 
economică inteligentă 

P.2.4 Creșterea gradului de 
internaționalizare a economiei și 
sectorului regional de CDI 

D.S.3: Resurse umane, 
incluziune socială, ocupare 
și sănătate 

 

Creșterea coeziunii sociale a 
Regiunii Centru prin 
îmbunătățirea incluziunii 
sociale, creșterea accesului 
la servicii de educație, 
sănătate și facilitarea 
integrării pe piața muncii 

P.3.1 Îmbunătățirea calității, 
eficacității și relevanței ofertei 
educaționale regionale, a serviciilor şi 
accesului la educație la toate nivelurile 

P.3.2 Sprijinirea măsurilor active de 
ocupare și modernizarea pieței muncii 

P.3.3 Dezvoltarea infrastructurii, 
creșterea accesului și îmbunătățirea 
serviciilor acordate persoanelor 
aparținând grupurilor vulnerabile 

P.3.4 Extinderea și modernizarea 
infrastructurii de sănătate, creșterea 
accesului și îmbunătățirea serviciilor 
de sănătate, cercetare-dezvoltare, 
inovare în sănătate 

D.S.4: Mediu, eficiență 
energetică și schimbări 
climatice 

Creșterea calității vieții 
locuitorilor Regiunii Centru 
prin reducerea emisiilor de 
CO2 și o mai bună 
gestionare a resurselor, 
conservarea biodiversității 
și creșterea adaptării la 
schimbările climatice 

P.4.1 Creşterea calităţii mediului 
înconjurător din așezările urbane și 
rurale din Regiunea Centru 

P.4.2 Creșterea eficienței utilizării 
energiei şi a altor resurse materiale 

P.4.3 Protejarea și conservarea 
biodiversității regionale 

P.4.4 Diminuarea efectelor 
schimbărilor climatice și prevenirea 
riscurilor naturale 

D.S.5: Turism și patrimoniu 
cultural 

Dezvoltarea sectorului 
turistic și a sectoarelor 
economice conexe prin 
valorificarea potențialului 
natural și antropic al 
Regiunii Centru și susținerea 
activităților culturale și 
recreative 

P.5.1 Conservarea, restaurarea și 
punerea în valoare a patrimoniului 
cultural-istoric, valorificarea 
patrimoniului turistic natural și 
creșterea utilizării potențialului 
balnear 

P.5.2 Modernizarea și extinderea 
infrastructurii regionale de cazare și de 
agrement și îmbunătățirea serviciilor 
specific 

P.5.3 Susținerea turismului de nișă, 
dezvoltarea activităților conexe 
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turismului și integrarea activităților 
turistice 

P.5.4 Asigurarea forței calificate de 
muncă în turism 

D.S.6: Dezvoltarea rurală, 
agricultura și silvicultura 

 

 

Dezvoltarea durabilă a 
zonelor rurale din Regiunea 
Centru prin valorificarea 
potențialului natural și 
uman al acestora 

P.6.1 Eficientizarea sectorului 
agroalimentar și îmbunătățirea 
pregătirii profesionale a fermierilor 

P.6.2 Susținerea activităților agricole 
în zonele montane 

P.6.3 Valorificarea superioară, într-o 
manieră durabilă, a potențialului silvic 
regional 

P.6.4 Creșterea atractivității 
economice și diversificarea 
activităților economice în localitățile 
rurale 

P.6.5 Îmbunătățirea infrastructurii 
tehnico-edilitare a localităților rurale 

P.6.6 Dezvoltarea infrastructurii 
sociale, cultural-recreative și 
susținerea dezvoltării comunitare 

 

2.1.4. Contextul strategic de la nivelul județului Sibiu 

”Strategia de dezvoltare economico-socială a județului Sibiu –  Strategia 2030” este principalul 

document de planificare strategică de la nivel județean, acesta fiind finalizat și aprobat de CJ Sibiu la 

sfârșitul anului 2022.  

Viziunea strategică pentru dezvoltarea județului stabilită prin acest document este: ”Județul Sibiu va 

fi recunoscut ca model de excelență pentru atenția oferită mediului, condițiile optime de trai pentru 

cetățeni și ca un județ verde ce reprezintă destinația preferată de călătorie”2.  

Misiunea strategiei este: ”Planificarea coerentă a resurselor existente și a inițiativelor propuse la 

nivelul județului, utilizând o abordare integrată și participativă, astfel încât să existe un cadru propice 

pentru a fi generate efectele și rezultatele așteptate asupra economiei, mediului, sistemului social și 

de sănătate, infrastructurii, turismului și culturii”.  

Valorile comune pentru realizarea viziunii strategice și asigurarea cadrului necesar atingerii 

obiectivelor de dezvoltare multisectorială sunt: ”profesionalism și competitivitate; integritate și etică 

în activitatea profesională; adaptabilitate și deschidere către nevoile cetățenilor; comunicare eficientă 

și transparentă; abordare participativă; respectul pentru drepturile omului, egalitate de gen și statul 

de drept.” 

 
2 https://www.cjsibiu.ro/wp-content/uploads/2023/02/Strategia-de-dezvoltare-socio-economica-a-Judetului-Sibiu-STRATEGIA-2030.pdf 
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Obiectivul general al Strategiei de dezvoltare economico-socială a județului Sibiu este formulat astfel: 

”Creșterea atractivității județului, din perspectivă economică, socială și durabilă, prin utilizarea unui 

sistem integrat de priorități și măsuri de dezvoltare, care vizează sprijinirea unei vieți sănătoase și 

solidare, cultivarea respectului pentru mediu, valorificarea patrimoniului cultural și turistic, creșterea 

conectivității la nivelul infrastructurii de transport și a utilităților publice, îmbunătățirea sistemului de 

guvernanță și dezvoltarea mediului rural, cu respectarea drepturilor omului și egalității de gen.” 

Obiectivele strategice și prioritățile de dezvoltare subsumate acestora, propuse în acest document 

strategic sunt: 

 

Obiectivul Strategic Prioritatea de Dezvoltare 

O.S.1: Crearea unui mediu de viață 
sănătos, solidar și competitive 

P.1.1. Creșterea calității serviciilor șI infrastructurii 
medicale 

P.1.2. Îmbunătățirea stării de sănătate a populației prin 
măsuri preventive 

P.1.3. Creșterea calității serviciilor și infrastructurii de 
asistență socială 
P.1.4. Reorganizarea sistemului de servicii sociale, cu 
accent pe prevenirea instituționalizării și îmbunătățirea 
protecției instituționalizate 

P.1.5. Creșterea calității serviciilor și infrastructurii în 
domeniul educațional 

P.1.6. Dezvoltarea formelor alternative de educație 

P.1.7. Dezvoltarea unui sistem integrat de acțiuni conexe 
care să crească nivelul de acces la servicii de educație și 
instruire  

P.1.8. Creșterea implicării tinerilor în societate/ în viața 
comunității  

P.1.9. Dezvoltarea rețelei de voluntariat 

P.1.10. Conștientizarea importanței turismului de tineret  

P.1.11. Creșterea calității șI accesibilității infrastructurii 
sportive 

P.1.12. Creșterea gradului de participare activă a 
populației, la activități sportive și încurajarea practicării 
de activități fizice prietenoase cu mediul  

O.S.2: Conservarea și protejarea 
mediului, devenind un județ verde 

P.2.1. Îmbunătățirea condițiilor de mediu (aer, apă, sol) 

P.2.2. Extinderea spațiilor verzi  

P.2.3. Gestionarea deșeurilor - tranziția către o 
economie circulară 

P.2.4. Managementul conservativ al Mediu N6.3 P6.1 
ariilor naturale protejate 

P.2.5. Promovarea utilizării energiei din surse 
regenerabile și asigurarea eficienței energetice 

P.2.6. Încurajarea cercetării/dezvoltării în domeniul 
mediului 

P.2.7. Schimbările climatice 

P.3.1. Consolidarea și dezvoltarea infrastructurii turistice 
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O.S.3: Dezvoltarea integrată a 
turismului și a culturii la nivel județean 

 

P.3.2. Facilitarea dezvoltării de oferte și experiențe 
turistice verzi, precum și crearea de oferte alternative și 
„de nișă” pentru patru anotimpuri 

P.3.3. Branding și marketingul inteligent al destinației 
turistice județul Sibiu pentru piețe strategice 

P.3.4. Protecția, valorificarea și promovarea tradițiilor 
gastronomice. 

P.3.5. Acțiuni sistemice pentru întărirea și consolidarea 
unui sistem cultural integrat la nivel județean 

P.3.6. Valorificarea patrimoniului cultural material și 
imaterial 

P.3.7. Inovare în materie de oferte de activități culturale 
și consolidarea calității, respectiv a diversității acestora 

O.S.4: Crearea oportunităților de 
conectare și dezvoltare teritorială la 
nivel județean 

P.4.1. Creșterea accesibilității și a mobilității județului 
Sibiu și îmbunătățirea conectivității teritoriale 

P.4.2. Dezvoltarea rețelelor de utilități publice 
inteligente, durabile și eficiente energetic 

P.4.3.  Definirea unei imagini urbane generale coerente 
și de calitate la nivelul județului Sibiu 

P.4.4. Optimizarea intervențiilor în domeniul întreținerii 
clădirilor și fondului construit 

O.S.5: Dezvoltarea inteligentă a 
județului și valorificarea oportunităților 
din spațiul rural 

P.5.1. Creșterea atractivității județului ca destinație de 
investiții și consolidarea potențialului domeniilor 
economice specializate 

P.5.2. Sprijinirea dezvoltării și inovării IMM-urilor în 
direcția furnizării de produse șI servicii cu valoare 
adăugată mai mare 

P.5.3. Îmbunătățirea infrastructurii de afaceri pentru 
stimularea ofertei de servicii specializate; consolidarea 
rețelelor între actorii mediului de afaceri 

P.5.4. Creșterea capacității locale de cercetare și 
dezvoltare și îmbunătățirea corelării acesteia cu nevoile 
mediului de afaceri; stimularea transferului tehnologic 
în toate domeniile. 

P.5.5. Consolidarea orientării către piață și creșterea 
competitivității economice a sectorului agro-alimentar 

P.5.6. Creșterea atractivității zonei rurale și stabilizarea 
populației rurale 

P.5.7. Creşterea calităţii vieţii în mediul rural şi 
încurajarea diversificării economiei rurale 

O.S.6: Crearea unui cadru european de 
guvernanță și administrare a județului 

 

 

P.6.1. Îmbunătățirea competențelor și cunoștințelor 
resurselor umane din administrația locală, creșterea 
motivației acestora și a atractivității locurilor de muncă 

P.6.2. Îmbunătățirea procedurilor șI organizării în cadrul 
APL în vederea creșterii nivelului de transparență, 
eficacitate și eficiență, maximizând procesul către o 
administrație digitală 

P.6.3. Creșterea capacității strategice a administrațiilor 
publice și îmbunătățirea capacității acestora de a crea 
rețele și de a face schimb de cunoștințe și resurse în 
beneficiul teritoriului și al cetățenilor 
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Pentru fiecare prioritate de dezvoltare au fost definite direcții de acțiune, respectiv măsuri / acțiuni 

specifice, care ulterior vor fi transpuse în proiecte implementate la nivel județean. Acestea se regăsesc 

în Planul de Acțiune pentru implementarea prevederilor PATJ Sibiu. 

 

2.2. Contextul legislativ al elaborării Strategiei de Dezvoltare Teritorială 

Art. 42 - (1) al Legii 350/2001 republicată cu modificările ulterioare precizează că ”Planul de amenajare 

a teritoriului județean are caracter director și reprezintă expresia spațială a programului de dezvoltare 

socioeconomică a județului. Planul de amenajare a teritoriului județean se corelează cu Planul de 

amenajare a teritoriului național, cu Planul de amenajare a teritoriului zonal, cu programele 

guvernamentale sectoriale, precum și cu alte programe de dezvoltare”. 

Strategia de Dezvoltare Teritorială a fost elaborată în conformitate cu prevederile Ordinului MDRAP 

nr. 233/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 350/2001 privind 

amenajarea teritoriului și urbanismul și de elaborare și actualizare a documentațiilor de urbanism. La 

articolul 11 din această lege se prevăd următoarele: 

”(1) Partea a 3-a a P.A.T.J. cuprinde strategia de dezvoltare teritorială a județului cu direcțiile și 

prioritățile de dezvoltare a județului în plan teritorial, stabilite în baza diagnosticului prospectiv, 

urmărind să se asigure eliminarea/reducerea decalajelor de dezvoltare. 

(2) În situația existenței unei strategii de dezvoltare socioeconomică a județului, strategia de 

dezvoltare teritorială transpune în plan teritorial prevederile acesteia și o completează cu obiective și 

măsuri specifice. 

(3) Pentru o structurare mai bună a propunerilor de dezvoltare, pot fi elaborate secțiuni pe teme 

sectoriale și fișe detaliate pe unități administrativ-teritoriale ale componentelor, pentru a fi preluate 

în planurile urbanistice generale și în planurile de investiții.” 

La elaborarea Strategiei de Dezvoltare Teritorială s-au avut în vedere și informațiile din secțiunile 

Planului de Amenajare a Teritoriului Național, respectiv: 

• Legea nr. 363/2006 privind aprobarea Planului de Amenajare a Teritoriului Național – 

Secțiunea I – Rețele de transport 

• Legea nr. 171/1997 privind aprobarea Planului de Amenajare a Teritoriului Național – 

Secțiunea a II-a – Apa 

• Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de Amenajare a Teritoriului Național – Secțiunea 

a III-a – Zone protejate 

• Legea nr. 351/2001 privind aprobarea Planului de Amenajare a Teritoriului Național – 

Secțiunea a IV-a – Rețeaua de localități 
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• Legea nr. 575/2001 privind aprobarea Planului de Amenajare a Teritoriului Național – 

Secțiunea a V-a – Zone de risc natural 

• Legea nr. 190/2009 privind aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 142/2008 

privind aprobarea Planului de Amenajare a Teritoriului Național – Secțiunea a VIII-a – Zone cu 

resurse turistice 

În afară de aceste documente legislative principale, au fost avute în vedere la formularea propunerilor 

și altele cu caracter sectorial, precum Legea nr. 451/2002 privind transpunerea Convenției europene 

a peisajului, H.G. nr. 905/2016 pentru aprobarea tezelor preliminare ale proiectului Codului 

patrimoniului cultural, O.U.G. nr. 57/2007 privind planurile de management ale ariilor naturale 

protejate, HG nr. 382/2003 pentru aprobarea Normelor metodologice privind exigențele minime de 

conținut ale documentațiilor de amenajarea a teritoriului și de urbanism pentru zonele de riscuri 

naturale etc.  
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3. VIZIUNE ȘI PRINCIPII DE DEZVOLTARE 

3.1. Viziunea de dezvoltare teritorială a județului Sibiu pentru orizontul 2035 

La nivelul anului 2035 județul Sibiu va dispune de un teritoriu mai bine integrat funcțional la nivel 

european, național și regional, administrat eficient astfel încât să poată susțină atingerea țintelor 

stabilite prin strategia de dezvoltare economico-socială a județului și să se adapteze cu succes la 

provocările contemporane, mai ales cele legate de schimbările climatice, tranziția justă și 

dezechilibrele socio-demografice.  

 

Această viziune își propune, în primul rând, să întărească dimensiunea teritorială a tuturor politicilor 

sectoriale de la nivel județean. Ambiția Strategiei este ca orice investiție (cel puțin publică) să aibă în 

vedere nu doar rezolvarea unei probleme sectoriale (de ex. capacitatea limitată a infrastructurii 

educaționale, sanitare sau sociale, starea proastă a unor drumuri etc.), ci și eliminarea unor 

dezechilibre și inegalități care tind să se adâncească între diferitele zone ale județului.  

Concret, viziunea de dezvoltare teritorială a județului poate fi defalcată în următoarele ținte: 

1. Consolidarea rolul municipiului Sibiu de ”oraș-magnet” cu arie de polarizare multi-

regională, un centru urban cu vocație internațională, bine racordat la rețeaua urbană 

europeană, prin investiții pe multiple paliere (infrastructură conectivă rapidă, 

decongestionare trafic, regenerare urbană și locuire de calitate, învățământ superior și 

servicii medicale performante, cercetare-dezvoltare-inovare, economie 4.0, digitalizare etc.) 

2. Revitalizarea socio-economică și demografică a municipiului Mediaș, cu scopul de asigurare 

a echilibrului rețelei de localități din zona de nord a județului 

3. Întărirea cooperării rural-urban la nivelul zonelor urbane funcționale din jurul celor două 

municipii care sunt amenințate de efectele expansiunii urbane necontrolate, cu accent pe 

promovarea transportului public ecologic / alternativ și pe planificarea urbanistică coerentă 

4. Regenerarea urbană integrată și consolidarea rolului de deservire a orașelor mici din județ, 

cu prioritate a celor amplasate la distanțe mari față de cei doi poli urbani importanți și 

coridoarele majore de transport rutier și feroviar, precum Agnita 

5. Asigurarea conectării cât mai facil și rapid a localităților rurale (altele decât cele care fac 

parte din zonele urbane funcționale ale celor două municipii) la polii urbani mici din 

proximitate pentru acces la locuri de muncă și alte oportunități care nu sunt disponibile la 

nivel local, concomitent cu asigurarea accesului cetățenilor din acestea la setul minim de 

servicii de interes general care să le asigure o calitate decentă a vieții 
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6. Crearea unui fundament solid pentru tranziția județului, mai ales a mediului urban, la 

neutralitatea climatică până în anul 2050, prin valorificarea oportunităților legate de 

energia regenerabilă, eficiența energetică și economia circulară, precum și pentru creșterea 

rezilienței în fața riscurilor și adaptarea la schimbările climatice 

7. Protejarea, restaurarea și punerea în valoare a patrimoniului cultural și a arhitecturii 

tradiționale, în vederea menținerii puternicei identități locale și a dezvoltării unui turism 

sustenabil, care să ajută beneficii economiilor locale 

8. Protejarea și conservarea patrimoniului natural, a peisajelor, resurselor agricole și forestiere 

ale județului, ca elemente de bază pentru sănătatea, securitatea alimentară și bunăstarea 

sibienilor, mai ales a celor din mediul rural 

9. Gestionarea eficientă a regenerării zonelor urbane și rurale marginalizate, mai ales a celor 

cu o mare concentrare a fenomenului de locuire informală 

10. Consolidarea capacității de gestionare a proceselor de dezvoltare teritorială la nivel 

județean, de zone urbane și rurale funcționale, respectiv local, cu accent pe valorificarea 

aportului instrumentelor digitale (GIS).  

 

Fig. 3.1 AREALE POLARIZATOARE ÎN JUDEŢUL SIBIU 
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Fig. 3.2 ŢINTE ASOCIATE VIZIUNII (1) 
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Fig. 3.3 ŢINTE ASOCIATE VIZIUNII (2) 

 

3.2. Principiile de dezvoltare teritorială a județului Sibiu  

Principiile de dezvoltare teritorială care se subscriu viziunii menționate mai sus și care stau la baza 

definirii obiectivelor generale și sectoriale sunt: 

1) Creșterea calității vieții pentru locuitorii actuali și viitori 

2) Asigurarea accesului tuturor cetățenilor la servicii de interes general 

3) Atenuarea dezechilibrelor demografice (îmbătrânire, migrație externă, declin al fertilității) 

și sociale (abandon școlar, marginalizare, locuire informală etc.) 

4) Consolidarea tranziției digitale a județului și a cetățenilor săi 

5) Asigurarea premiselor pentru trecerea la industria 4.0, concomitent cu preocupare pentru 

creșterea gradului de ocupare a resurselor de muncă și adaptarea acestora la provocările 

viitorului pe piața muncii 

6) Creșterea coeziunii intra- și inter-județene, prin facilitarea interdependențelor dintre 

acestea 

7) Consolidarea integrării județului în spațiul european și global 

8) Conservarea patrimoniului natural, a peisajului și a patrimoniului cultural 
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9) Îmbunătățirea calității factorilor de mediu, cu un accent pe menținerea diversității solurilor 

și a ocupării durabile a acestora 

10) Asigurarea aprovizionării cu energie din surse sigure, durabile și la prețuri accesibile, în 

contextual unei tranziții juste 

11) Promovarea lanțurilor valorice circulare în cât mai multe domenii 

12) Limitarea efectelor schimbărilor climatice și adaptarea la acestea 
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4. OBIECTIVE GENERALE ȘI OBIECTIVE SECTORIALE 

Viziunea, țintele și principiile de dezvoltare teritorială menționate mai sus se transpun în următoarele 

obiective generale, respectiv sectoriale: 

 

Obiective Generale Obiective Sectoriale 

O.G.1. Sprijinirea unei rețele sustenabile de 

localități care să susțină atât obiectivele de 

competitivitate teritorială în contextul 

globalizării, cât și pe cele de coeziune, prin 

reducerea disparităților intrajudețene 

O.S.1.1. Consolidarea capacității localităților din 

județ, cu precădere a centrelor urbane care au o 

masă critică de resurse umane înalt calificate, de 

a genera și difuza creșterea economică durabilă 

în teritoriu 

O.S.1.2. Decongestionarea traficului din 

localitățile județului, cu precădere din cele două 

municipii și zonele lor periurbane, și promovarea 

mobilității urbane durabile pentru a asigura 

accesul facil al cetățenilor la oportunitățile 

oferite de acestea 

O.S.1.3. Regenerarea fizică a localităților, cu 

precădere a centrelor istorice / civice / de 

cartier, a cartierelor de locuințe colective, 

fostelor platforme industriale, unități militare și 

a altor spații degradate care limitează 

atractivitatea și calitatea vieții 

O.S.1.4.  Transformarea digitală a localităților 

O.S.1.5. Întărirea coeziunii teritoriale, cu 

precădere la nivelul zonelor metropolitane / 

urbane funcționale 

O.G.2.  Îmbunătățirea conectării și integrării 

funcționale a județului în teritoriul european, 

național și regional 

O.S.2.1. Dezvoltarea infrastructurii TEN-T de 

transport rutier, feroviar și aerian care să 

conecteze județul la poli și coridoare majore de 

dezvoltare din țară și din Europa 

O.S.2.2. Consolidarea și modernizarea 

infrastructurii publice de transport din interiorul 

județului, cu accent pe conectarea zonelor 

rurale mai izolate la polii urbani din proximitate 

și pe încurajarea mobilității alternative 

O.S.2.3. Dezvoltarea infrastructurii de 

telecomunicații și internet în bandă largă pentru 
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sprijinirea eforturilor de digitalizare și a 

industriei 4.0. 

O.S.2.4. Dezvoltarea infrastructurii de transport 

a energiei verzi, în vederea susținerii procesului 

de tranziție la neutralitatea climatică 

O.G.3.   Asigurarea premiselor necesare pentru 

o calitate bună a vieții pentru toți locuitorii 

județului, cu precădere prin accesul 

nediscriminatoriu la infrastructură tehnico-

edilitară, de servicii de interes general, locuire 

și  petrecere a timpului liber 

O.S.3.1. Asigurarea accesului tuturor locuitorilor 

la infrastructură de utilități publice de calitate, 

inclusiv prin raportare la directivele europene 

din domeniu 

O.S.3.2. Extinderea și reabilitarea / 

modernizarea infrastructurii care asigură 

furnizarea de servicii de interes general 

(educație, sănătate, servicii sociale, cultură, 

sport etc.) 

O.S.3.3. Creșterea volumului și a calității 

fondului de locuințe, cu precădere a celui public 

O.S.3.4. Regenerarea zonelor urbane și rurale 

marginalizate și combaterea locuirii informale 

O.G.4. Protejarea elementelor de patrimoniu 

ale județului, în concordanță cu valorile și 

principiile Strategiei UE privind Biodiversitatea 

și ale Noului Bauhaus European, inclusiv 

valorificarea lor ca resurse de bază pentru 

dezvoltarea formelor de turism sustenabile 

O.S.4.1. Protejarea patrimoniului natural și a 

peisajelor, conservarea biodiversității, inclusiv 

prin delimitarea unor coridoare ecologice și 

verzi-albastre, precum și regenerarea unor 

habitate afectate de acțiuni antropice 

O.S.4.2. Extinderea, conservarea și regenerarea 

resurselor de teren agricol (inclusiv piscicol) și 

forestier, cu precădere pentru sprijinirea 

activităților sustenabile din mediul rural și 

alimentarea lanțurilor scurte de furnizare 

O.S.4.3.  Protejarea, conservarea, restaurarea și 

reintroducerea în circuitul turistic a 

patrimoniului cultural și a arhitecturii cu rol 

identitar, în conformitate cu ghidurile elaborate 

de OAR și alte studii de specialitate 

O.S.4.4. Dezvoltarea infrastructurii-suport 

pentru practicarea formelor sustenabile de 

turism, care să genereze bunăstare la nivelul 

comunităților din județ 



 

24 
 

 
O.G.5.  Sprijinirea tranziției verzi a județului, a 

atingerii neutralității climatice până în anul 

2050, concomitent cu întărirea capacității de 

prevenire și gestionare a riscurilor 

O.S.5.1. Reducerea poluării aerului, apelor și 

solurilor din județ 

O.S.5.2. Reducerea consumului de energie, cu 

precădere în sectorul clădirilor și al transportului 

privat 

O.S.5.3. Creșterea producției și consumului de 

energie din surse regenerabile, cu accent pe 

valorificarea resurselor locale 

O.S.5.4. Implementarea economiei circulare, 

mai ales în ceea privește gestionarea deșeurilor  

O.S.5.5. Creșterea rezilienței județului în fața 

efectelor schimbărilor climatice și întărirea 

capacității de prevenire și gestionare a riscurilor 

și situațiilor de urgență 

O.G.6. Consolidarea capacității județene și 

locale de gestionare a dezvoltării teritoriale, în 

linie cu prevederile documentațiilor de 

amenajare a teritoriului și de urbanism 

O.S.6.1. Înregistrarea sistematică a imobilelor în 

sistemul de cadastru și elaborarea / actualizarea 

documentațiilor de amenajare a teritoriului și 

urbanism în format GIS 

O.S.6.2.  Dotarea și instruirea structurilor din 

cadrul aparatelor de specialitate ale CJ-ului și 

UAT-urilor în vederea utilizării pe scară largă a 

instrumentelor GIS  

 

Modul concret în care aceste obiective sunt corelate cu principalele disfuncționalități și elemente de 

potențial identificate în Diagnosticul General (și care au ca sursă diferitele studii de fundamentare 

elaborate anterior) este reflectat în tabelul de mai jos: 

 

Obiective Generale și 

Sectoriale 

Disfuncționalități (aspecte 

negative) 

Potențial (aspecte  pozitive) 

O.G.1. Sprijinirea unei rețele sustenabile de localități care să susțină atât obiectivele de 

competitivitate teritorială în contextul globalizării, cât și pe cele de coeziune, prin reducerea 

disparităților intrajudețene 

O.S.1.1. Consolidarea 

capacității localităților din 

județ, cu precădere a 

centrelor urbane care au o 

masă critică de resurse 

Sectorul CDI - subdezvoltat (atât în 
sectorul public, cât și în cel privat): 
infrastructură, cheltuieli de CDI, 
număr de salariați, rezultate de 

Zona Metropolitană Sibiu 
prezintă o poziție favorabilă, 
dispune de un aeroport 
internațional, este străbătută 
de autostrada A1, de drumurile 
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umane înalt calificate, de a 

genera și difuza creșterea 

economică durabilă în 

teritoriu 

cercetare, număr de firme 
inovatoare  

Transferul tehnologic și de 
cunoștințe - flux redus în județ (fapt 
cauzat preponderent de lipsa unor 
infrastructuri corespunzătoare în 
teritoriu). 

Sectorul IT&C - insuficient dezvoltat 
(număr de unități locale active, cifră 
de afaceri, număr de angajați), în 
ciuda perspectivelor de creștere pe 
care le poate oferi economiei locale. 

Infrastructura suport pentru afaceri 

deficitară; insuficienta dezvoltare a 

spiritului antreprenorial / capitalului 

autohton și dependența de un 

număr limitat de companii cu capital 

străin 

Predomină industriile cu valoare 
adăugată mică, salarii mici și 
personal slab calificat, supuse 
riscurilor de piață 

Sectorul serviciilor - foarte 
fragmentat: prezența masivă a 
microîntreprinderilor & 
preponderență a domeniilor cu 
valoare adăugată redusă. 

Restrângerea populației în vârstă de 
muncă, mai ales pe fondul migrației 
interne și externe 

naționale europene și de o 
magistrală feroviară (CF 200) 

La nivelul Sibiului și a zonei sale 
urbane funcționale, populația în 
vârstă de muncă este una 
predominantă, migrația internă 
pozitivă fiind principalul motor 
de creștere 

Municipiul Sibiu urmează 
tendința polilor de creștere și 
dezvoltare de la nivel național, 
în ceea ce privește rata de 
creștere a populației în 
localitățile periurbane, în 
intervalul 2014-2022 

PIB/capita peste media 
regională și națională 

Creșterea numărului de 
întreprinderi active și a cifrei de 
afaceri 

Rată scăzută a șomajului 

 

O.S.1.2. Decongestionarea 

traficului din localitățile 

județului, cu precădere din 

cele două municipii și zonele 

lor periurbane, și 

promovarea mobilității 

urbane durabile pentru a 

asigura accesul facil al 

cetățenilor la oportunitățile 

oferite de acestea 

Rețeaua de piste pentru biciclete 
este lipsită de continuitate, ceea ce 
crează disconfort în rândul 
utilizatorilor 

Depășiri episodice ale nivelului 
particulelor în suspensie, inclusiv pe 
fondul traficului intens 

Amplificarea insulei de căldură 
urbană ca urmare a traficului rutier 
din zonele calde („hotspots”) 

 

O.S.1.3. Regenerarea fizică a 

localităților, cu precădere a 

centrelor istorice / civice / de 

cartier, a cartierelor de 

Deficitul de spații verzi din unele 

localități ale județului și distribuția 

Modernizarea unor spații verzi 

din mediul urban 

Existența unor spații 
abandonate / subutilizate / 
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locuințe colective, fostelor 

platforme industriale, unități 

militare și a altor spații 

degradate care limitează 

atractivitatea și calitatea 

vieții 

inegală a acestora în interiorul 

centrelor urbane 

Oportunitățile relativ limitate de 

petrecere a timpului liber, cu 

precădere în orașele mici și în mediul 

rural 

Calitatea precară a spațiilor publice 

din mediul urban și rural (centre 

civice, piețe, inclusiv cele 

agroalimentare, scuaruri, zone 

pietonale și de promenadă, maluri 

ale râurilor etc. 

degradate în centrele urbane, 
care au potențial de a fi 
reutilizate ca spații publice / 
verzi 

O.S.1.4.  Transformarea 

digitală a localităților 

Probleme legate de digitalizare: site-
uri WEB există dar acestea nu permit 
interacțiunea cu cetațenii 

 

O.S.1.5. Întărirea coeziunii 

teritoriale, cu precădere la 

nivelul zonelor 

metropolitane / urbane 

funcționale 

Dezvoltarea imobiliară nu a fost 
mereu însoțită și de dotările sociale 
și comerciale obișnuite în cazul unor 
noi cartiere de locuințe 

Lipsa unor planuri comune de 

dezvoltare și de planificare 

urbanistică la nivelul zonelor urbane 

funcționale 

În cadrul zonei de influență 

deplasările în interes de serviciu se 

realizează în principal cu 

automobilul; 

Lipsa transportului public în Zona 

Metropolitană Sibiu și în zona 

urbană a municipiului Mediaș 

Lipsa unui terminal multimodal 

modern la nivelul municipiului Sibiu 

Dezvoltarea inegală a localităților 
județului, contrastele dintre urban și 
rural continuând să se accentueze 

Circa 13 comune au mai puțin de 
1500 de locuitori, iar peste o treime 
din satele județului se încadrează în 
categoria satelor mici, având sub 
500 de locuitori, lipsind astfel masa 

Grad relativ mare de 
asociativitate şi colaborare între 
UAT-uri, în contextul GAL-urilor 
și a diferitelor ADI-uri, din care 
fac parte atât comune, cât și 
orașe.  
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critică pentru anumite tipuri de 
dotări de interes general 

7 orașe din cele 9 (practic toate, cu 
excepția orașelor Cisnădie și Avrig) 
nu îndeplinesc criteriul demografic 
minimal (10000 de locuitori) pentru 
rangul de oraș 

O.G.2.  Îmbunătățirea conectării și integrării funcționale a județului în teritoriul european, național 

și regional 

O.S.2.1. Dezvoltarea 

infrastructurii TEN-T de 

transport rutier, feroviar și 

aerian care să conecteze 

județul la poli și coridoare 

majore de dezvoltare din țară 

și din Europa 

Tergiversarea construcției 
autostrăzilor către Pitești și Brașov și 
suprasolicitarea drumurilor 
naționale / europene existente 

Lipsa unor variante de ocolire a 
traficului greu și de tranzit, mai ales 
în cazul localităților urbane   

Starea proastă a unor drumuri 
naționale; calitatea precară a 
spațiilor de parcare, oprire și 
staționare de pe acestea 

Starea proastă a căilor ferate 
neelectrificate și viteza redusă de 
deplasare a trenurilor; starea 
proastă a gărilor și amenajarea 
necorespunzătoare a trecerilor la 
nivel 

Numărul încă redus de destinații 
interne și externe, corelată cu 
concurența altor aeroporturi din 
regiune 

Accesul direct la rețeaua TEN-T 

Core rutieră și feroviară  

Conectivitate bună către granița 

de vest, prin investițiile în 

autostrada A1 (Boița-Nădlac) și 

linia de cale ferată Sighișoara-

Curtici  

Existența a trei noduri de cale 
ferată 

Existența unui aeroport 
internațional (TEN-T), în curs de 
extindere și modernizare 

O.S.2.2. Consolidarea și 

modernizarea infrastructurii 

publice de transport din 

interiorul județului, cu accent 

pe conectarea zonelor rurale 

mai izolate la polii urbani din 

proximitate și pe încurajarea 

mobilității alternative 

Starea proastă a unor drumuri 
județene 

Existența unor localități neconectate 
la rețeaua de transport public 
intrajudețean realizat prin curse 
regulate sau la rețeaua de cale 
ferată 

Infrastructura deficitară pentru 
alimentarea vehiculelor electrice 

Conectivitate relativ bună 
urban-rural (inclusiv prin 
transport în comun) 

 

O.S.2.3. Dezvoltarea 

infrastructurii de 

telecomunicații și internet în 

bandă largă pentru 

Lipsa infrastructurii necesare pentru 

valorificarea oportunităților aduse 

de tehnologia 5G 

Gradul ridicat de acoperire a 
reţelelor de comunicare, mass-
media şi a serviciilor de Internet 
3G/4G 
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sprijinirea eforturilor de 

digitalizare și a industriei 4.0. 

O.S.2.4. Dezvoltarea 

infrastructurii de transport a 

energiei verzi, în vederea 

susținerii procesului de 

tranziție la neutralitatea 

climatică 

Liniile de transport a energiei 

electrice nu au beneficiat de 

reparații capitale și starea lor 

tehnică este necorespunzătoare 

Majoritatea echipamentelor 
primare și secundare din stațiile de 
transformare au o uzură fizică 
înaintată 

Interesul în creștere al 
investitorilor din domeniul 
energiei verzi, dublat de 
politicile europene și naționale 
ferme din acest domeniu.  

  

 

O.G.3.   Asigurarea premiselor necesare pentru o calitate bună a vieții pentru toți locuitorii județului, 

cu precădere prin accesul nediscriminatoriu la infrastructură tehnico-edilitară, de servicii de interes 

general, locuire și  petrecere a timpului liber 

O.S.3.1. Asigurarea accesului 

tuturor locuitorilor la 

infrastructură de utilități 

publice de calitate, inclusiv 

prin raportare la directivele 

europene din domeniu 

Existența unor localități rurale care 
nu sunt încă deservite de rețele 
publice de distribuție a apei 
potabile, respectiv de colectare a 
apelor uzate menajere și pluviale 

Funcționarea necorespunzătoare a 
unor stații de tratare și pompare a 
apei potabile, respectiv de pompare 
și epurare a apelor uzate 

Capacitatea insuficientă sau starea 
necorespunzătoare a unor surse de 
alimentare cu apă și aducțiuni 

Existența unor localități rurale  
importante și chiar zone urbane care 
nu dispun de rețele de alimentare cu 
gaƶe naturale 

Uzura rețelelor de repartiție-
distribuție a gazelor naturale 

Rețelele electrice subterane nu sunt 
sistematizate 

Iluminatul public este deficient în 
multe localități ale județului (atât 
rurale, cât și urbane) 

Existența Masterplanurilor 
privind alimentarea cu apă și 
evacuarea apelor uzate și 
derularea unor investiții majore 
de către cei doi operatori 
regionali și de către primării, 
mai ales în centrele urbane, dar 
și în unele localități rurale 

Existenţa unei reţele bine 
dezvoltate de distribuţie a 
gazelor naturale  

 

O.S.3.2. Extinderea și 

reabilitarea / modernizarea 

infrastructurii care asigură 

furnizarea de servicii de 

interes general (educație, 

Uzura fizică și morală a majorității 
clădirilor care adăpostesc spitale, 
concomitent cu o suprasolicitare a 
acestora 

Creșterea morbidității și a 
mortalității în rândul populației, mai 

Serviciile spitalicești se 
caracterizează prin multiple 
specialități, gamă variată de 
investigații paraclinice și de 
imagistică 
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sănătate, servicii sociale, 

cultură, sport etc.) 

ales pe fondul îmbătrânirii 
demografice 

Lipsa personalului medical suficient 
– atât a medicilor, cât și a 
personalului sanitar mediu, mai ales 
în cazul spitalelor din orașele mici 

Lipsa cabinetelor medicale de 
familie sau a celor de medicină 
generală din anumite comune și 
funcționarea deficitară în alte 
comune 

Lipsa cabinetelor stomatologice, a 
farmaciilor sau a punctelor 
farmaceutice în aproape jumătate 
din comunele din județul Sibiu 

Unități de învățământ insuficiente în 
zonele urbane și periurbane cu 
dezvoltare rezidențială accelerată  

Scăderea numărului de elevi în 
multe unități de învățământ care 
aplică deja predarea simultană, ca 
urmare a scăderii natalității, a 
emigrației în rândul adulților tineri, 
dar și a abandonului școlar 

Atractivitatea redusă 
învățământului dual și profesional & 
a programelor de pregătire 
profesională a tinerilor (de ex., în 
antreprenoriat): accelerează 
fenomenul de exod al creierelor din 
județ și scade calitatea și capacitatea 
forței locale de muncă. 

Infrastructura educțională 
neadaptată la cerințele unui 
învățământ modern, mai ales din 
perspectiva calității spațiilor și a 
disponibilității dotărilor (terenuri și 
săli de sport, laboratoare, ateliere, 
echipamente digitale etc.) 

Accesibilitatea slabă la educație a 
copiilor din zonele defavorizate 

Lipsa infrastructurii pentru 
înființarea de noi servicii sociale,  
deficitul de personal și de fonduri 
din domeniu. 

Creșterea cererii pentru anumite 
servicii sociale, mai ales pe fondul 
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îmbătrânirii demografice, 
delicvenței juvenile, incidenței 
afecțiunilor psihice grave, a 
numărului de copii cu nevoi speciale 
etc.  

Lipsa serviciilor în comunitate, cu 
precădere a serviciilor de prevenire, 
îndeosebi în mediul rural 

Starea proastă sau chiar lipsa unor 
spații pentru activități culturale 
(teatre, case de cultură, cămine 
culturale, săli de spectacole, 
cinematografe etc.), cu influență 
negativă asupra nivelului de 
deservire al populației cu astfel de 
servicii 

Insuficiența și degradarea 
accentuată a infrastructurii sportive 
publice, atât pentru sportul de 
performanță, cât și pentru cel de 
masă 

Infrastructura deficitară pentru 
activități de tineret (centre, cluburi 
etc.), inclusiv tabere 

O.S.3.3. Creșterea volumului 

și a calității fondului de 

locuințe, cu precădere a celui 

public 

Tendința de densificare excesivă a 

fondului construit în zona de sud, 

sud-est a municipiului Sibiu 

Noile cartiere rezidențiale nu 

beneficiază întotdeauna de toată 

gama de dotări / echipări necesare 

Nu toate persoanele beneficiază de 

locuințe adecvate și există necesități 

reale de construcție a unor locuințe 

sociale, cu precădere în municipiile 

Sibiu și Mediaș 

Existența persoanelor fără adăpost 
și a familiilor vulnerabile, care 
trăiesc în locuințe supra-aglomerate 

Numărul total de locuințe a 

crescut semnificativ în ultimii 

ani, tendință care continuă mai 

ales în Sibiu, Cisnădie, Șelimbăr 

și alte comune din proximitate 

O.S.3.4. Regenerarea zonelor 

urbane / rurale marginalizate 

și combaterea locuirii 

informale 

Rata mare de marginalizare rurală 
(9,0%), predominând comunitățile 
locuite de persoane de etnie roma. 

Scăderea nivelului de trai în 
comunitățile marginalizate, având ca 

Existența unui GAL urban 

(Mediaș) care implementează o 

strategie de dezvoltare pentru 

comunități urbane 

marginalizate 
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efect creșterea sărăciei și a 
excluziunii sociale  

Sibiul se află în topul județelor care 
au cel mai mare număr de așezări 
informale 

O.G.4. Protejarea elementelor de patrimoniu ale județului, în concordanță cu valorile și principiile 

Strategiei UE pentru Biodiversitate și ale Noului Bauhaus European Noului Bauhaus European, 

inclusiv valorificarea lor ca resurse de bază pentru dezvoltarea formelor de turism sustenabile  

O.S.4.1. Protejarea 

patrimoniului natural și a 

peisajelor, conservarea 

biodiversității, inclusiv prin 

delimitarea unor coridoare 

ecologice și verzi-albastre, 

precum și regenerarea unor 

habitate afectate de acțiuni 

antropice 

Management deficitar al ariilor 

naturale protejate (delimitare 

neclară, lipsă planuri de 

management) 

Nivel redus de informare și 
conștientizare privind patrimoniul 
natural (inclusiv rețeaua Natura 
2000). 

 

Existența unei suprafețe extinse 
de arii naturale protejate și a 
unei biodiversități bogate / 
diversificate (ecosisteme, 
habitate, specii sălbatice) 

Creșterea nivelului de educație 
ecologică și conștiință civică a 
populației 

O.S.4.2. Extinderea, 

conservarea și regenerarea 

resurselor de teren agricol 

(inclusiv piscicol) și forestier, 

cu precădere pentru 

sprijinirea activităților 

sustenabile din mediul rural 

și alimentarea lanțurilor 

scurte de furnizare 

Modificarea condițiilor agro-

climatice (în special, a celor termice) 

pentru diverse culturi agricole și 

inexistența unor hărți de zonare 

agricolă  

Interesul tot mai scăzut pentru 
practicarea agriculturii, mai ales în 
rândul tinerilor; ponderea foarte 
redusă a fermierilor care au 
cunoștințe de specialitate 

Practicarea agriculturii pe suprafețe 
foarte fragmentate 

Spiritul asociativ - slab dezvoltat și cu 
atât mai puțin valorificat în rândul 
agricultorilor. 

Efectivele de animale din gospodării 
înregistrează scăderi la majoritatea 
speciilor  

Valorificarea insuficientă a 

pomiculturii, viticulturii și 

pisciculturii. 

Producții la hectar peste mediile 
naționale la majoritatea 
culturilor 

 

O.S.4.3.  Protejarea, 

conservarea, restaurarea și 

reintroducerea în circuitul 

Lipsa unei bănci de date la zi privind 

patrimoniul cultural județean, 

Bogăția și diversitatea 

patrimoniului cultural material 

(inclusiv situri UNESCO) 
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turistic a patrimoniului 

cultural și a arhitecturii cu rol 

identitar, în conformitate cu 

ghidurile elaborate de OAR și 

alte studii de specialitate 

diferențiat pe capitolele de 

patrimoniu construit / imobil 

Distrugere / deteriorare a 

monumentelor,  generate din riscuri 

naturale și/sau antropice;  

insuficiența fondurilor pentru 

intervenții de urgență și restaurarea 

acestora, precum și a forței de 

muncă specializate pentru astfel de 

lucrări 

Lipsa unor reglementări pentru Zone 

Construite Protejate, cât și a unor 

recomandări de bună practică în 

cadrul RLU, în vederea elaborării / 

actualizării documentațiilor de tip 

PUG 

Lipsa programelor educaționale la 

nivelul școlilor dar și al comunităților 

din localitățile județului pentru 

înțelegerea și protejarea 

patrimoniului local 

Patrimoniu imaterial 

impresionant, legat de o bogată 

diversitate în ceea ce privește 

culturile, etnicitatea și tradițiile 

regăsit pe întreg teritoriul 

județului Sibiu 

O.S.4.4. Dezvoltarea 

infrastructurii-suport pentru 

practicarea formelor 

sustenabile de turism, care 

să genereze bunăstare la 

nivelul comunităților din 

județ 

Valorificarea deficitară a 
potențialului turistic al resurselor 
cadrului natural, a patrimoniului 
turistic antropic material și imaterial 
al județului 

Accesibilitate și mobilitate deficitară 
spre unele obiective sau areale de 
interes turistic din zona montană 
sau din localitățile rurale situate 
marginal față de principalele 
coridoare de transport 

Distribuție neechilibrată între oferta 
derivată a destinațiillor și arealelor 
de interes turistic ridicat din județ și 
centrele urbane mici și majoritatea 
UAT rurale. 

Promovarea 
ineficientă/necompetitivă/deficitară 
a ofertei turistice a majorității 
locațiilor și arealor de interes turistic 
și a ansamblului județean 

Poziționarea geo-strategică a 

Municipiului Sibiu și 

proximitatea faţă de cele mai 

importante artere de circulaţie 

de nivel internaţional, naţional 

şi judeţean  

Potențial pentru diversificare 

turistică 
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Scăderea rentabilității turismului 
pentru sporturile de iarnă, în 
contextul schimbărilor climatice 

O.G.5.  Sprijinirea tranziției verzi a județului, a atingerii neutralității climatice până în anul 2050, 

concomitent cu întărirea capacității de prevenire și gestionare a riscurilor 

O.S.5.1. Reducerea poluării 

aerului, apelor și solurilor din 

județ 

Capacitate redusă de monitorizare a 
calității factorilor de mediu (aer, 
zgomot) 

Existența surselor istorice de 
poluare, cu precădere în arealul 
Copșa Mică – Mediaș 

Poluarea apelor subterane cu nitrați 

Poluarea apelor din cauza lipsei sau 
a funcționării deficitare a 
infrastructurii de gestionare a apelor 
uzate  

Întârzieri în ceea ce privește 
ecologizarea depozitelor 
neconforme 

Calitate bună a aerului 

Tendință generală de 
îmbunătățire a calității 
factorilor de mediu 

Reducerea impactelor naturale 
și antropice generatoare de 
fenomene de poluare prin 
implementarea prevederilor 
legislative 

Creșterea nivelului de educație 
ecologică al populației 

O.S. 5.2. Reducerea 

consumului de energie, cu 

precădere în sectorul 

clădirilor și al transportului 

privat 

Creșterea riscului de amplificare a 
valurilor de căldură în arealele 
urbane și a problemelor de sănătate 
asociate. 

Unele depășiri (episodice) ale 
indicatorilor de calitate ai aerului (în 
cazul particulelor în suspensie) din 
cauza traficului auto, încălzirii 
rezidențiale și instituționale 

 

O.S.5.3. Creșterea producției 

și consumului de energie din 

surse regenerabile, cu accent 

pe valorificarea resurselor 

locale 

Potențial eolian scăzut 

Lipsa unor condiții propice 

exploatării energiei solare la scară 

mare, în comparație cu alte zone din 

țară 

Lipsa unor eforturi susținute pentru 

explorarea altor surse potențiale de 

energie verde (de ex. hidrogen) 

Numărul tot mai mare de 

proiecte publice și private de 

producere a energiei 

regenerabile 

O.S.5.4. Implementarea 

economiei circulare, mai ales 

în ceea privește gestionarea 

deșeurilor  

Instalațiile de tratare a deșeurilor 
realizate prin PHARE CES sunt uzate 
tehnic, iar facilitățile realizate prin 
Proiectul SMID Sibiu nu mai sunt 
suficiente pentru necesitățile 
actuale de tratare 

Finalizarea primei etape a SMID 
(închidere depozite 
neconforme, construire două 
stații de compostare deșeuri 
biodegradabile, stație de 
sortare deșeuri reciclabile, 
achiziție recipiente colectare 



 

34 
 

 
Infrastructura deficitară de 
colectare selectivă a deșeurilor, 
inclusiv lipsa unei rețele de centre de 
aport voluntar, insuficiența 
recipienților etc. 

Lipsa unor stații de transfer, 
respectiv a unor instalații de tratare 
și pregătire pentru valorificare 
materială a deșeurilor  

  

selectivă și unități individuale de 
compostare) și acoperirea cu 
servicii de colectare a tuturor 
localităților 

Existența unui depozit ecologic 
privat de deșeuri menajere și 
industriale, care a fost extins 
succesiv  

Interesul ridicat al autorităților 
locale pentru oportunitățile de 
finanțare PNRR (centre de aport 
voluntar, insule ecologice 
digitalizate) 

O.S.5.5. Creșterea rezilienței 

județului în fața efectelor 

schimbărilor climatice și 

întărirea capacității de 

prevenire și gestionare a 

riscurilor și situațiilor de 

urgență 

Creșterea intensității evenimentelor 

termice extreme asociate 

temperaturilor ridicate, respectiv 

intensificarea valurilor de căldură în 

arealele urbane, care atrag după 

sine inclusiv probleme de sănătate 

Creșterea torențialității (cantități 
mari în intervale scurte de timp) și a 
frecvenței zilelor cu precipitații 
lichide, care antrenează inundații 
(inclusiv stradale), inclusiv de tip 
Flash-Flood, și/sau alunecări de 
teren 

Multe intravilane sunt expuse direct 
inundațiilor pe diferite scenarii ca 
urmare a proximității față de zonele 
inundabile 

Existența unui număr mare de 
alunecări de teren, cu potențial de 
reactivare 

Tendința de creștere a frecvenței 
incendierilor de vegetație 

Lipsa unor planuri de acțiune la 
nivelul fiecărei localități pentru 
atenuarea și adaptarea la 
schimbările climatice 

Numărul insuficient și uzura 
echipamentelor (autospecialelor) de 
intervenție în situații de urgență, 
mai ales în cazul localităților rurale 

Lipsa unor investiții majore în 
derulare pentru modernizarea 

Diminuarea stresului termic 
rece (scăderea în frecvență și 
intensitate a fenomenelor 
extreme asociate 
temperaturilor scăzute) 

Scăderea frecvenței producerii 
fenomenelor extreme asociate 
vitezei vântului 
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infrastructurii de gestiune a 
situațiilor de urgență. 

O.G.6. Consolidarea capacității județene și locale de gestionare a dezvoltării teritoriale, în linie cu 

prevederile documentațiilor de amenajare a teritoriului și de urbanism 

O.S.6.1. Înregistrarea 

sistematică a imobilelor în 

sistemul de cadastru și 

elaborarea / actualizarea 

documentațiilor de 

amenajare a teritoriului și 

urbanism în format GIS 

Numărul mare de UAT-uri care nu au 
PUG-uri actualizate aprobate; 
provocările legate de transpunerea 
în GIS a documentațiilor realizate 
sau în curs. 

Lipsa planurilor de amenajare a 
teritoriului zonal pentru areale din 
județ cu nevoi specifice (de ex. 
Mărginimea Sibiului, Culoarul 
Târnavei Mari, Podișul Hârtibaciului, 
Depresiunea Făgăraș), respectiv 
pentru zona urbană funcțională a 
Sibiulu 

Numărul mare de UAT-uri care 

sunt în curs de actualizare a 

PUG-urilor, unele inclusiv în 

format GIS cu fonduri europene 

O.S.6.2.  Dotarea și instruirea 

structurilor din cadrul 

aparatelor de specialitate ale 

CJ-ului și UAT-urilor în 

vederea utilizării pe scară 

largă a instrumentelor GIS  

Probleme legate de digitalizare: site-
uri WEB există dar acestea nu permit 
interacțiunea cu cetațenii 

Deficitul general de competențe și 
existența unor probleme în 
ocuparea unor posturi specializate 
din domeniul urbanismului, dar și a 
planificării strategice, 
managementului de proiect, 
tranziției climatice, transformării 
digitale etc.  la nivelul 
administrațiilor locale, cu precădere 
din urbanul mic și rural 

Derularea de către CJ Sibiu a 

unui proiect care vizează în mod 

explicit consolidarea 

capabilităților GIS la nivel 

județean 
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Obiective Generale și 

Sectoriale 

Corelare cu 

Obiectivele 

Generale ale 

Agendei Teritoriale 

2030 

Corelare cu 

Obiectivele 

Generale ale SDTR 

Corelarea cu 

Domeniile Strategice 

ale PDR Centru 

Corelarea cu 

Obiectivele 

Strategice ale 

Strategiei de 

dezvoltare 

economico-socială a 

județului Sibiu 

O.G.1. Sprijinirea unei rețele sustenabile de localități care să susțină atât obiectivele de competitivitate teritorială în 

contextul globalizării, cât și pe cele de coeziune, prin reducerea disparităților intrajudețene 

O.S.1.1. Consolidarea 

capacității localităților din 

județ, cu precădere a 

centrelor urbane care au o 

masă critică de resurse 

umane înalt calificate, de a 

genera și difuza creșterea 

economică durabilă în 

teritoriu 

O.G. 1 

O.G. 2 

O.G. 3 D.S. 1 

D.S. 2 

D.S. 6 

O.S. 5 

O.S.1.2. Decongestionarea 

traficului din localitățile 

județului, cu precădere din 

cele două municipii și 

zonele lor periurbane, și 

promovarea mobilității 

urbane durabile pentru a 

asigura accesul facil al 

cetățenilor la oportunitățile 

oferite de acestea 

O.G. 2 O.G. 2 

O.G. 3 

D.S. 1 

D.S. 6 

O.S. 4 

O.S.1.3. Regenerarea fizică 

a localităților, cu precădere 

a centrelor istorice / civice / 

de cartier, a cartierelor de 

locuințe colective, fostelor 

platforme industriale, 

unități militare și a altor 

spații degradate care 

limitează atractivitatea și 

calitatea vieții 

O.G. 2 O.G. 2 D.S. 1 

D.S. 6 

O.S. 2 

O.S. 4 

O.S. 5 
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O.S.1.4. Transformarea 

digitală a localităților 

O.G. 2 O.G. 5 D.S. 1 

D.S. 6 

O.S. 4 

O.S.1.5. Întărirea coeziunii 

teritoriale, cu precădere la 

nivelul zonelor 

metropolitane / urbane 

funcționale 

O.G. 1 O.G. 3 D.S. 1 O.S. 6 

O.G.2.  Îmbunătățirea conectării și integrării funcționale a județului în teritoriul european, național și regional 

O.S.2.1. Dezvoltarea 

infrastructurii TEN-T de 

transport rutier, feroviar și 

aerian care să conecteze 

județul la poli și coridoare 

majore de dezvoltare din 

țară și din Europa 

O.G.2 O.G. 1 D.S. 1 O.S. 4 

O.S.2.2. Consolidarea și 

modernizarea 

infrastructurii publice de 

transport din interiorul 

județului, cu accent pe 

conectarea zonelor rurale 

mai izolate la polii urbani 

din proximitate și pe 

încurajarea mobilității 

alternative 

O.G. 2 O.G. 2 D.S. 1 

D.S. 6 

O.S. 4 

O.S.2.3. Dezvoltarea 

infrastructurii de 

telecomunicații și internet 

în bandă largă pentru 

sprijinirea eforturilor de 

digitalizare și a industriei 

4.0. 

O.G. 2 O.G. 2 D.S. 1 O.S. 4 

O.S.2.4. Dezvoltarea 

infrastructurii de transport 

a energiei verzi, în vederea 

susținerii procesului de 

tranziție la neutralitatea 

climatică 

O.G. 2 O.G. 1 D.S. 4 O.S. 2 
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O.G.3.   Asigurarea premiselor necesare pentru o calitate bună a vieții pentru toți locuitorii județului, cu precădere prin 

accesul nediscriminatoriu la infrastructură tehnico-edilitară, de servicii de interes general, locuire și  petrecere a 

timpului liber 

O.S.3.1. Asigurarea 

accesului tuturor 

locuitorilor la infrastructură 

de utilități publice de 

calitate, inclusiv prin 

raportare la directivele 

europene din domeniu 

O.G. 2 O.G. 2 D.S. 1 

D.S. 4 

D.S. 6 

O.S. 4 

O.S..5 

O.S.3.2. Extinderea și 

reabilitarea / modernizarea 

infrastructurii care asigură 

furnizarea de servicii de 

interes general (educație, 

sănătate, servicii sociale, 

cultură, sport etc.) 

O.G. 1 O.G. 2 D.S. 1 

D.S. 3 

D.S. 6 

O.S. 1 

O.S. 5 

O.S.3.3. Creșterea 

volumului și a calității 

fondului de locuințe, cu 

precădere a celui public 

O.G. 1 O.G. 2 D.S. 1 

D.S. 3 

O.S. 1 

O.S.3.4. Regenerarea 

zonelor urbane / rurale 

marginalizate și 

combaterea locuirii 

informale 

O.G. 1 O.G. 2 D.S. 1 

D.S. 3 

D.S. 6 

O.S. 1 

O.S. 5 

O.G.4. Protejarea elementelor de patrimoniu ale județului, în concordanță cu valorile și principiile Strategiei UE pentru 

Biodiversitate și ale Noului Bauhaus European, inclusiv valorificarea lor ca resurse de bază pentru dezvoltarea formelor 

de turism sustenabile 

O.S.4.1. Protejarea 

patrimoniului natural și a 

peisajelor, conservarea 

biodiversității, inclusiv prin 

delimitarea unor coridoare 

ecologice și verzi-albastre, 

precum și regenerarea unor 

habitate afectate de acțiuni 

antropice 

O.G. 2 O.G. 4 D.S. 4 O.S. 2 

O.S.4.2. Extinderea, 

conservarea și regenerarea 

O.G. 2 O.G. 4 D.S. 4 O.S. 2 
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resurselor de teren agricol 

(inclusiv piscicol) și 

forestier, cu precădere 

pentru sprijinirea 

activităților sustenabile din 

mediul rural și alimentarea 

lanțurilor scurte de 

furnizare 

D.S. 6 

O.S.4.3.  Protejarea, 

conservarea, restaurarea și 

reintroducerea în circuitul 

turistic a patrimoniului 

cultural și a arhitecturii cu 

rol identitar, în 

conformitate cu ghidurile 

elaborate de OAR și alte 

studii de specialitate 

O.G. 2 O.G. 4 D.S. 5 O.S. 3 

O.S.4.4. Dezvoltarea 

infrastructurii-suport 

pentru practicarea 

formelor sustenabile de 

turism, care să genereze 

bunăstare la nivelul 

comunităților din județ 

O.G. 2 O.G. 4 D.S. 5 O.S. 3 

O.G.5.  Sprijinirea tranziției verzi a județului, a atingerii neutralității climatice până în anul 2050, concomitent cu 

întărirea capacității de prevenire și gestionare a riscurilor 

O.S.5.1. Reducerea poluării 

aerului, apelor și solurilor 

din județ 

O.G. 2 O.G. 4 D.S. 4 O.S. 2 

O.S.5.2. Reducerea 

consumului de energie, cu 

precădere în sectorul 

clădirilor și al transportului 

privat 

O.G. 2 O.G. 4 D.S. 4 O.S. 2 

O.S.5.3. Creșterea 

producției și consumului de 

energie din surse 

regenerabile, cu accent pe 

valorificarea resurselor 

locale 

O.G. 2 O.G. 4 D.S. 4 O.S. 2 
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O.S.5.4. Implementarea 

economiei circulare, mai 

ales în ceea privește 

gestionarea deșeurilor  

O.G. 2 O.G. 2 

O.G. 4 

D.S. 4 O.S. 2 

O.S.5.5. Creșterea 

rezilienței județului în fața 

efectelor schimbărilor 

climatice și întărirea 

capacității de prevenire și 

gestionare a riscurilor și 

situațiilor de urgență 

O.G. 2 O.G. 4 D.S. 4 O.S. 2 

O.G.6. Consolidarea capacității județene și locale de gestionare a dezvoltării teritoriale, în linie cu prevederile 

documentațiilor de amenajare a teritoriului și de urbanism 

O.S.6.1. Înregistrarea 

sistematică a imobilelor în 

sistemul de cadastru și 

elaborarea / actualizarea 

documentațiilor de 

amenajare a teritoriului și 

urbanism în format GIS 

O.G. 1 O.G. 5 D.S. 1 O.S. 6 

O.S.6.2.  Dotarea și 

instruirea structurilor din 

cadrul aparatelor de 

specialitate ale CJ-ului și 

UAT-urilor în vederea 

utilizării pe scară largă a 

instrumentelor GIS  

O.G. 1 O.G. 5 D.S. 1 O.S. 6 
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5. POLITICI ȘI PROGRAME TERITORIALE DE DEZVOLTARE 

Obiectivele Sectoriale stabilite prin Strategia de Dezvoltare Teritorială sunt detaliate și 

operaționalizate prin politici și programe teritoriale, acestea reunind pachete de coerente de proiecte 

ce se vor regăsi, cu toate informațiile necesare, în Planul de Acțiune pentru implementarea 

prevederilor PATJ.   

 

Obiective Generale și 

Sectoriale 

Politici teritoriale de dezvoltare Programe teritoriale de 

dezvoltare 

O.G.1. Sprijinirea unei rețele sustenabile de localități care să susțină atât obiectivele de 

competitivitate teritorială în contextul globalizării, cât și pe cele de coeziune, prin reducerea 

disparităților intrajudețene 

O.S.1.1. Consolidarea 

capacității localităților din 

județ, cu precădere a 

centrelor urbane care au o 

masă critică de resurse 

umane înalt calificate, de a 

genera și difuza creșterea 

economică durabilă în 

teritoriu 

P.T.1.1.1. Consolidarea 
infrastructurii suport pentru afaceri 
și cercetare-dezvoltare-inovare 

P.G.1.1.1.1. Investiții în 
capacitățile publice și private de 
Cercetare-Dezvoltare-Inovare 
(laboratoare, centre de testare, 
experimentare, demo-labs, 
living labs, fab labs, makers-
space etc.) 

P.T.1.1.2. Dezvoltarea 
infrastructurii de sprijin pentru 
IMM-uri 

P.G.1.1.2.1. Investiții în structuri 
de sprijinire a afacerilor (parcuri 
industriale, incubatoare și 
acceleratoare de afaceri, centre 
de conferințe și expoziții etc.) 

P.T.1.1.3. Asigurarea condițiilor  
necesare pentru atragerea marilor 
investitori privați 

P.G.1.1.3.1. Identificarea, 
reglementarea și echiparea 
locațiilor ce pot fi puse la 
dispoziția investitorilor 

O.S.1.2. Decongestionarea 

traficului din localitățile 

județului, cu precădere din 

cele două municipii și zonele 

lor periurbane, și 

promovarea mobilității 

urbane durabile pentru a 

asigura accesul facil al 

cetățenilor la oportunitățile 

oferite de acestea 

P.T.1.2.1. Promovarea transportului 
public ecologic 

PG.1.2.1.1 Dezvoltarea / 
reabilitarea / modernizarea și 
dotarea / digitalizarea 
infrastructurii de transport 
public (depouri, stații de 
așteptare, sisteme de informare 
a publicului, de monitorizare 
prin GPS, benzi dedicate etc.), 
inclusiv achiziționarea de 
material rulant eficient 
energetic   

P.T.1.2.2. Încurajarea deplasărilor 
nemotorizate 

PG.1.2.2.1. Dezvoltarea rețelei 
de piste pentru biciclete (altele 
decât traseele cicloturistice), 
inclusiv sisteme de bike-sharing, 
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spații de parcare și alte facilități 
specifice pentru acestea 

PG.1.2.2.2. Extinderea și 
modernizarea zonelor exclusiv 
pietonale, shared-space, 
trotuarelor, aleilor, pasarelelor 
și a altor facilități care să 
încurajeze mersul pe jos 

P.T.1.2.3. Eliminarea blocajelor din 
trafic, a traficului greu și a celui de 
tranzit din zonele urbane 

PG.1.2.2.1. Construcția 
variantelor de ocolire ale 
municipiilor 

PG.1.2.2.2.  Realizarea de noi 
artere de legătură, noduri, 
pasaje, poduri 

PG.1.2.2.3. Extinderea, 
reabilitarea, modernizarea 
rețelei stradale din interiorul 
localităților, inclusiv facilitățile 
conexe (semaforizare, parcări, 
marcaje etc.) pentru a atenua 
efectele negative ale congestiei 

PG.1.2.2.4. Construcția de 
facilități de tip park & ride 
(parcări publice cu acces la 
transportul în comun) 

O.S.1.3. Regenerarea fizică a 

localităților, cu precădere a 

centrelor istorice / civice / de 

cartier, a cartierelor de 

locuințe colective, fostelor 

platforme industriale, unități 

militare și a altor spații 

degradate care limitează 

atractivitatea și calitatea 

vieții 

P.T.1.3.1. Regenerarea urbană a 
spațiilor publice, inclusiv prin 
reconversia unor spații abandonate 
/ subutilizate 

PG.1.3.1.1. Amenajarea de noi 

spații verzi (parcuri, grădini 

publice, scuaruri etc.), locuri de 

joacă, de plimbat animalele și 

modernizarea celor existente 

PG.1.3.1.2. Amenajarea / 

modernizarea piețelor 

agroalimentare, târgurilor, 

oboarelor 

PG.1.3.1.3. Reabilitarea 

infrastructurii urbane din 

centrele istorice, civice, de 

cartier, de pe malurile cursurilor 

de apă, în vederea amenajării de 

noi spații publice, de socializare, 

recreere, coridoare verzi-

albastre 
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O.S.1.4. Transformarea 

digitală a localităților 

P.T. 1.4.1. Susținerea dezvoltării de 
noi soluții digitale și smart 
(”inteligente”) în beneficiul 
cetățenilor, turiștilor și al mediului 
de afaceri  

PG.1.4.1.1. Implementarea de 

soluții de tip smart-city (”orașe 

inteligente”), smart-village 

(”sate inteligente”) în diferite 

sectoare (mobilitate, siguranță 

publică, salubrizare etc.) și 

furnizarea de noi servicii publice 

online 

O.S.1.5. Întărirea coeziunii 

teritoriale, cu precădere la 

nivelul zonelor 

metropolitane / urbane 

funcționale 

P.T.1.5.1. Consolidarea zonelor 
metropolitane / zonelor urbane 
funcționale din jurul celor două 
municipii 

PG.1.5.1.1. Realizarea unei 

planificări strategice și 

urbanistice integrate a 

dezvoltării, prin SIDU, PMUD, 

PUG, PATIC/PATZM 

PG.1.5.1.2.  Extinderea 

transportului public în zonelor 

metropolitane, inclusiv a celui 

pe cale ferată, și dezvoltarea 

unor facilități de tip multimodal 

PG.1.5.1.3. Echiparea edilitară 

corespunzătoare a noilor zone 

rezidențiale rezultate în urma 

procesului de suburbanizare 

P.T.1.5.2. Sprijinirea cooperării 
teritoriale între localitățile rurale și 
orașele mici din județ 

PG.1.5.2.1. Realizarea de 

investiții integrate pentru 

dezvoltarea locală prin 

structurile de tip GAL, ITI, CLLD 

O.G.2.  Îmbunătățirea conectării și integrării funcționale a județului în teritoriul european, național 

și regional 

O.S.2.1. Dezvoltarea 

infrastructurii TEN-T de 

transport rutier, feroviar și 

aerian care să conecteze 

județul la poli și coridoare 

majore de dezvoltare din țară 

și din Europa 

P.T.2.1.1. Îmbunătățirea 
conectivității rutiere primare și 
secundare și creșterea siguranței în 
trafic 

PG.2.1.1.1. Construcția de 
autostrăzi  

PG.2.1.1.2. Reabilitarea / 
modernizarea și întreținerea 
drumurilor naționale, inclusiv 
poduri și alte facilități conexe 

P.T.2.1.2. Creșterea atractivității și a 
eficienței infrastructurii de cale 
ferată 

PG.2.1.2.1. Reabilitarea, 
modernizarea și întreținerea 
liniilor, stațiilor de cale ferată și 
a infrastructurii conexe (poduri, 
podețe, tuneluri, treceri la 
nivel), inclusiv achiziționarea / 
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modernizarea de material rulant 
eficient energetic  

PG.2.1.2.2. Dezvoltarea 
infrastructurii de cale ferată de 
mare viteză / viteză sporită  

P.T.2.1.3. Dezvoltarea 
infrastructurii aeroportuare, cu 
accent pe creșterea contribuției 
acesteia la neutralitatea climatică și 
reducerea impactului asupra 
mediului 

PG.2.1.3.1. Completarea 
investițiilor realizate la nivelul 
Aeroportului Internațional Sibiu, 
inclusiv pentru transportul cargo 

O.S.2.2. Consolidarea și 

modernizarea infrastructurii 

publice de transport din 

interiorul județului, cu accent 

pe conectarea zonelor rurale 

mai izolate la polii urbani din 

proximitate și pe încurajarea 

mobilității alternative 

 

P.T.2.2.1. Conectarea zonelor mai 
puțin dezvoltate și a celor izolate la 
rețeaua majoră de transport și la 
polii urbani din județ  

PG.2.2.1.1. Reabilitarea și 
modernizarea drumurilor 
județene, inclusiv poduri, 
podețe, parcări, stații de 
încărcare, marcaje etc.  

PG.2.2.1.2. Reabilitarea și 
modernizarea drumurilor de 
interes local (drumuri comunale, 
de exploatare agricolă, 
forestieră etc.), inclusiv poduri, 
pasaje, marcaje, rigole etc.  

PG.2.2.1.3. Actualizarea, 
implementarea și monitorizarea 
programului de transport 
județean de persoane prin curse 
regulate, inclusiv amenajarea / 
modernizarea stațiilor de pe 
trasee și asigurarea unei flote 
eficiente energetic  

PG.2.2.1.4. Achiziția de 
microbuze școlare electrice 
pentru transportul elevilor și 
alte nevoi locale  

O.S.2.3. Dezvoltarea 

infrastructurii de 

telecomunicații și internet în 

bandă largă pentru sprijinirea 

eforturilor de digitalizare și a 

industriei 4.0. 

P.T.2.3.1. Asigurarea infrastructurii 

pentru serviciile de telecomunicații 

de ultimă generație  

PG.2.3.1.1. Sprijinirea 
dezvoltării rapide a 
infrastructurii pentru rețeaua 
5G, cu precădere în centrele 
urbane, de-a lungul autostrăzilor 
și căilor ferate modernizate, 
aeroporturilor, parcurilor 
industriale și zonelor 
economice.  

O.S.2.4. Dezvoltarea 

infrastructurii de transport a 

energiei verzi, în vederea 

P.T.2.4.1. Dezvoltarea unor rețele 
inteligente pentru transportul, 
transformarea și distribuția energiei 

PG.2.4.1.1. Extinderea, 
reabilitarea, modernizarea și 
digitalizarea rețelei de transport 
și distribuție a energiei electrice, 
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susținerii procesului de 

tranziție la neutralitatea 

climatică 

electrice și a gazelor naturale în 
amestec cu hidrogenul 

inclusiv stații de transformare și 
alte componente specifice 

PG.2.4.1.2. Dezvoltarea 
infrastructurii inteligente de 
transport și distribuție a gazelor 
naturale în amestec cu hidrogen 

O.G.3.   Asigurarea premiselor necesare pentru o calitate bună a vieții pentru toți locuitorii județului, 

cu precădere prin accesul nediscriminatoriu la infrastructură tehnico-edilitară, de servicii de interes 

general, locuire și petrecere a timpului liber 

O.S.3.1. Asigurarea accesului 

tuturor locuitorilor la 

infrastructură de utilități 

publice de calitate, inclusiv 

prin raportare la directivele 

europene din domeniu 

P.T.3.1.1. Creșterea gradului de 
conectare al populației la serviciile 
de apă și apă uzate conforme, în 
linie cu Directivele Europene din 
domeniu 

PG.3.1.1.1. Investiții în 
extinderea, reabilitarea, 
modernizarea și digitalizarea 
infrastructurii pentru apă și apă 
uzată, inclusiv pentru tratarea 
nămolurilor de la stațiile de 
epurare 

PG.3.1.1.2. Dezvoltarea 
sistemelor de canalizare 
pluvială, inclusiv cu facilități de 
stocare a apelor meteorice 
pentru consum ulterior  

P.T.3.1.3. Îmbunătățirea serviciilor 
de curățenie și întreținere a 
domeniului public 

PG.3.1.3.1. Dotarea serviciilor 
publice cu utilaje și echipamente 
pentru curățenie și lucrări 
edilitare 

P.T.3.1.4. Îmbunătățirea serviciilor 
de iluminat public și arhitectural 

PG.3.1.4.1. Extinderea, 
modernizarea, eficientizarea 
energetică și implementarea 
soluțiilor de telegestiune la 
nivelul sistemelor de iluminat 
public 

O.S.3.2. Extinderea și 

reabilitarea / modernizarea 

infrastructurii care asigură 

furnizarea de servicii de 

interes general (educație, 

sănătate, servicii sociale, 

cultură, sport, tineret) 

P.T.3.2.1. Asigurarea accesului facil 
al populației la infrastructură 
medicale de calitate 

PG.3.2.1.1. Extinderea, 
modernizarea, reabilitarea, 
dotarea și digitalizarea unităților 
spitalicești, inclusiv a 
ambulatoriilor, unităților de 
primi urgență și a altor structuri 
subordonate acestora 

PG.3.2.1.2. Dezvoltarea, 
modernizarea și dotarea 
cabinetelor de medicină de 
familie, ale centrelor de 
permanență și a celor 
comunitare integrate 

PG.3.2.1.3. Asigurarea dotărilor 
pentru implementarea soluțiilor 
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de telemedicină, cu precădere în 
mediul rural   

P.T.3.2.2. Asigurarea accesului 
populației la infrastructură 
educațională de calitate, rezilientă 
și adaptată la cerințele actuale ale 
sistemului de învățământ 

PG.3.2.2.1. Construcția, 
extinderea, reabilitarea, 
modernizarea, dotarea și 
digitalizarea unităților de 
învățământ preuniversitar (de 
masă și special), inclusiv săli de 
clasă, laboratoare, săli și 
terenuri de sport.  

PG.3.2.2.2. Asigurarea 
infrastructurii pentru 
dezvoltarea învățământului dual 
în cadrul consorțiilor locale 

PG.3.2.2.3. Extinderea, 
dezvoltarea și digitalizarea 
infrastructuri universitare, 
inclusiv campusuri studențești 

P.T.3.2.3. Asigurarea accesului 
populației la infrastructură de 
servicii sociale de calitate 

PG.3.2.3.1. Construcția, 
extinderea, reabilitarea, 
modernizarea, dotarea și 
digitalizarea centrelor de servicii 
sociale pentru diferite categorii 
de beneficiari (copii în risc de 
excluziune/sărăcie/abandon, 
copii și persoane adulte cu 
dizabilități, persoane vârstnice) 

P.T.3.2.4. Asigurarea accesului 
populației la infrastructura cultural-
sportivă și de recreere 

PG.3.2.4.1. Construcția, 
extinderea, reabilitarea, 
modernizarea și dotarea de 
așezăminte cu destinație 
culturală (săli de spectacole, 
biblioteci, cinematografe, 
cluburi etc.) 

PG.3.2.4.2. Construcția, 
extinderea, reabilitarea, 
modernizarea și dotarea 
infrastructurilor sportive (săli de 
sport, baze sportive, terenuri, 
bazine de înot, săli polivalente 
etc.) 

PG.3.2.4.2. Amenajarea, 
extinderea, modernizarea de 
facilități de agrement (ștranduri, 
aqua park-uri/parcuri acvatice, 
băi publice – centre SPA etc.)  



 

47 
 

 
P.T.3.2.5. Dezvoltarea 
infrastructurii pentru activități de 
tineret 

PG.3.2.5.1. Înființarea, 
reabilitarea, modernizarea și 
dotarea taberelor școlare, a 
centrelor și cluburilor pentru 
tineri 

O.S.3.3. Creșterea volumului 

și a calității fondului de 

locuințe, cu precădere a celor 

publice,  

P.T.3.3.1. Asigurarea unor condiții 

adecvate de locuire, inclusiv din 

perspectiva costurilor de 

întreținere, cu precădere pentru 

persoanele vulnerabile 

PG.3.3.1.1. Construcția de 

locuințe pentru tineri și 

specialiști sau acordarea de 

terenuri construibile pentru 

aceștia 

PG.3.3.1.2. Construcția de 

locuințe sociale, inclusiv 

adaptarea și reabilitarea 

locuințelor individuale ale 

persoanelor vârstnice 

vulnerabile 

O.S.3.4. Regenerarea zonelor 

urbane / rurale marginalizate 

și combaterea locuirii 

informale 

 P.T.3.4.1. Combaterea 
fenomenului de locuire informală și 
incluziunea socio-economică a 
comunităților marginalizate, cu 
implicarea directă a acestora 

PG.3.4.1.1. Realizarea de 

intervenții integrate 

(infrastructură educațională, 

locuințe sociale, centre de zi, 

printr-o dezvoltare locală 

plasată sub răspunderea 

comunității, pentru incluziunea 

urbane zonelor marginalizate 

PG.3.4.1.2. Realizarea de acțiuni 

integrate (educație, locuire, 

economie socială) pentru 

incluziunea zonelor rurale 

marginalizate 

PG.3.4.1.3. Reglementarea 

cadastral-urbanistică, juridică și 

economică a terenurilor 

ocupate de așezările informale, 

înscrierea imobilelor în cartea 

funciară și servicii integrate de 

incluziune pentru rezidenți.   

O.G.4. Protejarea elementelor de patrimoniu ale județului, în concordanță cu valorile și principiile 

Strategiei UE pentru Biodiversitate și ale Noului Bauhaus European, inclusiv valorificarea lor ca 

resurse de bază pentru dezvoltarea formelor de turism sustenabile  
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O.S.4.1. Protejarea 

patrimoniului natural și a 

peisajelor, conservarea 

biodiversității, inclusiv prin 

delimitarea unor coridoare 

ecologice și verzi-albastre, 

precum și regenerarea unor 

habitate afectate de acțiuni 

antropice 

P.T.4.1.1. Conservarea 

biodiversității, asigurarea 

conectivității ecologice și 

reconstrucția habitatelor degradate 

 

PG.4.1.1.1. Elaborarea / 
actualizarea (inclusiv cu luarea 
în considerare a unor măsuri 
suplimentare de adaptare la 
schimbările climatice), 
implementarea și monitorizarea 
planurilor de management 
pentru siturile din Rețeaua 
Natura 2000 

PG.4.1.1.2. Reconstrucția 
ecologică integrată a habitatelor 
(forestiere, de pajiști, zone 
umede) și conservarea speciilor  

PG.4.1.1.3. Cartarea și 
protejarea funcționalității 
coridoarelor ecologice pentru 
speciile sălbatice terestre și 
acvatice.  

PG.4.1.1.4. Identificarea 
pădurilor virgine, cvasi-virgine și 
asigurarea regimului strict de 
protecție, excluderea de la tăieri 
în scop comercial, inclusiv 
includerea în patrimoniul 
UNESCO 

O.S.4.2. Extinderea, 

conservarea și regenerarea 

resurselor de teren agricol 

(inclusiv piscicol) și forestier, 

cu precădere pentru 

sprijinirea activităților 

sustenabile din mediul rural 

și alimentarea lanțurilor 

scurte de furnizare 

P.T.4.2.1. Conservarea rezervelor 
de terenuri arabile și pășuni, 
precum  și amenajărilor piscicole   

PG.4.2.1.1. Extinderea, 
reabilitarea și modernizarea 
infrastructurii de irigații, 
combatere a eroziunii solurilor și 
desecare 

P.T.4.2.2. Reducerea utilizării 
produselor chimice agricultură și 
promovarea culturilor ecologice 

PG.4.2.2.1. Asigurarea 
condițiilor necesare pentru 
dezvoltarea  agriculturii 
ecologice  

P.T.4.2.3. Conservarea și extinderea 
fondului forestier al județului 

PG.4.2.3.1. Realizarea de  
împăduriri / reîmpăduriri, 
inclusiv pepiniere, păduri 
urbane și perdele forestiere, 
inclusiv prin plantarea pe 
terenurile agricole degradate și 
pe malurile apelor 

PG.4.2.3.2. Certificarea FSC a 
suprafețelor împădurite din 
județ, concomitent cu plăți 
compensatorii pentru 
proprietarii privați 
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O.S.4.3.  Protejarea, 

conservarea, restaurarea și 

reintroducerea în circuitul 

turistic a patrimoniului 

cultural și a arhitecturii cu rol 

identitar, în conformitate cu 

ghidurile elaborate de OAR și 

alte studii de specialitate 

 

 

P.T.4.3.1. Conservarea integrată și 

valorificarea durabilă a 

monumentelor istorice și a 

patrimoniului cultural imobil  

PG.4.3.1.1. Dezvoltarea unor 

baze de date actualizate și ușor 

accesibile prin mijloace digitale 

cu privire la monumentele 

istorice și patrimoniul cultural 

imobil 

PG.4.3.1.2. Restaurarea, 

reutilizarea și valorificarea 

monumentelor istorice, pe baza 

unei prioritizări care să țină cont 

de starea de conservare, 

valoarea de patrimoniu și 

potențialul  de dezvoltare locală 

PG.4.3.1.3. Dezvoltarea 

competențelor pentru 

personalul dedicat protejării și 

valorificării patrimoniului 

construit. 

PG.4.3.1.4. Elaborarea de 

documentații de urbanism care 

să prevină fenomene de 

degradare sau chiar demolare a 

patrimoniului construit, mai ales 

prin intervenții coerente de 

regenerare în cazul centrelor 

istorice  

PG.4.3.1.5. Identificarea prin 

documentații de urbanism și 

clasarea ca monumente istorice 

a unor obiective valoroase, 

inclusiv includerea lor în Lista 

UNESCO 

O.S.4.4. Dezvoltarea 

infrastructurii-suport pentru 

practicarea formelor 

sustenabile de turism, care să 

genereze bunăstare la nivelul 

comunităților din județ 

P.T.4.4.1. Consolidarea județului 
Sibiu ca o destinație turistică de 
talier mondială, cu accent pe 
promovarea eco-turismului și a a 
creșterii bunăstării comunităților 
locale 

PG.4.4.1.1. Investiții-suport 

pentru sprijinirea formelor 

prioritare de turism (turismul 

cultural-istoric, inclusiv 

gastronomia; ecoturismul și 

turismul rural; cel de sănătate și 

wellness; de întâlniri, 

stimulente, conferințe, expoziții 

etc.) 



 

50 
 

 
PG.4.4.1.2. Consolidarea 

capacității de dezvoltare și 

marketing turistic prin 

intermediul organizațiilor de 

management a destinațiilor  

PG.4.4.1.3. Integrarea județului 

Sibiu în cele rutele turistice / 

culturale stabilite la nivel 

național 

PG.4.4.1.4. Amenajarea și 

modernizarea de muzee și case 

memoriale 

PG.4.4.1.5. Dezvoltarea 

traseelor cicloturistice și 

integrarea lor în rețeaua 

națională 

O.G.5.  Sprijinirea tranziției verzi a județului, a atingerii neutralității climatice până în anul 2050, 

concomitent cu întărirea capacității de prevenire și gestionare a riscurilor 

O.S.5.1. Reducerea poluării 

aerului, apelor și solurilor din 

județ 

P.T.5.1.1. Remiederea siturilor 
contaminate  

PG.5.1.1.1. Investigarea, 
preliminară și detaliată, 
evaluarea riscului asupra 
mediului și remedierea siturilor 
contaminate 

P.T.5.1.2. Reducerea poluării apelor 
și asigurarea unei management 
durabil al acestora 

PG.5.1.2.1. Realizarea 
cadastrului apelor  

PG.5.1.2.2. Consolidarea 
capacității de monitorizare și a 
evaluare a calității apelor 

P.T.5.1.3. Îmbunătățirea și 
menținerea calității aerului 

PG.5.1.3.1. Dezvoltarea, 
modernizarea și mentenanța 
infrastructurii de evaluare și 
monitorizare a calității aerului 

PG.5.1.3.2. Elaborarea / 
actualizarea, implementarea și 
monitorizarea planurilor de 
îmbunătățire / menținere a 
calității aerului de la nivel 
județean și local 

O.S.5.2. Reducerea 

consumului de energie, cu 

precădere în sectorul 

P.T.5.2.1. Reducerea risipei de 
energie din domeniul fondului 
construit și prevenirea sărăciei 
energetice 

PG.5.2.1.1. Renovarea 
energetică, inclusiv consolidarea 
după caz, a clădirilor colective 
de locuințe (blocuri)  
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clădirilor și al transportului 

privat 

PG.5.2.1.2. Sprijin pentru 
renovarea energetică a clădirilor 
individuale de locuit (case) 

PG.5.2.1.3. Renovarea 
energetică, inclusiv 
consolidarea, după caz, a 
clădirilor publice 

PG.5.2.1.4. Dezvoltarea 
sistemelor centralizate pentru 
încălzirea și climatizarea 
clădirilor, cu accent pe utilizarea 
resurselor regenerabile, ale 
hidrogenului verde și 
cogenerării de înaltă eficiență 

P.T.5.2.2. Reducerea emisiilor cu 
gaze de efect seră din sectorul 
transportului privat 

PG.5.2.2.1. Casarea vehiculelor 
uzate și achiziția de vehicule 
electrice 

PG.5.2.2.2. Dezvoltarea rețelei 
de stații de încărcare electrică 
(altele decât cele cuprinse în 
proiecte integrate) 

O.S.5.3. Creșterea producției 

și consumului de energie din 

surse regenerabile, cu accent 

pe valorificarea resurselor 

locale 

P.T.5.3.1. Dezvoltare capacităților 

de producere și stocare a energiei 

din surse regenerabile și a 

hidrogenului verde 

PG.5.3.1.1. Instalarea de noi 

capacități de producție electrică 

din surse regenerabile, inclusiv 

cu instalații de stocare integrate 

PG.5.3.1.2. Dezvoltarea 

capacităților de producție pe 

gaze pentru cogenerarea de 

înaltă eficiență, inclusiv pentru 

termoficare 

PG.5.3.1.3. Dezvoltarea 

capacităților de producție a 

hidrogenului verde, inclusiv 

utilizarea acestuia pentru 

stocarea energiei electrice 

PG.5.3.1.4. Dezvoltarea 

capacităților de stocare a 

energiei electrice 

O.S.5.4. Implementarea 

economiei circulare, mai ales 

în ceea privește gestionarea 

deșeurilor  

P.T..5.4.1. Reducerea impactului de 
mediu al activiății de gestionare a 
deșeurilor  

PG.5.4.1.1. Complementarea 
sistemului de management 
integrat al deșeurilor (SMID) 

PG.5.4.1.2. Asigurarea 
infrastructurii pentru 
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managementul deșeurilor 
agricole și a altor fluxuri de 
deșeuri nevizate de SMID 

P.T.5.4.2. Reducerea consumului de 
materii prime virgine, de bunuri de 
consum și reducerea impactului de 
mediu al activităților de producție    

PG.5.4.2.1 Elaborarea, 
implementarea și monitorizarea 
unor strategii / planuri de 
promovare a economiei 
circulare la nivel județean și local 

O.S.5.5. Creșterea rezilienței 

județului în fața efectelor 

schimbărilor climatice și 

întărirea capacității de 

prevenire și gestionare a 

riscurilor și situațiilor de 

urgență 

P.T.5.5.1. Dezvoltarea 

infrastructurii pentru prevenirea și 

gestionarea dezastrelor naturale 

 

PG.5.5.1.1. Elaborarea / 
actualizarea hărților de risc 
(inundații, alunecări de teren), 
inclusiv cu utilizarea 
instrumentelor digitale 
existente 

PG.5.5.1.2. Extinderea, 
reabilitarea și modernizarea 
infrastructurii de apărare 
împotriva inundațiilor, prin 
utilizarea de soluții minim 
invazive asupra biodiversității 

PG.5.5.1.3. Extinderea, 
reabilitarea și modernizarea 
lucrărilor de prevenire și 
stabilizare a  alunecărilor / 
prăbușirilor de teren 

PG.5.5.1.4. Identificarea, 
expertizarea și consolidarea 
clădirilor cu risc seismic ridicat 

P.T.5.5.2. Întărirea capacității de 

adaptare la schimbările climatice  

PG.5.5.2.1. Elaborarea / 
actualizarea, implementarea și 
monitorizarea strategiilor / 
planurilor locale pentru 
adaptarea la schimbările 
climatice 

P.T.5.5.3.  Îmbunătățirea capacității 

operaționale și de răspuns pentru 

reducerea impactului situațiilor de 

urgență asupra comunităților  

PG.5.5.3.1. Asigurarea 
infrastructurii și a dotărilor 
necesare pentru serviciile de 
urgență 

O.G.6. Consolidarea capacității județene și locale de gestionare a dezvoltării teritoriale, în linie cu 

prevederile documentațiilor de amenajare a teritoriului și de urbanism 

O.S.6.1. Înregistrarea 

sistematică a imobilelor în 

sistemul de cadastru și 

elaborarea / actualizarea 

P.T.6.1.1. Realizarea unui inventar 
complet al proprietăților imobiliare 
și al regimului juridic al acestor 

 

PG.6.1.1.1. Finalizarea 

implementării la nivelul UAT-

urilor din județ a Programului 
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documentațiilor de 

amenajare a teritoriului și 

urbanism în format GIS 

Național de Cadastru și 

Publicitate Imobiliară  

P.T.6.1.2. Elaborarea și actualizarea 
documentațiilor de amenajare a 
teritoriului și urbanism 
subordonate PATJ  

PG.6.1.2.1. Elaborarea / 

actualizarea în format GIS a 

PUG-urilor pentru UAT-urile din 

județ 

PG.6.1.2.2. Elaborarea de 

documentații de amenajarea a 

teritoriului și urbanism pentru 

anumite areale din județ cu 

nevoi specifice de planificare și 

proiecte majore de investiții 

O.S.6.2.  Dotarea și instruirea 

structurilor din cadrul 

aparatelor de specialitate ale 

CJ-ului și UAT-urilor în 

vederea utilizării pe scară 

largă a instrumentelor GIS  

P.T.6.2.1. Digitalizarea 
administrației publice locale în 
vedea gestionării mai eficiente a 
dezvoltării teritoriale 

PG.6.2.1.1. Dotarea cu hardware 

și software necesare utilizării pe 

scară largă a GIS  

 

PG.6.2.1.2. Implementarea 

conceptului de ghișeu unic 

pentru activitățile de urbanism 

la nivelul autorităților locale 

PG.6.2.1.3. Dezvoltarea  și 

mentenanța de aplicații GIS 

pentru sprijinirea procesului 

dezvoltare teritorială 

P.T.6.2.2. Dezvoltarea 
competențelor de gestiune a 
dezvoltării teritoriului la personalul 
din administrația locală 

PG.6.2.2.1. Recrutare de 

personal calificat în domeniul 

GIS 

PG.6.2.2.2. Formarea continuă a 

personalului de specialitate din 

domeniul GIS 
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6. PRIORITĂȚI DE DEZVOLTARE LA NIVEL JUDEȚEAN, ZONAL ȘI LOCAL 

Politicile și programele incluse în Strategia de Dezvoltare Teritorială pot fi transpuse în următoarele 

priorități de dezvoltare la nivel județean, zonal și local. Aceste priorități au fost inițial identificate prin 

studiile de fundamentare, trecând ulterior prin două filtre majore: coerența lor cu direcțiile strategice 

de la nivel european, național, regional și județean, respectiv procesul de consultare cu actorii locali 

(grupurile de lucru sectoriale organizate în luna noiembrie 2023).  

 

6.1. Prioritățile de dezvoltare la nivel județean 

Aceste priorități sunt cele care au un impact pozitiv asupra dezvoltării teritoriale a tuturor zonelor și 

localităților din județ. Acestea se referă în principal la intervenții în sistemul teritorial natural și cel 

conectiv. Implementarea acestor intervenții cade, în principal, în sarcina administrației centrale 

(ministere, agenții guvernamentale, companii de stat, servicii publice deconcentrate) și a celei 

județene (Consiliul Județean și instituțiile din subordinea sa). La acestea se adaugă și investiții realizate 

de alți actori, de ex. universități, care vizează cel puțin un impact mare, cel puțin asupra întregului 

teritoriu județean. 

 

Obiective Generale Priorități de dezvoltare la nivel județean 

O.G.1. Sprijinirea unei rețele 

sustenabile de localități care să 

susțină atât obiectivele de 

competitivitate teritorială în 

contextul globalizării, cât și pe cele 

de coeziune, prin reducerea 

disparităților intrajudețene 

Dezvoltarea Sibiu Business Agency și implementarea de măsuri 

active pentru atragerea de investitori 

Sprijinirea înființării și extinderii infrastructurii suport pentru 

afaceri și inovare, inclusiv prin investiții conexe (de ex. acces, 

rețele edilitare).  

O.G.2.  Îmbunătățirea conectării și 

integrării funcționale a județului în 

teritoriul european, național și 

regional 

Conectarea județului pe autostradă cu Brașov, respectiv cu 

București (via Pitești), iar prin acestea cu zona de sud-est a 

Europei și Marea Neagră 

Reabilitarea rețelei de drumuri naționale care fac legătura cu 

județele învecinate și asigură conectivitatea inter-urbană în 

interiorul județului 

Construirea variantelor de ocolire ale municipiilor Sibiu (Sud) și 

Mediaș 

Reabilitarea rețelei de drumuri județene care să îmbunătățească, 

în primul rând, conectivitatea urban-rural, dar și accesul la zone 
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cu potențial mare de dezvoltare (de ex. zone turistice), inclusiv 

amenajarea de piste de biciclete de-a lungul acestora 

Optimizarea infrastructurii și a serviciilor de transport județean 

de persoane prin curse regulate și transport școlar, preferabil cu 

mijloace de transport ecologice 

Racordarea Sibiului la o cale ferată de mare viteză care să lege 

București de Budapesta și, mai departe, cu centrul și vestul 

Europei 

Reabilitarea și modernizarea căilor ferate neelectrificate din 

județ, cu precădere a celor care asigură conectarea municipiului 

Sibiu 

Dezvoltarea Aeroportului Internațional Sibiu, atât pentru 

tranzitul de pasageri, cât și de mărfuri, și creșterea numărului de 

destinații deservite 

Dezvoltarea infrastructurii majore de transport și a celei de 

distribuție a energiei electrice verzi și a gazelor naturale în 

amestec cu hidrogenul 

Asigurarea infrastructurii pentru servicii de comunicații 5G în cât 

mai multe zone din județ 

O.G.3.   Asigurarea premiselor 

necesare pentru o calitate bună a 

vieții pentru toți locuitorii 

județului, cu precădere prin 

accesul nediscriminatoriu la 

infrastructură tehnico-edilitară, de 

servicii de interes general, locuire 

și  petrecere a timpului liber 

Extinderea și reabilitarea infrastructurii majore de apă și apă 

uzată prin intermediul investițiilor realizate de cei doi operatori 

regionali 

Construirea unui nou spital județean de urgență 

Reabilitarea, modernizarea, dotarea și digitalizarea spitalelor de 

specialitate (psihiatrie, pneumoftiziologie) care deservesc tot 

județul 

Extinderea, reabilitarea și dotarea unităților de asistență medico-

socială, cu accent pe dezvoltarea serviciilor de recuperare și 

reabilitare 

Reabilitarea, modernizarea, dotarea și digitalizarea unităților de 

învățământ special / educație incluzivă  

Extinderea, reabilitarea, dotarea și digitalizarea infrastructurii 

pentru învățământ universitar, inclusiv spații de cazare pentru 

studenți 

Dezvoltarea și dotarea infrastructurii pentru învățământul 

preuniversitar și universitar dual 
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Consolidarea infrastructurii de importanță județeană pentru 

protecția copilului, a persoanelor cu dizabilități, a celor vârstnice 

și a altor grupuri vulnerabile, care să susțină reformele din 

domeniu  

Extinderea, reabilitarea, modernizarea, dotarea și digitalizarea 

instituțiilor culturale de importanță naţională și județeană 

(complex național muzeal, bibliotecă județeană, filarmonică, 

centru județean pentru conservarea și promovarea culturii 

tradiționale) 

Extinderea, reabilitarea și dotarea infrastructurii sportive de mari 

dimensiuni (săli polivalente) 

O.G.4. Protejarea elementelor de 

patrimoniu ale județului, în 

concordanță cu valorile și 

principiile Strategiei UE privind 

Biodiversitatea și ale Noului 

Bauhaus European, inclusiv 

valorificarea lor ca resurse de bază 

pentru dezvoltarea formelor de 

turism sustenabile 

Elaborarea / actualizarea și implementarea planurilor de 

management pentru toate siturile din rețeaua Natura 2000 

Delimitarea și protejarea unor coridoare ecologice, mai ales în 

zonele vizate de proiecte majore de infrastructură conectivă 

Regenerarea unor habitate degradate care adăpostesc specii de 

mare importanță la nivel european 

Identificarea și protejarea strictă a tuturor pădurilor virgine și 

cvasivirgine din județ 

Administrarea pădurilor și a pășunilor în strictă concordanță cu 

amenajamentele forestiere și pastorale elaborate, inclusiv 

asigurarea pazei și a serviciilor silvice pentru întregul fond 

forestier 

Extinderea și reabilitarea infrastructurii de îmbunătățiri funciare, 

în principal desecări și lucrări de combatere a eroziunii solurilor 

Amenajarea și întreținerea traseelor turistice omologate și a 

infrastructurii pentru drumeții 

Realizarea de investiții pentru valorificarea potențialului turistic 

balnear din județ 

Amenajarea pentru turism sustenabil a zonelor montane 

Dezvoltarea / actualizarea unei baze de date cu privire la 

monumentele istorice și patrimoniul cultural imobil 

Integrarea județului Sibiu în cele rutele turistice / culturale 

stabilite la nivel național (ruta bisericilor fortificate, ruta 

castelelor, traseul gastronomiei tradiționale românești, ruta 

satelor cu arhitectură tradițională și ruta Sf. Ladislau).  
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Dezvoltarea infrastructurii, inclusiv digitale, pentru susținerea și 

promovarea producției și comercializării de produse locale 

alimentare și non-alimentare, precum și a turismului 

gastronomic 

O.G.5.  Sprijinirea tranziției verzi a 

județului, a atingerii neutralității 

climatice până în anul 2050, 

concomitent cu întărirea 

capacității de prevenire și 

gestionare a riscurilor 

Actualizarea, implementarea și monitorizarea măsurilor cuprinse 

în Planul de Menținere a Calității Aerului 

Cartarea, investigarea și remedierea siturilor contaminate, cu 

precădere a celor din zona Copșa Mică 

Renovarea energetică a clădirilor din patrimoniul instituțiilor 

administrației centrale și județene, inclusiv dotarea acestora cu 

instalații de producere a energiei din surse regenerabile 

Instalarea unor capacități de producere a energiei regenerabile 

care să asigure consumul instituțiilor din subordinea CJ Sibiu 

Completarea Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor, 

în principal prin investiții în infrastructura de colectare selectivă, 

transfer, sortare, tratare și pregătire pentru valorificare 

materială 

Asigurarea capacității de depozitare ecologică a deșeurilor care 

nu pot fi valorificate 

Elaborarea hărților de risc pentru alunecări de teren și 

consolidarea zonelor afectate de acest fenomen 

Realizarea unor lucrări minim invazive pentru prevenirea și 

reducerea riscului de inundații pe principalele cursuri de apă 

expuse acestui risc, precum și intervenții de urgență pentru 

remedierea daunelor produse 

Consolidarea capacității de intervenție a ISU, SMURD și 

Salvamont 

O.G.6. Consolidarea capacității 

județene și locale de gestionare a 

dezvoltării teritoriale, în linie cu 

prevederile documentațiilor de 

amenajare a teritoriului și de 

urbanism 

Finalizarea implementării la nivelul UAT-urilor din județ a 

Programului Național de Cadastru și Publicitate Imobiliară 

Elaborarea / actualizarea planurilor de amenajare a teritoriului 

zonal (PATZ) pentru o serie de zone cu caracteristici și nevoi 

speciale de dezvoltare teritorială 

Dotarea cu hardware, software și implementarea soluției GIS la 

nivelul județului în scopul furnizării de servicii urbanistice de 

calitate, inclusiv în abordarea de tip ”one-stop-shop” 
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Fig. 6.4 PRIORITĂŢI LA NIVEL JUDEŢEAN – OBIECTIVUL GENERAL 2 
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Fig. 6.5 PRIORITĂŢI LA NIVEL JUDEŢEAN – OBIECTIVUL GENERAL 3 
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Fig. 6.6 PRIORITĂŢI LA NIVEL JUDEŢEAN – OBIECTIVUL GENERAL 4 (1) 
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Fig. 6.7 PRIORITĂŢI LA NIVEL JUDEŢEAN – OBIECTIVUL GENERAL 4 (2) 
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Fig. 6.8 PRIORITĂŢI LA NIVEL JUDEŢEAN – OBIECTIVUL GENERAL 5 

 

6.2. Prioritățile de dezvoltare la nivel zonal 

Aceste priorități de dezvoltare au, în general, un caracter inter-jurisdicțional și vizează un impact care 

trece dincolo de granițele locale, la nivelul unor zone cu disfuncționalități, potențial și priorități 

similare de dezvoltare teritorială. Sarcina implementării acestor priorități revine primăriilor și a 

asocierilor dintre acestea (ADI-uri, GAL-uri), însă cu utilizarea preponderentă a unor resurse dedicate 

dezvoltării teritoriale integrate.  

 

• Zonele urbane funcționale ale municipiilor Sibiu și Mediaș 

Obiective Generale Priorități de dezvoltare la nivelul zonelor urbane funcționale 

Sibiu și Mediaș 

O.G.1. Sprijinirea unei rețele 

sustenabile de localități care să 

susțină atât obiectivele de 

competitivitate teritorială în 

contextul globalizării, cât și pe cele 

Identificarea, reglementarea și echiparea edilitară a terenurilor 

din zonele periurbane ce pot fi puse la dispoziția investitorilor 
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de coeziune, prin reducerea 

disparităților intrajudețene 

Extinderea infrastructurii și serviciilor de transport public în 

zonele urbane funcționale, inclusiv achiziția de material rulant 

ecologic 

Implementarea proiectului de tren metropolitan la nivelul 

municipiului Sibiu și a zonei sale funcționale 

Dezvoltarea rețelei de piste pentru biciclete între municipii și 

localitățile din zonele urbane funcționale 

Construirea de facilități de tip park & ride (parcări publice cu 

acces la transportul în comun) în inelul I de localități din jurul 

municipiilor 

Amenajarea de coridoare verzi-albastre de-a lungul cursurilor de 

apă 

Dezvoltarea și implementarea de soluții de tip Smart 

(”inteligente”) la nivel de zonă urbană funcțională (de ex. 

managementul traficului) 

Elaborarea, implementarea și monitorizarea unor documente de 

planificare strategică integrate / corelate (SIDU, PMUD etc.) 

Planificarea urbanistică (PUZ-uri) și echiparea tehnico-edilitară 

corespunzătoare a noilor zone de dezvoltare, inclusiv prin 

realizarea de exproprieri pentru cauze de utilitate publică 

O.G.2.  Îmbunătățirea conectării și 

integrării funcționale a județului în 

teritoriul european, național și 

regional 

Realizarea de noi legături rutiere între municipii și zonele lor 

urbane funcționale care să deservească arealele cu noi dezvoltări 

(rezidențiale, economice etc.) 

Dezvoltarea unor sisteme funcționale de transport public al 

elevilor între municipii și localitățile periurbane 

O.G.3.   Asigurarea premiselor 

necesare pentru o calitate bună a 

vieții pentru toți locuitorii 

județului, cu precădere prin 

accesul nediscriminatoriu la 

infrastructură tehnico-edilitară, de 

servicii de interes general, locuire 

și  petrecere a timpului liber 

Înființarea de unități de învățământ antepreșcolar (creșe) și 

preșcolar (grădinițe), astfel încât să se asigure creșterea gradului 

de cuprindere a copiilor în învățământul timpuriu, în special în 

localitățile din zonele urbane funcționale cu un număr mare de 

părinți navetiști către cele două municipii 

O.G.4. Protejarea elementelor de 

patrimoniu ale județului, în 

concordanță cu valorile și 

principiile Strategiei UE privind 

Realizarea de perdele de protecție / centuri verzi în jurul celor 

două municipii 
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Biodiversitatea și ale Noului 

Bauhaus European, inclusiv 

valorificarea lor ca resurse de bază 

pentru dezvoltarea formelor de 

turism sustenabile 

Adoptarea unor documentații de amenajarea teritoriului și 

urbanism care să încurajeze modelul compact de dezvoltare în 

locul expansiunii urbane necontrolate 

O.G.5.  Sprijinirea tranziției verzi a 

județului, a atingerii neutralității 

climatice până în anul 2050, 

concomitent cu întărirea 

capacității de prevenire și 

gestionare a riscurilor 

Cooperarea / asocierea la nivel de zonă urbană funcțională în 

vederea gestionării eficiente a rețelei de centre de aport voluntar 

a deșeurilor 

Elaborarea unor strategii / planuri de adaptare la schimbările 

climatice care să acopere întregul teritoriu al zonei urbane 

funcționale 

Cooperarea / asocierea la nivel de zonă urbană funcțională 

pentru dezvoltarea de noi capacități de producere a energiei 

regenerabile care să asigure necesarul de consum al clădirilor și 

serviciilor publice 

O.G.6. Consolidarea capacității 

județene și locale de gestionare a 

dezvoltării teritoriale, în linie cu 

prevederile documentațiilor de 

amenajare a teritoriului și de 

urbanism 

Dezvoltarea și integrarea sistemelor GIS utilizate la nivel 

metropolitan (de ex. baze de date urbane cu utilități) 

Elaborarea unor PUG-uri metropolitane / planuri de amenajare a 

teritoriului zonal metropolitan care să asigure o dezvoltare 

coerentă, sustenabilă și integrată 

Elaborarea de PUZ-uri în comun pentru proiecte majore de 

infrastructură care se extind pe teritoriul mai multor UAT-uri din 

zona urbană funcțională 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

65 
 

 
 

Fig. 6.9 PRIORITĂŢI LA NIVEL ZONAL 

 

• Zone rurale funcționale (GAL/ITI/ADI), inclusiv orașele mici cu rol de deservire 

Obiective Generale Priorități de dezvoltare la nivelul zonelor rurale funcționale 

O.G.1. Sprijinirea unei rețele 

sustenabile de localități care să 

susțină atât obiectivele de 

competitivitate teritorială în 

contextul globalizării, cât și pe cele 

de coeziune, prin reducerea 

disparităților intrajudețene 

Sprijinirea competitivității în sectorul agricol, în primul rând prin 

investiții în înființarea, restructurarea și modernizarea 

exploatațiilor agricole și a unităților de condiționare, depozitare 

și procesare, realizarea de sisteme de irigații la nivel de fermă, 

atragerea tinerilor fermieri, dezvoltarea unor structuri asociative 

funcționale și lanțuri agroalimentare scurte de aprovizionare 

Sprijinirea inițiativelor antreprenoriale din domenii non-agricole 

(producție cu impact redus asupra mediului, activități 

meșteșugărești, agroturism, servicii etc.) pentru diversificarea 

economiilor rurale și crearea de noi locuri de muncă 

Amenajarea spațiilor publice locale (parcuri, locuri de joacă, 

terenuri de sport etc.) 
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O.G.2.  Îmbunătățirea conectării și 

integrării funcționale a județului în 

teritoriul european, național și 

regional 

Modernizarea drumurilor agricole și forestiere 

Reabilitare / modernizare străzi, trotuare, parcări  

O.G.3.   Asigurarea premiselor 

necesare pentru o calitate bună a 

vieții pentru toți locuitorii 

județului, cu precădere prin 

accesul nediscriminatoriu la 

infrastructură tehnico-edilitară, de 

servicii de interes general, locuire 

și  petrecere a timpului liber 

Realizarea investițiilor și dotărilor la scară mică pentru 

îmbunătățirea serviciilor de bază destinate populației (de ex. 

rețele publice de joasă tensiune și iluminat, supraveghere video, 

apă-canal, achiziția de echipamente pentru lucrări edilitare, 

situații de urgență, colectare deșeuri etc.) 

Reabilitarea și dotarea unor clădiri ce găzduiesc servicii de 

interes public (de ex. dispensare, cămine culturale, școli și 

grădinițe, capele mortuare, sedii administrative etc.) 

Investiții în infrastructura socială și integrarea minorităților (de 

ex. centre sociale multifuncționale, centre de zi, căi de acces la 

comunitățile marginalizate) 

Amenajarea zonelor publice de agrement pentru populație 

O.G.4. Protejarea elementelor de 

patrimoniu ale județului, în 

concordanță cu valorile și 

principiile Strategiei UE privind 

Biodiversitatea și ale Noului 

Bauhaus European, inclusiv 

valorificarea lor ca resurse de bază 

pentru dezvoltarea formelor de 

turism sustenabile 

Restaurarea și conservarea patrimoniului cultural mobil și imobil 

de importanță locală, inclusiv tradiții și valori culturale locale 

Repunerea în funcțiune a traseelor de cale ferată îngustă 

(”mocăniță”) și dotările adiacente 

Îmbunătățirea infrastructurii locale de tip turistic (de ex. puncte 

de informare, trasee de vizitare etc.) 

O.G.5.  Sprijinirea tranziției verzi a 

județului, a atingerii neutralității 

climatice până în anul 2050, 

concomitent cu întărirea 

capacității de prevenire și 

gestionare a riscurilor 

Investiții în producerea și utilizarea energiei din surse 

regenerabile pentru consumul clădirilor publice și private 

(rezidențiale, industriale, comerciale etc.) 

 

O.G.6. Consolidarea capacității 

județene și locale de gestionare a 

dezvoltării teritoriale, în linie cu 

prevederile documentațiilor de 

amenajare a teritoriului și de 

urbanism 

Elaborarea / actualizarea planurilor de amenajare a teritoriului 

zonal  

Digitalizarea activității de urbanism, în principal prin 

implementarea soluțiilor GIS 
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Fig. 6.10 PRIORITĂŢI ZONE RURALE FUNCŢIONALE – OBIECTIVUL GENERAL 1 
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Fig. 6.11 PRIORITĂŢI ZONE RURALE FUNCŢIONALE – OBIECTIVUL GENERAL 2 
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Fig. 6.12 PRIORITĂŢI ZONE RURALE FUNCŢIONALE – OBIECTIVUL GENERAL 3 
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Fig. 6.13 PRIORITĂŢI ZONE RURALE FUNCŢIONALE – OBIECTIVUL GENERAL 4 
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Fig. 6.14 PRIORITĂŢI ZONE RURALE FUNCŢIONALE – OBIECTIVUL GENERAL 5 
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Fig. 6.15 PRIORITĂŢI ZONE RURALE FUNCŢIONALE – OBIECTIVUL GENERAL 6 

 

 

6.3. Prioritățile de dezvoltare la nivel local 

Aceste priorități de dezvoltare răspund, în general, unor disfuncționalități și elemente de potențial 

local, context în care pregătirea și implementarea măsurilor / intervențiilor propuse cade, de principiu, 

asupra administrațiilor locale sau a unor actori instituționali și privați care vizează impactul.  

 

• Localități urbane 

Obiective Generale Priorități de dezvoltare la nivelul localităților urbane 

O.G.1. Sprijinirea unei rețele 

sustenabile de localități care să 

susțină atât obiectivele de 

competitivitate teritorială în 

contextul globalizării, cât și pe cele 

Investiții în infrastructura suport pentru cercetare-dezvoltare-

inovare (laboratoare, centre de testare, experimentare etc.) 

Investiții în infrastructura suport pentru afaceri (parcuri 

industriale, logistice, incubatoare, acceleratoare, centre de 

afaceri, expoziții etc.) 
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de coeziune, prin reducerea 

disparităților intrajudețene 

Identificarea, reglementarea, echiparea și punerea la dispoziția 

investitorilor privați de terenuri / construcții (altele decât cele 

amplasate în parcuri industriale) 

Dezvoltarea infrastructurii pentru transport public local ecologic 

(depouri, benzi dedicate, stații, sisteme de informare a 

pasagerilor, GPS, e-ticketing etc.), inclusiv achiziția de mijloace 

de transport ecologice 

Dezvoltarea rețelei locale pentru deplasări velo (piste pentru 

biciclete, rastele / locuri de parcare, sisteme de bike sharing etc.) 

Extinderea și reabilitarea zonelor pietonale (piețe și străzi de tip 

shared space, zone exclusiv pietonale, trotuare, pasaje pietonale 

etc.) 

Extinderea, reabilitarea și modernizarea străzilor și a podurilor / 

pasajelor rutiere, inclusiv rigole, indicatoare, marcaje, locuri de 

parcare, alveole etc., în vederea eliminării blocajelor din trafic și 

a reducerii pulberilor în suspensie 

Construcția de facilități de tip park & ride (parcări publice cu 

acces în proximitate la transportul în comun) în zonele periferice 

ale municipiilor   

Amenajarea și modernizarea parcurilor și a altor tipuri de spații 

verzi 

Amenajarea și modernizarea locurilor de joacă 

Construirea / reabilitarea piețelor agroalimentare, târgurilor și 

oboarelor, inclusiv a locațiilor pentru piețe volante 

Amenajarea și reabilitarea spațiilor publice din centrele istorice, 

ansamblurile de locuințe colective construite în perioada 

comunistă, a noilor zone rezidențiale din zonele periferice cu 

dotări insuficiente, a celor de pe malurile râurilor și lacurilor, 

inclusiv prin reconversia unor terenuri abandonate / degradate 

Dezvoltarea și implementarea de noi servicii publice online și 

instrumente de tip Smart City/”Orașe Inteligente” (de ex. 

sisteme de management al traficului și parcărilor, supraveghere 

video, telegestiune și monitorizare prin GPS etc.) 

O.G.2.  Îmbunătățirea conectării și 

integrării funcționale a județului în 

teritoriul european, național și 

regional 

Dezvoltarea sistemelor de canalizație subterană pentru 

facilitarea tranziției la tehnologia 5G 
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Extinderea și modernizarea rețelelor inteligente de distribuție a 

energiei electrice și gazelor naturale în amestec cu hidrogen, 

inclusiv contorizare inteligentă 

O.G.3.   Asigurarea premiselor 

necesare pentru o calitate bună a 

vieții pentru toți locuitorii 

județului, cu precădere prin 

accesul nediscriminatoriu la 

infrastructură tehnico-edilitară, de 

servicii de interes general, locuire 

și  petrecere a timpului liber 

Investiții complementare celor realizate de operatorii regionali în 

infrastructura de apă și apă uzată 

Dezvoltarea sistemelor de canalizare pluvială, inclusiv cu facilități 

de colectare a apelor meteorice în vederea irigării spațiilor verzi 

sau a altor destinații de interes public 

Extinderea și modernizarea, în direcția eficientizării energetice și 

a telegestiunii, a sistemelor de iluminat public 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea, dotarea și digitalizarea 

spitalelor municipale / orășenești, inclusiv a ambulatoriilor, 

secțiilor exterioare și unităților de primiri urgențe 

Amenajarea, modernizarea și dotarea cabinetelor de medicină 

de familie, a centrelor de permanență, precum și a cabinetelor 

de medicină școlară 

Înființarea și dotarea de centre comunitare care să ofere servicii 

medico-sociale integrate 

Extinderea, reabilitarea și dotarea unităților de asistență medico-

socială administrate de către autoritățile locale 

Construirea de noi creșe și grădinițe, extinderea,  modernizarea 

și dotarea celor existente 

Construirea, extinderea, reabilitarea, modernizarea și dotarea 

școlilor și a liceelor, inclusiv internate, cantine, săli și terenuri de 

sport, ateliere, laboratoare, spații pentru after-school și 

adiacente etc. 

Construirea, extinderea, reabilitarea, modernizarea și dotarea 

infrastructurii locale pentru servicii sociale, de tip rezidențial 

(cămine pentru vârstnici, adăposturi de noapte, centre de 

primire în regim de urgență etc.) și  non-rezidențial (centre / 

cluburi de zi, servicii de îngrijire la domiciliu, cantine sociale etc.) 

Construirea și reabilitarea locuințelor sociale și a altor categorii 

de locuințe publice (de urgență, necesitate, serviciu etc.) 

Construirea de locuințe pentru tineri și acordarea de terenuri 

gratuite pentru aceștia în vederea ridicării de case individuale 
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Realizarea de investiții integrate pentru incluziunea zonelor 

urbane marginalizate și combaterea locuirii informale 

Construirea, extinderea, reabilitarea, modernizarea și 

digitalizarea instituțiilor de cultură din subordinea 

administrațiilor locale (biblioteci publice, teatre, case de cultură 

și centre culturale, muzee, cinematografe etc.) 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea și dotarea infrastructurii 

sportive (stadioane, baze sportive, săli polivalente / de sport, 

bazine de înot etc.) 

Amenajarea și modernizarea zonelor de agrement (aquapark-

uri/parcuri acvatice, lacuri de agrement, debarcadere, plaje, 

parcuri de aventură, echitație, instalații de sanie, bob de vară, 

tubing, cățărare, trasee pietonale și pentru biciclete, spații de 

grătar, relaxare, activități în natură, alimentație publică, locuri de 

pescuit,  etc.) 

Amenajarea de centre și cluburi pentru tineret 

O.G.4. Protejarea elementelor de 

patrimoniu ale județului, în 

concordanță cu valorile și 

principiile Strategiei UE privind 

Biodiversitatea și ale Noului 

Bauhaus European, inclusiv 

valorificarea lor ca resurse de bază 

pentru dezvoltarea formelor de 

turism sustenabile 

Amenajarea de păduri-parc / păduri urbane și plantarea de 

copaci pe spațiile publice 

Consolidarea, restaurarea și punerea în valoare a monumentelor 

istorice care se află în proprietatea administrațiilor locale 

Implementarea de măsuri integrate, coercitive (de ex. 

supraimpozitare) și stimulative (ex. granturi, reduceri de taxe și 

impozite), pentru reabilitarea monumentelor istorice și a 

fațadelor imobilelor din zonele centrale care se află în 

proprietate privată 

Elaborarea planurilor urbanistice zonale pentru zonele 

construite protejate din mediul urban 

Identificarea și clasarea ca monumente istorice a unor obiective 

valoroase, concomitent cu declasarea celor care nu mai există 

fizic 

Realizarea de investiții pentru punerea în valoare a resurselor 

turistice locale (de ex. ape sărate) și pentru încurajarea 

investițiilor private în domeniu (de ex. infrastructură de bază – 

drumuri, utilități, spații verzi și spații publice de agrement etc.) 
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O.G.5.  Sprijinirea tranziției verzi a 

județului, a atingerii neutralității 

climatice până în anul 2050, 

concomitent cu întărirea 

capacității de prevenire și 

gestionare a riscurilor 

Renovarea energetică a blocurilor de locuințe, mai ales a celor 

construite în perioada comunistă, inclusiv dotarea acestora cu 

panouri solare / fotovoltaice, stații de încărcare vehicule 

electrice, corpuri de iluminat eficiente energetic etc.  

Sprijinirea renovării termice și a instalării de panouri fotovoltaice 

la nivelul locuințelor individuale (prosumatori) 

Renovarea energetică, inclusiv consolidarea (dacă este cazul) a 

clădirilor aflate în proprietatea administrației locale (sedii 

administrative, unități de învățământ, sociale, medicale etc.), 

inclusiv dotarea acestora cu capacități de producere a energiei 

din surse regenerabile (panouri solare / fotovoltaice, pompe de 

căldură etc.) 

Implementarea unor proiecte-pilot de dezvoltarea unor sisteme 

de termoficare la nivel de cvartal / cartier (comunități 

energetice), mai ales în cazul noilor dezvoltări rezidențiale sau 

ansamblurilor de locuințe publice, care să folosească energie 

regenerabilă și cogenerare de înaltă eficiență 

Realizarea de parcuri de producere și stocare a energiei electrice 

din surse regenerabile pentru asigurarea necesarului de consum 

al clădirilor și sistemelor publice 

Realizarea de instalații de producere și stocare a hidrogenului 

Realizarea de noi stații de încărcare a vehiculelor electrice și 

acordarea de stimulente pentru achiziționarea acestora 

Amenajarea de insule ecologice digitalizate și de centre de aport 

voluntar pentru colectarea separată a deșeurilor 

Elaborarea, actualizarea, implementarea și monitorizarea 

strategiilor / planurilor de adaptare la schimbările climatice 

Amenajarea împotriva inundațiilor a cursurilor de apă de 

importanță locală, cu utilizarea noilor soluții tehnice agreate la 

nivel european, și realizarea lucrărilor în primă urgență de 

combatere a efectelor alunecărilor de teren și inundațiilor 

Cartarea, expertizarea și consolidarea clădirilor publice și private 

cu risc seismic ridicat 

Consolidarea capacității locale de intervenție în situații de 

urgență, prin dotarea Serviciilor Voluntare pentru Situații de 

Urgență, amenajarea și întreținerea adăposturilor, a sistemelor 

moderne de avertizare sonoră etc.  
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O.G.6. Consolidarea capacității 

județene și locale de gestionare a 

dezvoltării teritoriale, în linie cu 

prevederile documentațiilor de 

amenajare a teritoriului și de 

urbanism 

Actualizarea în format GIS a planurilor urbanistice generale 

Implementarea soluțiilor de tip GIS la nivelul administrațiilor 

locale, inclusiv dezvoltarea și actualizarea unor bănci de date 

urbane cât mai complete 

Recrutarea de noi specialiști și formarea continuă a personalului 

cu atribuții în domeniul urbanismului de la nivelul 

administrațiilor locale 

 

• Localități rurale 

Obiective Generale Priorități de dezvoltare la nivelul localităților rurale 

O.G.1. Sprijinirea unei rețele 

sustenabile de localități care să 

susțină atât obiectivele de 

competitivitate teritorială în 

contextul globalizării, cât și pe cele 

de coeziune, prin reducerea 

disparităților intrajudețene 

Identificarea, reglementarea, echiparea și punerea la dispoziția 

investitorilor privați de terenuri / construcții (altele decât cele 

amplasate în parcuri industriale) 

Amenajarea stațiilor de transport în comun de pe traseele din 

programul județean 

Dezvoltarea rețelei locale pentru deplasări velo (piste pentru 

biciclete, rastele / locuri de parcare etc.) 

Extinderea și reabilitarea zonelor pietonale (piețe, piațete, 

trotuare, punți pietonale / pasarele etc.) 

Extinderea, reabilitarea și modernizarea drumurilor comunale, a 

străzilor și a podurilor / podețelor / acceselor în gospodării, 

inclusiv rigole, indicatoare, marcaje, locuri de parcare, alveole 

etc., în vederea eliminării blocajelor din trafic și a reducerii 

pulberilor în suspensie 

Amenajarea și modernizarea spațiilor verzi (parcuri, scuaruri, 

aliniamente) 

Amenajarea și modernizarea locurilor de joacă 

Construirea / reabilitarea piețelor agroalimentare, târgurilor și 

oboarelor, inclusiv a locațiilor pentru piețe volante 

Amenajarea și reabilitarea centrelor civice (locuri de odihnă, 

socializare etc.) 

Actualizarea site-urilor WEB, implementarea de noi servicii 

publice online și instrumente de tip Smart Village/”Sate 

Inteligente” (de ex. monitorizare video, consumuri energetice, 
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telegestiune iluminat public, digitalizare fond de carte din 

biblioteci etc.) 

O.G.2.  Îmbunătățirea conectării și 

integrării funcționale a județului în 

teritoriul european, național și 

regional 

Extinderea și modernizarea rețelelor inteligente de distribuție a 

energiei electrice și gazelor naturale în amestec cu hidrogen, 

inclusiv contorizare inteligentă 

O.G.3.   Asigurarea premiselor 

necesare pentru o calitate bună a 

vieții pentru toți locuitorii 

județului, cu precădere prin 

accesul nediscriminatoriu la 

infrastructură tehnico-edilitară, de 

servicii de interes general, locuire 

și  petrecere a timpului liber 

Investiții locale, altele decât cele realizate de operatorii regionali, 

în infrastructura de apă și apă uzată 

Dezvoltarea sistemelor de canalizare pluvială 

Extinderea și eficientizarea energetică a rețelelor de iluminat 

public, inclusiv implementarea telegestiunii 

Construirea, extinderea, reabilitarea, modernizarea și dotarea 

dispensarelor medicale / cabinetelor de medicină de familie 

Înființarea și dotarea de centre de permenanță și centre medico-

sociale integrate 

Construirea de noi creșe și grădinițe, extinderea,  modernizarea 

și dotarea celor existente 

Construirea, extinderea, reabilitarea, modernizarea și dotarea 

școlilor (inclusiv profesionale), inclusiv săli și terenuri de sport, 

ateliere, laboratoare, spații pentru after-school și adiacente etc. 

Construirea, extinderea, reabilitarea, modernizarea și dotarea 

infrastructurii locale pentru servicii sociale de tip  non-rezidențial 

(centre / cluburi de zi, servicii de îngrijire la domiciliu, cantine 

sociale etc.) 

Construirea și reabilitarea locuințelor sociale și a altor categorii 

de locuințe publice (de urgență, necesitate, serviciu etc.) 

Acordarea de terenuri gratuite pentru tineri în vederea 

construirii de case individuale 

Realizarea de investiții integrate pentru incluziunea zonelor 

rurale marginalizate și combaterea locuirii informale 

Construirea, extinderea, reabilitarea, modernizarea și 

digitalizarea instituțiilor de cultură din subordinea 

administrațiilor locale (biblioteci publice, teatre, case de cultură 

și centre culturale, muzee, cinematografe etc.) 
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Extinderea, reabilitarea, modernizarea și dotarea infrastructurii 

sportive (stadioane, baze sportive, săli polivalente / de sport, 

bazine de înot etc.) 

Amenajarea și modernizarea zonelor de agrement pentru 

cetățeni  

Amenajarea de centre și cluburi pentru tineret 

O.G.4. Protejarea elementelor de 

patrimoniu ale județului, în 

concordanță cu valorile și 

principiile Strategiei UE privind 

Biodiversitatea și ale Noului 

Bauhaus European, inclusiv 

valorificarea lor ca resurse de bază 

pentru dezvoltarea formelor de 

turism sustenabile 

Împădurirea suprafețelor agricole degradate 

Consolidarea, restaurarea și punerea în valoare a monumentelor 

istorice care se află în proprietatea administrațiilor locale 

Identificarea prin documentațiile de urbanism și clasarea ca 

monumente istorice a unor obiective valoroase, concomitent cu 

declasarea celor care nu mai există fizic 

Realizarea de investiții pentru punerea în valoare a resurselor 

turistice locale (de ex. ape sărate) și pentru încurajarea 

investițiilor private în domeniu (de ex. infrastructură de bază – 

drumuri, utilități, spații verzi și spații publice de agrement etc.), 

cu precădere la nivelul localităților rurale cu statut de stațiune 

turistică 

O.G.5.  Sprijinirea tranziției verzi a 

județului, a atingerii neutralității 

climatice până în anul 2050, 

concomitent cu întărirea 

capacității de prevenire și 

gestionare a riscurilor 

Sprijinirea renovării termice și a instalării de panouri fotovoltaice 

la nivelul locuințelor individuale (prosumatori) 

Renovarea energetică a clădirilor publice din patrimoniul UAT-

urilor rurale, inclusiv dotarea acestora cu echipamente de 

producere a energiei din surse regenerabile, sisteme de 

monitorizare a consumurilor, iluminat de tip LED etc.  

Construirea de parcuri fotovoltaice pentru asigurarea 

necesarului de consum al clădirilor publice și iluminatului stradal 

Instalarea de noi stații de încărcare a vehiculelor electrice  

Modernizarea și dotarea platformelor / punctelor de colectare 

separată a deșeurilor 

Investiții în spații pentru depozitarea / gestionarea eficientă a 

deșeurilor agricole / de grajd 

Amenajarea împotriva inundațiilor a cursurilor de apă de 

importanță locală, cu utilizarea bunelor practici de la nivel 

european pentru a minimiza impactul asupra biodiversității 



 

80 
 

 
Realizarea de lucrări în regim de primă urgență pentru 

înlăturarea efectelor unor dezastre naturale (inundații, alunecări 

de teren) 

Cartarea, expertizarea și consolidarea clădirilor publice și private 

cu risc seismic ridicat 

Înființarea și dotarea serviciilor voluntare pentru situații de 

urgență, inclusiv dotarea cu sisteme moderne de avertizare 

sonoră, hidranți etc.   

O.G.6. Consolidarea capacității 

județene și locale de gestionare a 

dezvoltării teritoriale, în linie cu 

prevederile documentațiilor de 

amenajare a teritoriului și de 

urbanism 

Actualizarea în format GIS a planurilor urbanistice generale 

Implementarea soluțiilor de tip GIS la nivelul administrațiilor 

locale 

Recrutarea de noi specialiști și formarea continuă a personalului 

cu atribuții în domeniul urbanismului de la nivelul 

administrațiilor locale 
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ANEXA 1. FIȘE ALE PROGRAMELOR ȘI UAT-URILOR DE BAZĂ DIN 

JUDEȚUL SIBIU 

PROGRAM / UNITATE ADMINISTRATIV-

TERITORIALĂ 
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P.G.1.1.1.1. 

Investiții în capacitățile publice și private 

de Cercetare-Dezvoltare-Inovare 

(laboratoare, centre de testare, 

experimentare, demo-labs, living labs, 

fab labs, makers-space etc.) 

                

P.G.1.1.2.1. 

Investiții în structuri de sprijinire a 

afacerilor (parcuri industriale, 

incubatoare și acceleratoare de afaceri, 

centre de conferințe și expoziții etc.) 

                

P.G.1.1.3.1. 

Identificarea, reglementarea și 

echiparea locațiilor ce pot fi puse la 

dispoziția investitorilor 

                

PG.1.2.1.1 

Dezvoltarea / reabilitarea / 

modernizarea și dotarea / digitalizarea 

infrastructurii de transport public 

(depouri, stații de așteptare, sisteme de 

informare a publicului, de monitorizare 

prin GPS, benzi dedicate etc.), inclusiv 

achiziționarea de material rulant eficient 

energetic 

                

PG.1.2.2.1. 

Dezvoltarea rețelei de piste pentru 

biciclete (altele decât traseele 

cicloturistice), inclusiv sisteme de bike-

sharing, spații de parcare și alte facilități 

specifice pentru acestea 

                

PG.1.2.2.2.                 
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Extinderea și modernizarea zonelor 

exclusiv pietonale, shared-space, 

trotuarelor, aleilor, pasarelelor și a altor 

facilități care să încurajeze mersul pe jos 

PG.1.2.3.1. 

Construcția variantelor de ocolire ale 

municipiilor și orașelor 

                

PG.1.2.3.2. 

Realizarea de noi artere de legătură, 

noduri, pasaje, poduri 

                

PG.1.2.3.3. 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea 

rețelei stradale din interiorul localităților, 

inclusiv facilitățile conexe (semaforizare, 

parcări, marcaje etc.) pentru a atenua 

efectele negative ale congestiei 

  

  

            

PG.1.2.3.4. 

Construcția de facilități de tip park & ride 
                

PG.1.3.1.1. 

Amenajarea de noi spații verzi (parcuri, 

grădini publice, scuaruri etc.), locuri de 

joacă, de plimbat animalele și 

modernizarea celor existente 

                

PG.1.3.1.2. 

Amenajarea / modernizarea piețelor 

agroalimentare, târgurilor, oboarelor 

                

PG.1.3.1.3. 

Reabilitarea infrastructurii urbane din 

centrele istorice, civice, de cartier, de pe 

malurile cursurilor de apă, în vederea 

amenajării de noi spații publice, de 
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socializare, recreere, coridoare verzi-

albastre 

PG.1.4.1.1. 

Implementarea de soluții de tip smart-

city, smart-village în diferite sectoare 

(mobilitate, siguranță publică, 

salubrizare etc.) și furnizarea de noi 

servicii publice online 

                

PG.1.5.1.1. 

Realizarea unei planificări strategice și 

urbanistice integrate a dezvoltării, prin 

SIDU, PMUD, PUG, PATIC/PATZM 

                

PG.1.5.1.2. 

Extinderea transportului public în 

zonelor metropolitane, inclusiv a celui pe 

cale ferată, și dezvoltarea unor facilități 

de tip multimodal 

                

PG.1.5.1.3. 

Echiparea edilitară corespunzătoare a 

noilor zone rezidențiale rezultate în 

urma procesului de suburbanizare 

                

PG.1.5.2.1. 

Realizarea de investiții integrate pentru 

dezvoltarea locală prin structurile de tip 

GAL, ITI, CLLD 

                

PG.2.1.1.1. 

Construcția de autostrăzi 
                

PG.2.1.1.2. 

Reabilitarea / modernizarea și 

întreținerea drumurilor naționale, 

inclusiv poduri și alte facilități conexe 
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PG.2.1.2.1. 

Reabilitarea, modernizarea și 

întreținerea liniilor, stațiilor de cale 

ferată și a infrastructurii conexe (poduri, 

podețe, tuneluri, treceri la nivel), inclusiv 

achiziționarea / modernizarea de 

material rulant eficient energetic 

                

PG.2.1.2.2. 

Dezvoltarea infrastructurii de cale ferată 

de mare viteză / viteză sporită 

                

PG.2.1.3.1. 

Completarea investițiilor realizate la 

nivelul Aeroportului Internațional Sibiu, 

inclusiv pentru transportul cargo 

                

PG.2.2.1.1. 

Reabilitarea și modernizarea drumurilor 

județene, inclusiv poduri, podețe, 

parcări, stații de încărcare, marcaje etc. 

                

PG.2.2.1.2. 

Reabilitarea și modernizarea drumurilor 

de interes local (drumuri comunale, de 

exploatare agricolă, forestieră etc.), 

inclusiv poduri, pasaje, marcaje, rigole 

etc. 

                

PG.2.2.1.3. 

Actualizarea, implementarea și 

monitorizarea programului de transport 

județean de persoane prin curse 

regulate, inclusiv amenajarea / 

modernizarea stațiilor de pe trasee și 

asigurarea unei flote eficiente energetic 

                

PG.2.2.1.4.                 
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Achiziția de microbuze școlare electrice 

pentru transportul elevilor și alte nevoi 

locale 

PG.2.3.1.1. 

Sprijinirea dezvoltării rapide a 

infrastructurii pentru rețeaua 5G, cu 

precădere în centrele urbane, de-a 

lungul autostrăzilor și căilor ferate 

modernizate, aeroporturilor, parcurilor 

industriale și zonelor economice. 

                

PG.2.4.1.1. 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea și 

digitalizarea rețelei de transport și 

distribuție a energiei electrice, inclusiv 

stații de transformare și alte 

componente specifice 

                

PG.2.4.1.2. 

Dezvoltarea infrastructurii inteligente de 

transport și distribuție a gazelor naturale 

în amestec cu hidrogen 

                

PG.3.1.1.1. 

Investiții în extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și digitalizarea 

infrastructurii pentru apă și apă uzată, 

inclusiv pentru tratarea nămolurilor de la 

stațiile de epurare 

                

PG. 3.1.1.2. 

Dezvoltarea sistemelor de canalizare 

pluvială, inclusiv cu facilități de stocare a 

apelor meteorice pentru consum ulterior 

                

PG.3.1.3.1. 

Dotarea serviciilor publice cu utilaje și 

echipamente pentru curățenie și lucrări 

edilitare 
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PG.3.1.4.1. 

Extinderea, modernizarea, eficientizarea 

energetică și implementarea soluțiilor de 

telegestiune la nivelul sistemelor de 

iluminat public 

                

PG.3.2.1.1. 

Extinderea, modernizarea, reabilitarea, 

dotarea și digitalizarea unităților 

spitalicești, inclusiv a ambulatoriilor, 

unităților de primiri urgențe și a altor 

structuri subordonate acestora 

  

 

 

 

             

PG.3.2.1.2. 

Dezvoltarea, modernizarea și dotarea 

cabinetelor de medicină de familie, ale 

centrelor de permanență și a celor 

comunitare integrate 

                

PG.3.2.1.3. 

Asigurarea dotărilor pentru 

implementarea soluțiilor de 

telemedicină, cu precădere în mediul 

rural 

                

PG.3.2.2.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea, dotarea și digitalizarea 

unităților de învățământ preuniversitar 

(de masă și special), inclusiv săli de clasă, 

laboratoare, săli și terenuri de sport. 

                

PG.3.2.2.2. 

Asigurarea infrastructurii pentru 

dezvoltarea învățământului dual în 

cadrul consorțiilor locale 

                

PG.3.2.2.3.                 
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Extinderea, dezvoltarea și digitalizarea 

infrastructuri universitare, inclusiv 

campusuri studențești 

PG.3.2.3.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea, dotarea și digitalizarea 

centrelor de servicii sociale pentru 

diferite categorii de beneficiari (copii în 

risc de excluziune/sărăcie/abandon, 

copii și persoane adulte cu dizabilități, 

persoane vârstnice) 

                

PG.3.2.4.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și dotarea de așezăminte 

cu destinație culturală (săli de 

spectacole, biblioteci, cinematografe, 

cluburi etc.) 

                

PG.3.2.4.2. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și dotarea infrastructurilor 

sportive (săli de sport, baze sportive, 

terenuri, bazine de înot, săli polivalente 

etc.) 

                

PG.3.2.4.3. 

Amenajarea, extinderea, modernizarea 

de facilități de agrement (ștranduri, aqua 

park-uri, băi publice – centre SPA etc.) 

                

PG.3.2.5.1. 

Înființarea, reabilitarea, modernizarea și 

dotarea taberelor școlare, a centrelor și 

cluburilor pentru tineri 

                

PG.3.3.1.1.                 
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Construcția de locuințe pentru tineri și 

specialiști sau acordarea de terenuri 

construibile pentru aceștia 

PG.3.3.1.2. 

Construcția de locuințe sociale, inclusiv 

adaptarea și reabilitarea locuințelor 

individuale ale persoanelor vârstnice 

vulnerabile 

                

PG.3.4.1.1. 

Realizarea de intervenții integrate 

(infrastructură educațională, locuințe 

sociale, centre de zi, printr-o dezvoltare 

locală plasată sub răspunderea 

comunității, pentru incluziunea urbane 

zonelor marginalizate 

                

PG.3.4.1.2. 

Realizarea de acțiuni integrate (educație, 

locuire, economie socială) pentru 

incluziunea zonelor rurale marginalizate 

                

PG.3.4.1.3. 

Reglementarea cadastral-urbanistică, 

juridică și economică a terenurilor 

ocupate de așezările informale, 

înscrierea imobilelor în cartea funciară și 

servicii integrate de incluziune pentru 

rezidenți. 

                

PG.4.1.1.1. 

Elaborarea / actualizarea (inclusiv cu 

luarea în considerare a unor măsuri 

suplimentare de adaptare la schimbările 

climatice), implementarea și 

monitorizarea planurilor de 

management pentru siturile din Rețeaua 

Natura 2000 
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PG.4.1.1.2. 

Reconstrucția ecologică integrată a 

habitatelor (forestiere, de pajiști, zone 

umede) și conservarea speciilor 

                

PG.4.1.1.3. 

Cartarea și protejarea funcționalității 

coridoarelor ecologice pentru speciile 

sălbatice terestre și acvatice 

                

PG.4.1.1.4. 

Identificarea pădurilor virgine, cvasi-

virgine și asigurarea regimului strict de 

protecție, excluderea de la tăieri în scop 

comercial, inclusiv includerea în 

patrimoniul UNESCO 

                

PG.4.2.1.1. 

Extinderea, reabilitarea și modernizarea 

infrastructurii de irigații, combatere a 

eroziunii solurilor și desecare 

                

PG.4.2.2.1. 

Asigurarea condițiilor necesare pentru 

dezvoltarea  agriculturii ecologice 

                

PG.4.2.3.1. 

Realizarea de  împăduriri / reîmpăduriri, 

inclusiv pepiniere, păduri urbane și 

perdele forestiere, inclusiv prin 

plantarea pe terenurile agricole 

degradate și pe malurile apelor 

                

PG.4.2.3.2. 

Certificarea FSC a suprafețelor 

împădurite din județ, concomitent cu 

plăți compensatorii pentru proprietarii 

privați 
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PG.4.3.1.1. 

Dezvoltarea unor baze de date 

actualizate și ușor accesibile prin 

mijloace digitale cu privire la 

monumentele istorice și patrimoniul 

cultural imobil 

                

PG.4.3.1.2. 

Restaurarea, reutilizarea și valorificarea 

monumentelor istorice, pe baza unei 

prioritizări care să țină cont de starea de 

conservare, valoarea de patrimoniu și 

potențialul  de dezvoltare locală 

                

PG.4.3.1.3. 

Dezvoltarea competențelor pentru 

personalul dedicat protejării și 

valorificării patrimoniului construit. 

                

PG.4.3.1.4. 

Elaborarea de documentații de urbanism 

care să prevină fenomene de degradare 

sau chiar demolare a patrimoniului 

construit, mai ales prin intervenții 

coerente de regenerare în cazul 

centrelor istorice 

                

PG.4.3.1.5. 

Identificarea prin documentații de 

urbanism și clasarea ca monumente 

istorice a unor obiective valoroase, 

inclusiv includerea lor în Lista UNESCO 

                

PG.4.4.1.1. 

Investiții-suport pentru sprijinirea 

formelor prioritare de turism (turismul 

cultural-istoric, inclusiv gastronomia; 

ecoturismul și turismul rural; cel de 
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sănătate și wellness; de întâlniri, 

stimulente, conferințe, expoziții etc.) 

PG.4.4.1.2. 

Consolidarea capacității de dezvoltare și 

marketing turistic prin intermediul 

organizațiilor de management a 

destinațiilor 

                

PG.4.4.1.3. 

Integrarea județului Sibiu în rutele 

turistice / culturale stabilite la nivel 

național 

                

PG.4.4.1.4. 

Amenajarea și modernizarea de muzee și 

case memoriale 

                

PG.4.4.1.5. 

Dezvoltarea traseelor cicloturistice și 

integrarea lor în rețeaua națională 

                

PG.5.1.1.1. 

Investigarea, preliminară și detaliată, 

evaluarea riscului asupra mediului și 

remedierea siturilor contaminate 

                

PG.5.1.2.1. 

Realizarea cadastrului apelor 
                

PG.5.1.2.2. 

Consolidarea capacității de monitorizare 

și a evaluare a calității apelor 

                

PG.5.1.3.1. 

Dezvoltarea, modernizarea și 

mentenanța infrastructurii de evaluare și 

monitorizare a calității aerului 
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PG.5.1.3.2. 

Elaborarea / actualizarea, 

implementarea și monitorizarea 

planurilor de îmbunătățire / menținere a 

calității aerului de la nivel județean și 

local 

                

PG.5.2.1.1. 

Renovarea energetică, inclusiv 

consolidarea după caz, a clădirilor 

colective de locuințe (blocuri) 

                

PG.5.2.1.2. 

Sprijin pentru renovarea energetică a 

clădirilor individuale de locuit (case) 

                

PG.5.2.1.3. 

Renovarea energetică, inclusiv 

consolidarea, după caz, a clădirilor 

publice 

                

PG.5.2.1.4. 

Dezvoltarea sistemelor centralizate 

pentru încălzirea și climatizarea 

clădirilor, cu accent pe utilizarea 

resurselor regenerabile, ale hidrogenului 

verde și cogenerării de înaltă eficiență 

                

PG.5.2.2.1. 

Casarea vehiculelor uzate și achiziția de 

vehicule electrice 

                

PG.5.2.2.2. 

Dezvoltarea rețelei de stații de încărcare 

electrică (altele decât cele cuprinse în 

proiecte integrate) 

                

PG.5.3.1.1.                 
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Instalarea de noi capacități de producție 

electrică din surse regenerabile, inclusiv 

cu instalații de stocare integrate 

PG.5.3.1.2. 

Dezvoltarea capacităților de producție 

pe gaze pentru cogenerarea de înaltă 

eficiență, inclusiv pentru termoficare 

                

PG.5.3.1.3. 

Dezvoltarea capacităților de producție a 

hidrogenului verde, inclusiv utilizarea 

acestuia pentru stocarea energiei 

electrice 

                

PG.5.3.1.4. 

Dezvoltarea capacităților de stocare a 

energiei electrice 

                

PG.5.4.1.1. 

Complementarea sistemului de 

management integrat al deșeurilor 

(SMID) 

                

PG.5.4.1.2. 

Asigurarea infrastructurii pentru 

managementul deșeurilor agricole și a 

altor fluxuri de deșeuri nevizate de SMID 

                

PG.5.4.2.1 

Elaborarea, implementarea și 

monitorizarea unor strategii / planuri de 

promovare a economiei circulare la nivel 

județean și local 

                

PG.5.5.1.1. 

Elaborarea / actualizarea hărților de risc 

(inundații, alunecări de teren), inclusiv cu 
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utilizarea instrumentelor digitale 

existente 

PG.5.5.1.2. 

Extinderea, reabilitarea și modernizarea 

infrastructurii de apărare împotriva 

inundațiilor, prin utilizarea de soluții 

minim invazive asupra biodiversității 

                

PG.5.5.1.3. 

Extinderea, reabilitarea și modernizarea 

lucrărilor de prevenire și stabilizare a  

alunecărilor / prăbușirilor de teren 

                

PG.5.5.1.4. 

Identificarea, expertizarea și 

consolidarea clădirilor cu risc seismic 

ridicat 

                

PG.5.5.2.1. 

Elaborarea / actualizarea, 

implementarea și monitorizarea 

strategiilor / planurilor locale pentru 

adaptarea la schimbările climatice 

                

PG.5.5.3.1. 

Asigurarea infrastructurii și a dotărilor 

necesare pentru serviciile de urgență 

                

PG.6.1.1.1. 

Finalizarea implementării la nivelul UAT-

urilor din județ a Programului Național 

de Cadastru și Publicitate Imobiliară 

                

PG.6.1.2.1. 

Elaborarea / actualizarea în format GIS a 

PUG-urilor pentru UAT-urile din județ 

                

PG.6.1.2.2.                 
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Elaborarea de documentații de 

amenajarea a teritoriului și urbanism 

pentru anumite areale din județ cu nevoi 

specifice de planificare și proiecte 

majore de investiții 

PG.6.2.1.1. 

Dotarea cu hardware și software 

necesare utilizării pe scară largă a GIS 

                

PG.6.2.1.2. 

Implementarea conceptului de ghișeu 

unic pentru activitățile de urbanism la 

nivelul autorităților locale 

                

PG.6.2.1.3. 

Dezvoltarea  și mentenanța de aplicații 

GIS pentru sprijinirea procesului 

dezvoltare teritorială 

                

PG.6.2.2.1. 

Recrutare de personal calificat în 

domeniul GIS 

                

PG.6.2.2.2. 

Formarea continuă a personalului de 

specialitate din domeniul GIS 
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P.G.1.1.1.1. 

Investiții în capacitățile publice și private 

de Cercetare-Dezvoltare-Inovare 

(laboratoare, centre de testare, 

experimentare, demo-labs, living labs, 

fab labs, makers-space etc.) 

                

P.G.1.1.2.1. 

Investiții în structuri de sprijinire a 

afacerilor (parcuri industriale, 

incubatoare și acceleratoare de afaceri, 

centre de conferințe și expoziții etc.) 

                

P.G.1.1.3.1. 

Identificarea, reglementarea și 

echiparea locațiilor ce pot fi puse la 

dispoziția investitorilor 

                

PG.1.2.1.1 

Dezvoltarea / reabilitarea / 

modernizarea și dotarea / digitalizarea 

infrastructurii de transport public 

(depouri, stații de așteptare, sisteme de 

informare a publicului, de monitorizare 

prin GPS, benzi dedicate etc.), inclusiv 

achiziționarea de material rulant eficient 

energetic 

                

PG.1.2.2.1. 

Dezvoltarea rețelei de piste pentru 

biciclete (altele decât traseele 

cicloturistice), inclusiv sisteme de bike-

sharing, spații de parcare și alte facilități 

specifice pentru acestea 

                

PG.1.2.2.2. 

Extinderea și modernizarea zonelor 

exclusiv pietonale, shared-space, 
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trotuarelor, aleilor, pasarelelor și a altor 

facilități care să încurajeze mersul pe jos 

PG.1.2.3.1. 

Construcția variantelor de ocolire ale 

municipiilor și orașelor 

                

PG.1.2.3.2. 

Realizarea de noi artere de legătură, 

noduri, pasaje, poduri 

                

PG.1.2.3.3. 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea 

rețelei stradale din interiorul 

localităților, inclusiv facilitățile conexe 

(semaforizare, parcări, marcaje etc.) 

pentru a atenua efectele negative ale 

congestiei 

                

PG.1.2.3.4. 

Construcția de facilități de tip park & ride 
                

PG.1.3.1.1. 

Amenajarea de noi spații verzi (parcuri, 

grădini publice, scuaruri etc.), locuri de 

joacă, de plimbat animalele și 

modernizarea celor existente 

                

PG.1.3.1.2. 

Amenajarea / modernizarea piețelor 

agroalimentare, târgurilor, oboarelor 

                

PG.1.3.1.3. 

Reabilitarea infrastructurii urbane din 

centrele istorice, civice, de cartier, de pe 

malurile cursurilor de apă, în vederea 

amenajării de noi spații publice, de 

socializare, recreere, coridoare verzi-

albastre 
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PG.1.4.1.1. 

Implementarea de soluții de tip smart-

city, smart-village în diferite sectoare 

(mobilitate, siguranță publică, 

salubrizare etc.) și furnizarea de noi 

servicii publice online 

                

PG.1.5.1.1. 

Realizarea unei planificări strategice și 

urbanistice integrate a dezvoltării, prin 

SIDU, PMUD, PUG, PATIC/PATZM 

                

PG.1.5.1.2. 

Extinderea transportului public în 

zonelor metropolitane, inclusiv a celui pe 

cale ferată, și dezvoltarea unor facilități 

de tip multimodal 

                

PG.1.5.1.3. 

Echiparea edilitară corespunzătoare a 

noilor zone rezidențiale rezultate în 

urma procesului de suburbanizare 

                

PG.1.5.2.1. 

Realizarea de investiții integrate pentru 

dezvoltarea locală prin structurile de tip 

GAL, ITI, CLLD 

                

PG.2.1.1.1. 

Construcția de autostrăzi 
                

PG.2.1.1.2. 

Reabilitarea / modernizarea și 

întreținerea drumurilor naționale, 

inclusiv poduri și alte facilități conexe 

                

PG.2.1.2.1. 

Reabilitarea, modernizarea și 

întreținerea liniilor, stațiilor de cale 
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ferată și a infrastructurii conexe (poduri, 

podețe, tuneluri, treceri la nivel), inclusiv 

achiziționarea / modernizarea de 

material rulant eficient energetic 

PG.2.1.2.2. 

Dezvoltarea infrastructurii de cale ferată 

de mare viteză / viteză sporită 

                

PG.2.1.3.1. 

Completarea investițiilor realizate la 

nivelul Aeroportului Internațional Sibiu, 

inclusiv pentru transportul cargo 

                

PG.2.2.1.1. 

Reabilitarea și modernizarea drumurilor 

județene, inclusiv poduri, podețe, 

parcări, stații de încărcare, marcaje etc. 

                

PG.2.2.1.2. 

Reabilitarea și modernizarea drumurilor 

de interes local (drumuri comunale, de 

exploatare agricolă, forestieră etc.), 

inclusiv poduri, pasaje, marcaje, rigole 

etc. 

                

PG.2.2.1.3. 

Actualizarea, implementarea și 

monitorizarea programului de transport 

județean de persoane prin curse 

regulate, inclusiv amenajarea / 

modernizarea stațiilor de pe trasee și 

asigurarea unei flote eficiente energetic 

                

PG.2.2.1.4. 

Achiziția de microbuze școlare electrice 

pentru transportul elevilor și alte nevoi 

locale 

                

PG.2.3.1.1.                 
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Sprijinirea dezvoltării rapide a 

infrastructurii pentru rețeaua 5G, cu 

precădere în centrele urbane, de-a 

lungul autostrăzilor și căilor ferate 

modernizate, aeroporturilor, parcurilor 

industriale și zonelor economice. 

PG.2.4.1.1. 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea și 

digitalizarea rețelei de transport și 

distribuție a energiei electrice, inclusiv 

stații de transformare și alte 

componente specifice 

                

PG.2.4.1.2. 

Dezvoltarea infrastructurii inteligente de 

transport și distribuție a gazelor naturale 

în amestec cu hidrogen 

                

PG.3.1.1.1. 

Investiții în extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și digitalizarea 

infrastructurii pentru apă și apă uzată, 

inclusiv pentru tratarea nămolurilor de la 

stațiile de epurare 

                

PG. 3.1.1.2. 

Dezvoltarea sistemelor de canalizare 

pluvială, inclusiv cu facilități de stocare a 

apelor meteorice pentru consum 

ulterior 

                

PG.3.1.3.1. 

Dotarea serviciilor publice cu utilaje și 

echipamente pentru curățenie și lucrări 

edilitare 

                

PG.3.1.4.1. 

Extinderea, modernizarea, eficientizarea 

energetică și implementarea soluțiilor de 

                



 

101 
 

 

PROGRAM / UNITATE ADMINISTRATIV-

TERITORIALĂ 

A
XE

N
TE

 S
EV

ER
 

B
Â

R
G

H
IȘ

 

B
A

ZN
A

 

B
IE

R
TA

N
 

B
LĂ

JE
L 

B
O

IȚ
A

 

B
R

Ă
D

EN
I 

B
R

A
TE

IU
 

B
R

U
IU

 

C
Â

R
ȚA

 

C
Â

R
ȚI

ȘO
A

R
A

 

C
H

IR
PĂ

R
 

C
R

IS
TI

A
N

 

D
Â

R
LO

S 

G
U

R
A

 R
Â

U
LU

I 

H
O

G
H

IL
A

G
 

telegestiune la nivelul sistemelor de 

iluminat public 

PG.3.2.1.1. 

Extinderea, modernizarea, reabilitarea, 

dotarea și digitalizarea unităților 

spitalicești, inclusiv a ambulatoriilor, 

unităților de primiri urgențe și a altor 

structuri subordonate acestora 

  

 

 

 

 

             

PG.3.2.1.2. 

Dezvoltarea, modernizarea și dotarea 

cabinetelor de medicină de familie, ale 

centrelor de permanență și a celor 

comunitare integrate 

                

PG.3.2.1.3. 

Asigurarea dotărilor pentru 

implementarea soluțiilor de 

telemedicină, cu precădere în mediul 

rural 

                

PG.3.2.2.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea, dotarea și digitalizarea 

unităților de învățământ preuniversitar 

(de masă și special), inclusiv săli de clasă, 

laboratoare, săli și terenuri de sport. 

                

PG.3.2.2.2. 

Asigurarea infrastructurii pentru 

dezvoltarea învățământului dual în 

cadrul consorțiilor locale 

                

PG.3.2.2.3. 

Extinderea, dezvoltarea și digitalizarea 

infrastructuri universitare, inclusiv 

campusuri studențești 

                

PG.3.2.3.1.                 
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Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea, dotarea și digitalizarea 

centrelor de servicii sociale pentru 

diferite categorii de beneficiari (copii în 

risc de excluziune/sărăcie/abandon, 

copii și persoane adulte cu dizabilități, 

persoane vârstnice) 

PG.3.2.4.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și dotarea de așezăminte 

cu destinație culturală (săli de 

spectacole, biblioteci, cinematografe, 

cluburi etc.) 

                

PG.3.2.4.2. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și dotarea infrastructurilor 

sportive (săli de sport, baze sportive, 

terenuri, bazine de înot, săli polivalente 

etc.) 

                

PG.3.2.4.3. 

Amenajarea, extinderea, modernizarea 

de facilități de agrement (ștranduri, aqua 

park-uri, băi publice – centre SPA etc.) 

                

PG.3.2.5.1. 

Înființarea, reabilitarea, modernizarea și 

dotarea taberelor școlare, a centrelor și 

cluburilor pentru tineri 

                

PG.3.3.1.1. 

Construcția de locuințe pentru tineri și 

specialiști sau acordarea de terenuri 

construibile pentru aceștia 

                

PG.3.3.1.2. 

Construcția de locuințe sociale, inclusiv 

adaptarea și reabilitarea locuințelor 
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individuale ale persoanelor vârstnice 

vulnerabile 

PG.3.4.1.1. 

Realizarea de intervenții integrate 

(infrastructură educațională, locuințe 

sociale, centre de zi, printr-o dezvoltare 

locală plasată sub răspunderea 

comunității, pentru incluziunea urbane 

zonelor marginalizate 

                

PG.3.4.1.2. 

Realizarea de acțiuni integrate (educație, 

locuire, economie socială) pentru 

incluziunea zonelor rurale marginalizate 

                

PG.3.4.1.3. 

Reglementarea cadastral-urbanistică, 

juridică și economică a terenurilor 

ocupate de așezările informale, 

înscrierea imobilelor în cartea funciară și 

servicii integrate de incluziune pentru 

rezidenți. 

                

PG.4.1.1.1. 

Elaborarea / actualizarea (inclusiv cu 

luarea în considerare a unor măsuri 

suplimentare de adaptare la schimbările 

climatice), implementarea și 

monitorizarea planurilor de 

management pentru siturile din Rețeaua 

Natura 2000 

                

PG.4.1.1.2. 

Reconstrucția ecologică integrată a 

habitatelor (forestiere, de pajiști, zone 

umede) și conservarea speciilor 

                

PG.4.1.1.3.                 
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Cartarea și protejarea funcționalității 

coridoarelor ecologice pentru speciile 

sălbatice terestre și acvatice 

PG.4.1.1.4. 

Identificarea pădurilor virgine, cvasi-

virgine și asigurarea regimului strict de 

protecție, excluderea de la tăieri în scop 

comercial, inclusiv includerea în 

patrimoniul UNESCO 

                

PG.4.2.1.1. 

Extinderea, reabilitarea și modernizarea 

infrastructurii de irigații, combatere a 

eroziunii solurilor și desecare 

                

PG.4.2.2.1. 

Asigurarea condițiilor necesare pentru 

dezvoltarea  agriculturii ecologice 

                

PG.4.2.3.1. 

Realizarea de  împăduriri / reîmpăduriri, 

inclusiv pepiniere, păduri urbane și 

perdele forestiere, inclusiv prin 

plantarea pe terenurile agricole 

degradate și pe malurile apelor 

                

PG.4.2.3.2. 

Certificarea FSC a suprafețelor 

împădurite din județ, concomitent cu 

plăți compensatorii pentru proprietarii 

privați 

                

PG.4.3.1.1. 

Dezvoltarea unor baze de date 

actualizate și ușor accesibile prin 

mijloace digitale cu privire la 

monumentele istorice și patrimoniul 

cultural imobil 
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PG.4.3.1.2. 

Restaurarea, reutilizarea și valorificarea 

monumentelor istorice, pe baza unei 

prioritizări care să țină cont de starea de 

conservare, valoarea de patrimoniu și 

potențialul  de dezvoltare locală 

                

PG.4.3.1.3. 

Dezvoltarea competențelor pentru 

personalul dedicat protejării și 

valorificării patrimoniului construit. 

                

PG.4.3.1.4. 

Elaborarea de documentații de urbanism 

care să prevină fenomene de degradare 

sau chiar demolare a patrimoniului 

construit, mai ales prin intervenții 

coerente de regenerare în cazul 

centrelor istorice 

                

PG.4.3.1.5. 

Identificarea prin documentații de 

urbanism și clasarea ca monumente 

istorice a unor obiective valoroase, 

inclusiv includerea lor în Lista UNESCO 

                

PG.4.4.1.1. 

Investiții-suport pentru sprijinirea 

formelor prioritare de turism (turismul 

cultural-istoric, inclusiv gastronomia; 

ecoturismul și turismul rural; cel de 

sănătate și wellness; de întâlniri, 

stimulente, conferințe, expoziții etc.) 

                

PG.4.4.1.2. 

Consolidarea capacității de dezvoltare și 

marketing turistic prin intermediul 

organizațiilor de management a 

destinațiilor 
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PG.4.4.1.3. 

Integrarea județului Sibiu în rutele 

turistice / culturale stabilite la nivel 

național 

                

PG.4.4.1.4. 

Amenajarea și modernizarea de muzee și 

case memoriale 

                

PG.4.4.1.5. 

Dezvoltarea traseelor cicloturistice și 

integrarea lor în rețeaua națională 

                

PG.5.1.1.1. 

Investigarea, preliminară și detaliată, 

evaluarea riscului asupra mediului și 

remedierea siturilor contaminate 

                

PG.5.1.2.1. 

Realizarea cadastrului apelor 
                

PG.5.1.2.2. 

Consolidarea capacității de monitorizare 

și a evaluare a calității apelor 

                

PG.5.1.3.1. 

Dezvoltarea, modernizarea și 

mentenanța infrastructurii de evaluare și 

monitorizare a calității aerului 

                

PG.5.1.3.2. 

Elaborarea / actualizarea, 

implementarea și monitorizarea 

planurilor de îmbunătățire / menținere a 

calității aerului de la nivel județean și 

local 

                

PG.5.2.1.1.                 
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Renovarea energetică, inclusiv 

consolidarea după caz, a clădirilor 

colective de locuințe (blocuri) 

PG.5.2.1.2. 

Sprijin pentru renovarea energetică a 

clădirilor individuale de locuit (case) 

                

PG.5.2.1.3. 

Renovarea energetică, inclusiv 

consolidarea, după caz, a clădirilor 

publice 

                

PG.5.2.1.4. 

Dezvoltarea sistemelor centralizate 

pentru încălzirea și climatizarea 

clădirilor, cu accent pe utilizarea 

resurselor regenerabile, ale hidrogenului 

verde și cogenerării de înaltă eficiență 

                

PG.5.2.2.1. 

Casarea vehiculelor uzate și achiziția de 

vehicule electrice 

                

PG.5.2.2.2. 

Dezvoltarea rețelei de stații de încărcare 

electrică (altele decât cele cuprinse în 

proiecte integrate) 

                

PG.5.3.1.1. 

Instalarea de noi capacități de producție 

electrică din surse regenerabile, inclusiv 

cu instalații de stocare integrate 

                

PG.5.3.1.2. 

Dezvoltarea capacităților de producție 

pe gaze pentru cogenerarea de înaltă 

eficiență, inclusiv pentru termoficare 

                

PG.5.3.1.3.                 
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Dezvoltarea capacităților de producție a 

hidrogenului verde, inclusiv utilizarea 

acestuia pentru stocarea energiei 

electrice 

PG.5.3.1.4. 

Dezvoltarea capacităților de stocare a 

energiei electrice 

                

PG.5.4.1.1. 

Complementarea sistemului de 

management integrat al deșeurilor 

(SMID) 

                

PG.5.4.1.2. 

Asigurarea infrastructurii pentru 

managementul deșeurilor agricole și a 

altor fluxuri de deșeuri nevizate de SMID 

                

PG.5.4.2.1 

Elaborarea, implementarea și 

monitorizarea unor strategii / planuri de 

promovare a economiei circulare la nivel 

județean și local 

                

PG.5.5.1.1. 

Elaborarea / actualizarea hărților de risc 

(inundații, alunecări de teren), inclusiv 

cu utilizarea instrumentelor digitale 

existente 

                

PG.5.5.1.2. 

Extinderea, reabilitarea și modernizarea 

infrastructurii de apărare împotriva 

inundațiilor, prin utilizarea de soluții 

minim invazive asupra biodiversității 

                

PG.5.5.1.3.                 
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Extinderea, reabilitarea și modernizarea 

lucrărilor de prevenire și stabilizare a  

alunecărilor / prăbușirilor de teren 

PG.5.5.1.4. 

Identificarea, expertizarea și 

consolidarea clădirilor cu risc seismic 

ridicat 

                

PG.5.5.2.1. 

Elaborarea / actualizarea, 

implementarea și monitorizarea 

strategiilor / planurilor locale pentru 

adaptarea la schimbările climatice 

                

PG.5.5.3.1. 

Asigurarea infrastructurii și a dotărilor 

necesare pentru serviciile de urgență 

                

PG.6.1.1.1. 

Finalizarea implementării la nivelul UAT-

urilor din județ a Programului Național 

de Cadastru și Publicitate Imobiliară 

                

PG.6.1.2.1. 

Elaborarea / actualizarea în format GIS a 

PUG-urilor pentru UAT-urile din județ 

                

PG.6.1.2.2. 

Elaborarea de documentații de 

amenajarea a teritoriului și urbanism 

pentru anumite areale din județ cu nevoi 

specifice de planificare și proiecte 

majore de investiții 

                

PG.6.2.1.1. 

Dotarea cu hardware și software 

necesare utilizării pe scară largă a GIS 

                

PG.6.2.1.2.                 
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Implementarea conceptului de ghișeu 

unic pentru activitățile de urbanism la 

nivelul autorităților locale 

PG.6.2.1.3. 

Dezvoltarea  și mentenanța de aplicații 

GIS pentru sprijinirea procesului 

dezvoltare teritorială 

                

PG.6.2.2.1. 

Recrutare de personal calificat în 

domeniul GIS 

                

PG.6.2.2.2. 

Formarea continuă a personalului de 

specialitate din domeniul GIS 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

111 
 

 

PROGRAM / UNITATE ADMINISTRATIV-

TERITORIALĂ 

IA
C

O
B

EN
I 

JI
N

A
 

LA
SL

EA
 

LO
A

M
N

EȘ
 

LU
D

O
Ș 

M
A

R
PO

D
 

M
ER

G
H

IN
D

EA
L 

M
IC

Ă
SA

SA
 

M
IH

Ă
IL

EN
I 

M
O

ȘN
A

 

N
O

C
R

IC
H

 

O
R

LA
T 

PĂ
U

C
A

 

PO
IA

N
A

 S
IB

IU
LU

I 

PO
PL

A
C

A
 

PO
R

U
M

B
A

C
U

 D
E 

JO
S 

P.G.1.1.1.1. 

Investiții în capacitățile publice și private 

de Cercetare-Dezvoltare-Inovare 

(laboratoare, centre de testare, 

experimentare, demo-labs, living labs, 

fab labs, makers-space etc.) 

                

P.G.1.1.2.1. 

Investiții în structuri de sprijinire a 

afacerilor (parcuri industriale, 

incubatoare și acceleratoare de afaceri, 

centre de conferințe și expoziții etc.) 

                

P.G.1.1.3.1. 

Identificarea, reglementarea și echiparea 

locațiilor ce pot fi puse la dispoziția 

investitorilor 

                

PG.1.2.1.1 

Dezvoltarea / reabilitarea / modernizarea 

și dotarea / digitalizarea infrastructurii de 

transport public (depouri, stații de 

așteptare, sisteme de informare a 

publicului, de monitorizare prin GPS, 

benzi dedicate etc.), inclusiv 

achiziționarea de material rulant eficient 

energetic 

                

PG.1.2.2.1. 

Dezvoltarea rețelei de piste pentru 

biciclete (altele decât traseele 

cicloturistice), inclusiv sisteme de bike-

sharing, spații de parcare și alte facilități 

specifice pentru acestea 

                

PG.1.2.2.2. 

Extinderea și modernizarea zonelor 

exclusiv pietonale, shared-space, 
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trotuarelor, aleilor, pasarelelor și a altor 

facilități care să încurajeze mersul pe jos 

PG.1.2.3.1. 

Construcția variantelor de ocolire ale 

municipiilor și orașelor 

                

PG.1.2.3.2. 

Realizarea de noi artere de legătură, 

noduri, pasaje, poduri 

                

PG.1.2.3.3. 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea 

rețelei stradale din interiorul localităților, 

inclusiv facilitățile conexe (semaforizare, 

parcări, marcaje etc.) pentru a atenua 

efectele negative ale congestiei 

                

PG.1.2.3.4. 

Construcția de facilități de tip park & ride 
                

PG.1.3.1.1. 

Amenajarea de noi spații verzi (parcuri, 

grădini publice, scuaruri etc.), locuri de 

joacă, de plimbat animalele și 

modernizarea celor existente 

                

PG.1.3.1.2. 

Amenajarea / modernizarea piețelor 

agroalimentare, târgurilor, oboarelor 

                

PG.1.3.1.3. 

Reabilitarea infrastructurii urbane din 

centrele istorice, civice, de cartier, de pe 

malurile cursurilor de apă, în vederea 

amenajării de noi spații publice, de 

socializare, recreere, coridoare verzi-

albastre 
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PG.1.4.1.1. 

Implementarea de soluții de tip smart-

city, smart-village în diferite sectoare 

(mobilitate, siguranță publică, 

salubrizare etc.) și furnizarea de noi 

servicii publice online 

                

PG.1.5.1.1. 

Realizarea unei planificări strategice și 

urbanistice integrate a dezvoltării, prin 

SIDU, PMUD, PUG, PATIC/PATZM 

                

PG.1.5.1.2. 

Extinderea transportului public în 

zonelor metropolitane, inclusiv a celui pe 

cale ferată, și dezvoltarea unor facilități 

de tip multimodal 

                

PG.1.5.1.3. 

Echiparea edilitară corespunzătoare a 

noilor zone rezidențiale rezultate în urma 

procesului de suburbanizare 

                

PG.1.5.2.1. 

Realizarea de investiții integrate pentru 

dezvoltarea locală prin structurile de tip 

GAL, ITI, CLLD 

                

PG.2.1.1.1. 

Construcția de autostrăzi 
                

PG.2.1.1.2. 

Reabilitarea / modernizarea și 

întreținerea drumurilor naționale, 

inclusiv poduri și alte facilități conexe 

                

PG.2.1.2.1. 

Reabilitarea, modernizarea și 

întreținerea liniilor, stațiilor de cale 
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ferată și a infrastructurii conexe (poduri, 

podețe, tuneluri, treceri la nivel), inclusiv 

achiziționarea / modernizarea de 

material rulant eficient energetic 

PG.2.1.2.2. 

Dezvoltarea infrastructurii de cale ferată 

de mare viteză / viteză sporită 

                

PG.2.1.3.1. 

Completarea investițiilor realizate la 

nivelul Aeroportului Internațional Sibiu, 

inclusiv pentru transportul cargo 

                

PG.2.2.1.1. 

Reabilitarea și modernizarea drumurilor 

județene, inclusiv poduri, podețe, 

parcări, stații de încărcare, marcaje etc. 

                

PG.2.2.1.2. 

Reabilitarea și modernizarea drumurilor 

de interes local (drumuri comunale, de 

exploatare agricolă, forestieră etc.), 

inclusiv poduri, pasaje, marcaje, rigole 

etc. 

                

PG.2.2.1.3. 

Actualizarea, implementarea și 

monitorizarea programului de transport 

județean de persoane prin curse 

regulate, inclusiv amenajarea / 

modernizarea stațiilor de pe trasee și 

asigurarea unei flote eficiente energetic 

                

PG.2.2.1.4. 

Achiziția de microbuze școlare electrice 

pentru transportul elevilor și alte nevoi 

locale 

                

PG.2.3.1.1.                 
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Sprijinirea dezvoltării rapide a 

infrastructurii pentru rețeaua 5G, cu 

precădere în centrele urbane, de-a lungul 

autostrăzilor și căilor ferate modernizate, 

aeroporturilor, parcurilor industriale și 

zonelor economice. 

PG.2.4.1.1. 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea și 

digitalizarea rețelei de transport și 

distribuție a energiei electrice, inclusiv 

stații de transformare și alte componente 

specifice 

                

PG.2.4.1.2. 

Dezvoltarea infrastructurii inteligente de 

transport și distribuție a gazelor naturale 

în amestec cu hidrogen 

                

PG.3.1.1.1. 

Investiții în extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și digitalizarea 

infrastructurii pentru apă și apă uzată, 

inclusiv pentru tratarea nămolurilor de la 

stațiile de epurare 

                

PG. 3.1.1.2. 

Dezvoltarea sistemelor de canalizare 

pluvială, inclusiv cu facilități de stocare a 

apelor meteorice pentru consum ulterior 

                

PG.3.1.3.1. 

Dotarea serviciilor publice cu utilaje și 

echipamente pentru curățenie și lucrări 

edilitare 

                

PG.3.1.4.1. 

Extinderea, modernizarea, eficientizarea 

energetică și implementarea soluțiilor de 
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telegestiune la nivelul sistemelor de 

iluminat public 

PG.3.2.1.1. 

Extinderea, modernizarea, reabilitarea, 

dotarea și digitalizarea unităților 

spitalicești, inclusiv a ambulatoriilor, 

unităților de primiri urgențe și a altor 

structuri subordonate acestora 

  

 

 

 

 

             

PG.3.2.1.2. 

Dezvoltarea, modernizarea și dotarea 

cabinetelor de medicină de familie, ale 

centrelor de permanență și a celor 

comunitare integrate 

                

PG.3.2.1.3. 

Asigurarea dotărilor pentru 

implementarea soluțiilor de 

telemedicină, cu precădere în mediul 

rural 

                

PG.3.2.2.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea, dotarea și digitalizarea 

unităților de învățământ preuniversitar 

(de masă și special), inclusiv săli de clasă, 

laboratoare, săli și terenuri de sport. 

                

PG.3.2.2.2. 

Asigurarea infrastructurii pentru 

dezvoltarea învățământului dual în cadrul 

consorțiilor locale 

                

PG.3.2.2.3. 

Extinderea, dezvoltarea și digitalizarea 

infrastructuri universitare, inclusiv 

campusuri studențești 

                

PG.3.2.3.1.                 
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Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea, dotarea și digitalizarea 

centrelor de servicii sociale pentru 

diferite categorii de beneficiari (copii în 

risc de excluziune/sărăcie/abandon, copii 

și persoane adulte cu dizabilități, 

persoane vârstnice) 

PG.3.2.4.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și dotarea de așezăminte 

cu destinație culturală (săli de 

spectacole, biblioteci, cinematografe, 

cluburi etc.) 

                

PG.3.2.4.2. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și dotarea infrastructurilor 

sportive (săli de sport, baze sportive, 

terenuri, bazine de înot, săli polivalente 

etc.) 

                

PG.3.2.4.3. 

Amenajarea, extinderea, modernizarea 

de facilități de agrement (ștranduri, aqua 

park-uri, băi publice – centre SPA etc.) 

                

PG.3.2.5.1. 

Înființarea, reabilitarea, modernizarea și 

dotarea taberelor școlare, a centrelor și 

cluburilor pentru tineri 

                

PG.3.3.1.1. 

Construcția de locuințe pentru tineri și 

specialiști sau acordarea de terenuri 

construibile pentru aceștia 

                

PG.3.3.1.2. 

Construcția de locuințe sociale, inclusiv 

adaptarea și reabilitarea locuințelor 
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individuale ale persoanelor vârstnice 

vulnerabile 

PG.3.4.1.1. 

Realizarea de intervenții integrate 

(infrastructură educațională, locuințe 

sociale, centre de zi, printr-o dezvoltare 

locală plasată sub răspunderea 

comunității, pentru incluziunea urbane 

zonelor marginalizate 

                

PG.3.4.1.2. 

Realizarea de acțiuni integrate (educație, 

locuire, economie socială) pentru 

incluziunea zonelor rurale marginalizate 

                

PG.3.4.1.3. 

Reglementarea cadastral-urbanistică, 

juridică și economică a terenurilor 

ocupate de așezările informale, 

înscrierea imobilelor în cartea funciară și 

servicii integrate de incluziune pentru 

rezidenți. 

                

PG.4.1.1.1. 

Elaborarea / actualizarea (inclusiv cu 

luarea în considerare a unor măsuri 

suplimentare de adaptare la schimbările 

climatice), implementarea și 

monitorizarea planurilor de 

management pentru siturile din Rețeaua 

Natura 2000 

                

PG.4.1.1.2. 

Reconstrucția ecologică integrată a 

habitatelor (forestiere, de pajiști, zone 

umede) și conservarea speciilor 

                

PG.4.1.1.3.                 
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Cartarea și protejarea funcționalității 

coridoarelor ecologice pentru speciile 

sălbatice terestre și acvatice 

PG.4.1.1.4. 

Identificarea pădurilor virgine, cvasi-

virgine și asigurarea regimului strict de 

protecție, excluderea de la tăieri în scop 

comercial, inclusiv includerea în 

patrimoniul UNESCO 

                

PG.4.2.1.1. 

Extinderea, reabilitarea și modernizarea 

infrastructurii de irigații, combatere a 

eroziunii solurilor și desecare 

                

PG.4.2.2.1. 

Asigurarea condițiilor necesare pentru 

dezvoltarea  agriculturii ecologice 

                

PG.4.2.3.1. 

Realizarea de  împăduriri / reîmpăduriri, 

inclusiv pepiniere, păduri urbane și 

perdele forestiere, inclusiv prin plantarea 

pe terenurile agricole degradate și pe 

malurile apelor 

                

PG.4.2.3.2. 

Certificarea FSC a suprafețelor 

împădurite din județ, concomitent cu 

plăți compensatorii pentru proprietarii 

privați 

                

PG.4.3.1.1. 

Dezvoltarea unor baze de date 

actualizate și ușor accesibile prin 

mijloace digitale cu privire la 

monumentele istorice și patrimoniul 

cultural imobil 
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PG.4.3.1.2. 

Restaurarea, reutilizarea și valorificarea 

monumentelor istorice, pe baza unei 

prioritizări care să țină cont de starea de 

conservare, valoarea de patrimoniu și 

potențialul  de dezvoltare locală 

                

PG.4.3.1.3. 

Dezvoltarea competențelor pentru 

personalul dedicat protejării și 

valorificării patrimoniului construit. 

                

PG.4.3.1.4. 

Elaborarea de documentații de urbanism 

care să prevină fenomene de degradare 

sau chiar demolare a patrimoniului 

construit, mai ales prin intervenții 

coerente de regenerare în cazul 

centrelor istorice 

                

PG.4.3.1.5. 

Identificarea prin documentații de 

urbanism și clasarea ca monumente 

istorice a unor obiective valoroase, 

inclusiv includerea lor în Lista UNESCO 

                

PG.4.4.1.1. 

Investiții-suport pentru sprijinirea 

formelor prioritare de turism (turismul 

cultural-istoric, inclusiv gastronomia; 

ecoturismul și turismul rural; cel de 

sănătate și wellness; de întâlniri, 

stimulente, conferințe, expoziții etc.) 

                

PG.4.4.1.2. 

Consolidarea capacității de dezvoltare și 

marketing turistic prin intermediul 

organizațiilor de management a 

destinațiilor 
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PG.4.4.1.3. 

Integrarea județului Sibiu în rutele 

turistice / culturale stabilite la nivel 

național 

                

PG.4.4.1.4. 

Amenajarea și modernizarea de muzee și 

case memoriale 

                

PG.4.4.1.5. 

Dezvoltarea traseelor cicloturistice și 

integrarea lor în rețeaua națională 

                

PG.5.1.1.1. 

Investigarea, preliminară și detaliată, 

evaluarea riscului asupra mediului și 

remedierea siturilor contaminate 

                

PG.5.1.2.1. 

Realizarea cadastrului apelor 
                

PG.5.1.2.2. 

Consolidarea capacității de monitorizare 

și a evaluare a calității apelor 

                

PG.5.1.3.1. 

Dezvoltarea, modernizarea și 

mentenanța infrastructurii de evaluare și 

monitorizare a calității aerului 

                

PG.5.1.3.2. 

Elaborarea / actualizarea, 

implementarea și monitorizarea 

planurilor de îmbunătățire / menținere a 

calității aerului de la nivel județean și 

local 

                

PG.5.2.1.1.                 
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Renovarea energetică, inclusiv 

consolidarea după caz, a clădirilor 

colective de locuințe (blocuri) 

PG.5.2.1.2. 

Sprijin pentru renovarea energetică a 

clădirilor individuale de locuit (case) 

                

PG.5.2.1.3. 

Renovarea energetică, inclusiv 

consolidarea, după caz, a clădirilor 

publice 

                

PG.5.2.1.4. 

Dezvoltarea sistemelor centralizate 

pentru încălzirea și climatizarea clădirilor, 

cu accent pe utilizarea resurselor 

regenerabile, ale hidrogenului verde și 

cogenerării de înaltă eficiență 

                

PG.5.2.2.1. 

Casarea vehiculelor uzate și achiziția de 

vehicule electrice 

                

PG.5.2.2.2. 

Dezvoltarea rețelei de stații de încărcare 

electrică (altele decât cele cuprinse în 

proiecte integrate) 

                

PG.5.3.1.1. 

Instalarea de noi capacități de producție 

electrică din surse regenerabile, inclusiv 

cu instalații de stocare integrate 

                

PG.5.3.1.2. 

Dezvoltarea capacităților de producție pe 

gaze pentru cogenerarea de înaltă 

eficiență, inclusiv pentru termoficare 

                

PG.5.3.1.3.                 
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Dezvoltarea capacităților de producție a 

hidrogenului verde, inclusiv utilizarea 

acestuia pentru stocarea energiei 

electrice 

PG.5.3.1.4. 

Dezvoltarea capacităților de stocare a 

energiei electrice 

                

PG.5.4.1.1. 

Complementarea sistemului de 

management integrat al deșeurilor 

(SMID) 

                

PG.5.4.1.2. 

Asigurarea infrastructurii pentru 

managementul deșeurilor agricole și a 

altor fluxuri de deșeuri nevizate de SMID 

                

PG.5.4.2.1 

Elaborarea, implementarea și 

monitorizarea unor strategii / planuri de 

promovare a economiei circulare la nivel 

județean și local 

                

PG.5.5.1.1. 

Elaborarea / actualizarea hărților de risc 

(inundații, alunecări de teren), inclusiv cu 

utilizarea instrumentelor digitale 

existente 

                

PG.5.5.1.2. 

Extinderea, reabilitarea și modernizarea 

infrastructurii de apărare împotriva 

inundațiilor, prin utilizarea de soluții 

minim invazive asupra biodiversității 

                

PG.5.5.1.3.                 
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Extinderea, reabilitarea și modernizarea 

lucrărilor de prevenire și stabilizare a  

alunecărilor / prăbușirilor de teren 

PG.5.5.1.4. 

Identificarea, expertizarea și 

consolidarea clădirilor cu risc seismic 

ridicat 

                

PG.5.5.2.1. 

Elaborarea / actualizarea, 

implementarea și monitorizarea 

strategiilor / planurilor locale pentru 

adaptarea la schimbările climatice 

                

PG.5.5.3.1. 

Asigurarea infrastructurii și a dotărilor 

necesare pentru serviciile de urgență 

                

PG.6.1.1.1. 

Finalizarea implementării la nivelul UAT-

urilor din județ a Programului Național de 

Cadastru și Publicitate Imobiliară 

                

PG.6.1.2.1. 

Elaborarea / actualizarea în format GIS a 

PUG-urilor pentru UAT-urile din județ 

                

PG.6.1.2.2. 

Elaborarea de documentații de 

amenajarea a teritoriului și urbanism 

pentru anumite areale din județ cu nevoi 

specifice de planificare și proiecte majore 

de investiții 

                

PG.6.2.1.1. 

Dotarea cu hardware și software 

necesare utilizării pe scară largă a GIS 

                

PG.6.2.1.2.                 
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Implementarea conceptului de ghișeu 

unic pentru activitățile de urbanism la 

nivelul autorităților locale 

PG.6.2.1.3. 

Dezvoltarea  și mentenanța de aplicații 

GIS pentru sprijinirea procesului 

dezvoltare teritorială 

                

PG.6.2.2.1. 

Recrutare de personal calificat în 

domeniul GIS 

                

PG.6.2.2.2. 

Formarea continuă a personalului de 

specialitate din domeniul GIS 
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P.G.1.1.1.1. 

Investiții în capacitățile publice și 

private de Cercetare-Dezvoltare-

Inovare (laboratoare, centre de testare, 

experimentare, demo-labs, living labs, 

fab labs, makers-space etc.) 

                

P.G.1.1.2.1. 

Investiții în structuri de sprijinire a 

afacerilor (parcuri industriale, 

incubatoare și acceleratoare de afaceri, 

centre de conferințe și expoziții etc.) 

                

P.G.1.1.3.1. 

Identificarea, reglementarea și 

echiparea locațiilor ce pot fi puse la 

dispoziția investitorilor 

                

PG.1.2.1.1 

Dezvoltarea / reabilitarea / 

modernizarea și dotarea / digitalizarea 

infrastructurii de transport public 

(depouri, stații de așteptare, sisteme de 

informare a publicului, de monitorizare 

prin GPS, benzi dedicate etc.), inclusiv 

achiziționarea de material rulant 

eficient energetic 

                

PG.1.2.2.1. 

Dezvoltarea rețelei de piste pentru 

biciclete (altele decât traseele 

cicloturistice), inclusiv sisteme de bike-

sharing, spații de parcare și alte facilități 

specifice pentru acestea 

                

PG.1.2.2.2. 

Extinderea și modernizarea zonelor 

exclusiv pietonale, shared-space, 

trotuarelor, aleilor, pasarelelor și a altor 
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facilități care să încurajeze mersul pe 

jos 

PG.1.2.3.1. 

Construcția variantelor de ocolire ale 

municipiilor și orașelor 

                

PG.1.2.3.2. 

Realizarea de noi artere de legătură, 

noduri, pasaje, poduri 

                

PG.1.2.3.3. 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea 

rețelei stradale din interiorul 

localităților, inclusiv facilitățile conexe 

(semaforizare, parcări, marcaje etc.) 

pentru a atenua efectele negative ale 

congestiei 

                

PG.1.2.3.4. 

Construcția de facilități de tip park & 

ride 

                

PG.1.3.1.1. 

Amenajarea de noi spații verzi (parcuri, 

grădini publice, scuaruri etc.), locuri de 

joacă, de plimbat animalele și 

modernizarea celor existente 

                

PG.1.3.1.2. 

Amenajarea / modernizarea piețelor 

agroalimentare, târgurilor, oboarelor 

                

PG.1.3.1.3. 

Reabilitarea infrastructurii urbane din 

centrele istorice, civice, de cartier, de 

pe malurile cursurilor de apă, în 

vederea amenajării de noi spații 
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publice, de socializare, recreere, 

coridoare verzi-albastre 

PG.1.4.1.1. 

Implementarea de soluții de tip smart-

city, smart-village în diferite sectoare 

(mobilitate, siguranță publică, 

salubrizare etc.) și furnizarea de noi 

servicii publice online 

                

PG.1.5.1.1. 

Realizarea unei planificări strategice și 

urbanistice integrate a dezvoltării, prin 

SIDU, PMUD, PUG, PATIC/PATZM 

                

PG.1.5.1.2. 

Extinderea transportului public în 

zonelor metropolitane, inclusiv a celui 

pe cale ferată, și dezvoltarea unor 

facilități de tip multimodal 

                

PG.1.5.1.3. 

Echiparea edilitară corespunzătoare a 

noilor zone rezidențiale rezultate în 

urma procesului de suburbanizare 

                

PG.1.5.2.1. 

Realizarea de investiții integrate pentru 

dezvoltarea locală prin structurile de tip 

GAL, ITI, CLLD 

                

PG.2.1.1.1. 

Construcția de autostrăzi 
                

PG.2.1.1.2. 

Reabilitarea / modernizarea și 

întreținerea drumurilor naționale, 

inclusiv poduri și alte facilități conexe 
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PG.2.1.2.1. 

Reabilitarea, modernizarea și 

întreținerea liniilor, stațiilor de cale 

ferată și a infrastructurii conexe 

(poduri, podețe, tuneluri, treceri la 

nivel), inclusiv achiziționarea / 

modernizarea de material rulant 

eficient energetic 

                

PG.2.1.2.2. 

Dezvoltarea infrastructurii de cale 

ferată de mare viteză / viteză sporită 

                

PG.2.1.3.1. 

Completarea investițiilor realizate la 

nivelul Aeroportului Internațional Sibiu, 

inclusiv pentru transportul cargo 

                

PG.2.2.1.1. 

Reabilitarea și modernizarea 

drumurilor județene, inclusiv poduri, 

podețe, parcări, stații de încărcare, 

marcaje etc. 

                

PG.2.2.1.2. 

Reabilitarea și modernizarea 

drumurilor de interes local (drumuri 

comunale, de exploatare agricolă, 

forestieră etc.), inclusiv poduri, pasaje, 

marcaje, rigole etc. 

                

PG.2.2.1.3. 

Actualizarea, implementarea și 

monitorizarea programului de 

transport județean de persoane prin 

curse regulate, inclusiv amenajarea / 

modernizarea stațiilor de pe trasee și 

asigurarea unei flote eficiente energetic 

                

PG.2.2.1.4.                 
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Achiziția de microbuze școlare electrice 

pentru transportul elevilor și alte nevoi 

locale 

PG.2.3.1.1. 

Sprijinirea dezvoltării rapide a 

infrastructurii pentru rețeaua 5G, cu 

precădere în centrele urbane, de-a 

lungul autostrăzilor și căilor ferate 

modernizate, aeroporturilor, parcurilor 

industriale și zonelor economice. 

                

PG.2.4.1.1. 

Extinderea, reabilitarea, modernizarea 

și digitalizarea rețelei de transport și 

distribuție a energiei electrice, inclusiv 

stații de transformare și alte 

componente specifice 

                

PG.2.4.1.2. 

Dezvoltarea infrastructurii inteligente 

de transport și distribuție a gazelor 

naturale în amestec cu hidrogen 

                

PG.3.1.1.1. 

Investiții în extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și digitalizarea 

infrastructurii pentru apă și apă uzată, 

inclusiv pentru tratarea nămolurilor de 

la stațiile de epurare 

                

PG. 3.1.1.2. 

Dezvoltarea sistemelor de canalizare 

pluvială, inclusiv cu facilități de stocare 

a apelor meteorice pentru consum 

ulterior 

                

PG.3.1.3.1.                 
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Dotarea serviciilor publice cu utilaje și 

echipamente pentru curățenie și lucrări 

edilitare 

PG.3.1.4.1. 

Extinderea, modernizarea, 

eficientizarea energetică și 

implementarea soluțiilor de 

telegestiune la nivelul sistemelor de 

iluminat public 

                

PG.3.2.1.1. 

Extinderea, modernizarea, reabilitarea, 

dotarea și digitalizarea unităților 

spitalicești, inclusiv a ambulatoriilor, 

unităților de primiri urgențe și a altor 

structuri subordonate acestora 

  

 

 

 

 

             

PG.3.2.1.2. 

Dezvoltarea, modernizarea și dotarea 

cabinetelor de medicină de familie, ale 

centrelor de permanență și a celor 

comunitare integrate 

                

PG.3.2.1.3. 

Asigurarea dotărilor pentru 

implementarea soluțiilor de 

telemedicină, cu precădere în mediul 

rural 

                

PG.3.2.2.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea, dotarea și digitalizarea 

unităților de învățământ preuniversitar 

(de masă și special), inclusiv săli de 

clasă, laboratoare, săli și terenuri de 

sport. 

                

PG.3.2.2.2.                 
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Asigurarea infrastructurii pentru 

dezvoltarea învățământului dual în 

cadrul consorțiilor locale 

PG.3.2.2.3. 

Extinderea, dezvoltarea și digitalizarea 

infrastructuri universitare, inclusiv 

campusuri studențești 

                

PG.3.2.3.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea, dotarea și digitalizarea 

centrelor de servicii sociale pentru 

diferite categorii de beneficiari (copii în 

risc de excluziune/sărăcie/abandon, 

copii și persoane adulte cu dizabilități, 

persoane vârstnice) 

                

PG.3.2.4.1. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și dotarea de așezăminte 

cu destinație culturală (săli de 

spectacole, biblioteci, cinematografe, 

cluburi etc.) 

                

PG.3.2.4.2. 

Construcția, extinderea, reabilitarea, 

modernizarea și dotarea 

infrastructurilor sportive (săli de sport, 

baze sportive, terenuri, bazine de înot, 

săli polivalente etc.) 

                

PG.3.2.4.3. 

Amenajarea, extinderea, modernizarea 

de facilități de agrement (ștranduri, 

aqua park-uri, băi publice – centre SPA 

etc.) 

                

PG.3.2.5.1.                 
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Înființarea, reabilitarea, modernizarea 

și dotarea taberelor școlare, a centrelor 

și cluburilor pentru tineri 

PG.3.3.1.1. 

Construcția de locuințe pentru tineri și 

specialiști sau acordarea de terenuri 

construibile pentru aceștia 

                

PG.3.3.1.2. 

Construcția de locuințe sociale, inclusiv 

adaptarea și reabilitarea locuințelor 

individuale ale persoanelor vârstnice 

vulnerabile 

                

PG.3.4.1.1. 

Realizarea de intervenții integrate 

(infrastructură educațională, locuințe 

sociale, centre de zi, printr-o dezvoltare 

locală plasată sub răspunderea 

comunității, pentru incluziunea urbane 

zonelor marginalizate 

                

PG.3.4.1.2. 

Realizarea de acțiuni integrate 

(educație, locuire, economie socială) 

pentru incluziunea zonelor rurale 

marginalizate 

                

PG.3.4.1.3. 

Reglementarea cadastral-urbanistică, 

juridică și economică a terenurilor 

ocupate de așezările informale, 

înscrierea imobilelor în cartea funciară 

și servicii integrate de incluziune pentru 

rezidenți. 

                

PG.4.1.1.1. 

Elaborarea / actualizarea (inclusiv cu 

luarea în considerare a unor măsuri 
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suplimentare de adaptare la 

schimbările climatice), implementarea 

și monitorizarea planurilor de 

management pentru siturile din 

Rețeaua Natura 2000 

PG.4.1.1.2. 

Reconstrucția ecologică integrată a 

habitatelor (forestiere, de pajiști, zone 

umede) și conservarea speciilor 

                

PG.4.1.1.3. 

Cartarea și protejarea funcționalității 

coridoarelor ecologice pentru speciile 

sălbatice terestre și acvatice 

                

PG.4.1.1.4. 

Identificarea pădurilor virgine, cvasi-

virgine și asigurarea regimului strict de 

protecție, excluderea de la tăieri în scop 

comercial, inclusiv includerea în 

patrimoniul UNESCO 

                

PG.4.2.1.1. 

Extinderea, reabilitarea și 

modernizarea infrastructurii de irigații, 

combatere a eroziunii solurilor și 

desecare 

                

PG.4.2.2.1. 

Asigurarea condițiilor necesare pentru 

dezvoltarea  agriculturii ecologice 

                

PG.4.2.3.1. 

Realizarea de  împăduriri / reîmpăduriri, 

inclusiv pepiniere, păduri urbane și 

perdele forestiere, inclusiv prin 

plantarea pe terenurile agricole 

degradate și pe malurile apelor 
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PG.4.2.3.2. 

Certificarea FSC a suprafețelor 

împădurite din județ, concomitent cu 

plăți compensatorii pentru proprietarii 

privați 

                

PG.4.3.1.1. 

Dezvoltarea unor baze de date 

actualizate și ușor accesibile prin 

mijloace digitale cu privire la 

monumentele istorice și patrimoniul 

cultural imobil 

                

PG.4.3.1.2. 

Restaurarea, reutilizarea și valorificarea 

monumentelor istorice, pe baza unei 

prioritizări care să țină cont de starea de 

conservare, valoarea de patrimoniu și 

potențialul  de dezvoltare locală 

                

PG.4.3.1.3. 

Dezvoltarea competențelor pentru 

personalul dedicat protejării și 

valorificării patrimoniului construit. 

                

PG.4.3.1.4. 

Elaborarea de documentații de 

urbanism care să prevină fenomene de 

degradare sau chiar demolare a 

patrimoniului construit, mai ales prin 

intervenții coerente de regenerare în 

cazul centrelor istorice 

                

PG.4.3.1.5. 

Identificarea prin documentații de 

urbanism și clasarea ca monumente 

istorice a unor obiective valoroase, 

inclusiv includerea lor în Lista UNESCO 

                

PG.4.4.1.1.                 
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Investiții-suport pentru sprijinirea 

formelor prioritare de turism (turismul 

cultural-istoric, inclusiv gastronomia; 

ecoturismul și turismul rural; cel de 

sănătate și wellness; de întâlniri, 

stimulente, conferințe, expoziții etc.) 

PG.4.4.1.2. 

Consolidarea capacității de dezvoltare 

și marketing turistic prin intermediul 

organizațiilor de management a 

destinațiilor 

                

PG.4.4.1.3. 

Integrarea județului Sibiu în cele rutele 

turistice / culturale stabilite la nivel 

național 

                

PG.4.4.1.4. 

Amenajarea și modernizarea de muzee 

și case memoriale 

                

PG.4.4.1.5. 

Dezvoltarea traseelor cicloturistice și 

integrarea lor în rețeaua națională 

                

PG.5.1.1.1. 

Investigarea, preliminară și detaliată, 

evaluarea riscului asupra mediului și 

remedierea siturilor contaminate 

                

PG.5.1.2.1. 

Realizarea cadastrului apelor 
                

PG.5.1.2.2. 

Consolidarea capacității de 

monitorizare și a evaluare a calității 

apelor 
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PG.5.1.3.1. 

Dezvoltarea, modernizarea și 

mentenanța infrastructurii de evaluare 

și monitorizare a calității aerului 

                

PG.5.1.3.2. 

Elaborarea / actualizarea, 

implementarea și monitorizarea 

planurilor de îmbunătățire / menținere 

a calității aerului de la nivel județean și 

local 

                

PG.5.2.1.1. 

Renovarea energetică, inclusiv 

consolidarea după caz, a clădirilor 

colective de locuințe (blocuri) 

                

PG.5.2.1.2. 

Sprijin pentru renovarea energetică a 

clădirilor individuale de locuit (case) 

                

PG.5.2.1.3. 

Renovarea energetică, inclusiv 

consolidarea, după caz, a clădirilor 

publice 

                

PG.5.2.1.4. 

Dezvoltarea sistemelor centralizate 

pentru încălzirea și climatizarea 

clădirilor, cu accent pe utilizarea 

resurselor regenerabile, ale 

hidrogenului verde și cogenerării de 

înaltă eficiență 

                

PG.5.2.2.1. 

Casarea vehiculelor uzate și achiziția de 

vehicule electrice 

                

PG.5.2.2.2.                 
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Dezvoltarea rețelei de stații de 

încărcare electrică (altele decât cele 

cuprinse în proiecte integrate) 

PG.5.3.1.1. 

Instalarea de noi capacități de 

producție electrică din surse 

regenerabile, inclusiv cu instalații de 

stocare integrate 

                

PG.5.3.1.2. 

Dezvoltarea capacităților de producție 

pe gaze pentru cogenerarea de înaltă 

eficiență, inclusiv pentru termoficare 

                

PG.5.3.1.3. 

Dezvoltarea capacităților de producție 

a hidrogenului verde, inclusiv utilizarea 

acestuia pentru stocarea energiei 

electrice 

                

PG.5.3.1.4. 

Dezvoltarea capacităților de stocare a 

energiei electrice 

                

PG.5.4.1.1. 

Complementarea sistemului de 

management integrat al deșeurilor 

(SMID) 

                

PG.5.4.1.2. 

Asigurarea infrastructurii pentru 

managementul deșeurilor agricole și a 

altor fluxuri de deșeuri nevizate de 

SMID 

                

PG.5.4.2.1 

Elaborarea, implementarea și 

monitorizarea unor strategii / planuri 
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de promovare a economiei circulare la 

nivel județean și local 

PG.5.5.1.1. 

Elaborarea / actualizarea hărților de risc 

(inundații, alunecări de teren), inclusiv 

cu utilizarea instrumentelor digitale 

existente 

                

PG.5.5.1.2. 

Extinderea, reabilitarea și 

modernizarea infrastructurii de apărare 

împotriva inundațiilor, prin utilizarea de 

soluții minim invazive asupra 

biodiversității 

                

PG.5.5.1.3. 

Extinderea, reabilitarea și 

modernizarea lucrărilor de prevenire și 

stabilizare a  alunecărilor / prăbușirilor 

de teren 

                

PG.5.5.1.4. 

Identificarea, expertizarea și 

consolidarea clădirilor cu risc seismic 

ridicat 

                

PG.5.5.2.1. 

Elaborarea / actualizarea, 

implementarea și monitorizarea 

strategiilor / planurilor locale pentru 

adaptarea la schimbările climatice 

                

PG.5.5.3.1. 

Asigurarea infrastructurii și a dotărilor 

necesare pentru serviciile de urgență 

                

PG.6.1.1.1. 

Finalizarea implementării la nivelul 

UAT-urilor din județ a Programului 
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Național de Cadastru și Publicitate 

Imobiliară 

PG.6.1.2.1. 

Elaborarea / actualizarea în format GIS 

a PUG-urilor pentru UAT-urile din județ 

                

PG.6.1.2.2. 

Elaborarea de documentații de 

amenajarea a teritoriului și urbanism 

pentru anumite areale din județ cu 

nevoi specifice de planificare și proiecte 

majore de investiții 

                

PG.6.2.1.1. 

Dotarea cu hardware și software 

necesare utilizării pe scară largă a GIS 

                

PG.6.2.1.2. 

Implementarea conceptului de ghișeu 

unic pentru activitățile de urbanism la 

nivelul autorităților locale 

                

PG.6.2.1.3. 

Dezvoltarea  și mentenanța de aplicații 

GIS pentru sprijinirea procesului 

dezvoltare teritorială 

                

PG.6.2.2.1. 

Recrutare de personal calificat în 

domeniul GIS 

                

PG.6.2.2.2. 

Formarea continuă a personalului de 

specialitate din domeniul GIS 

                

 

 

 


